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COGNOME
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VIA
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Certificato d'acquisto da rispedire compilato entro 10 gg. dalla data di acquisto alla ditta
Caesar Guerini s.r.l. per rendere esecutiva la garanzia. Qualora si scegliesse di eseguire la
registrazione dell’acquisto attraverso il sito ufficiale all'indirizzo www.caesarguerini.it, non &
pili richiesto l'invio del presente certificato. Al fine di usufruire della garanzia e obbligatorio
custodire ed esibire al momento della riparazione dell’arma la fattura o ricevuta fiscale emessa
dal negoziante durante l'acquisto dell'arma.

* Ceesar Guerini s.r.l. non offre alcuna garanzia esplicita o implicita di commerciabilita o di
idoneita.

Complete this purchase certificate and send it back to the Caesar Guerini s.r.l. within 10 days
of purchase, so that the warranty will be valid. If you register your purchase on line at
www.caesarguerini.it, you will no longer need to mail this certificate. Please keep your sales
receipt. You will need to show it if you need work done under warranty.

* Caesar Guerini s.r.l. offers no express or implied warranties of merchantability or of fitness.

Certificat d’achat a remplir et a renvoyer a Caesar Guerini s.r.l. sous 10 jour a compter de la
date d'achat afin de permettre I'activation de la garantie. Si vous décidiez d’enregistrer votre
achat en ligne a www.caesarguerini.it, vous n'‘étes pas obligé dans ce cas, de retourner ce
présent certificat par courrier. Gardez SVP la facture ou le ticket de caisse de votre arme qui
vous sera demandé en cas de réparation de votre arme sous garantie.

* Caesar Guerini s.r.l. n'offre aucune garantie explicite ou implicite de commercialisation ou
d’aptitude.

Certificado de compra para completar y reexpedir a la empresa Caesar Guerini s.r.l. dentro de
los 10 dias posteriores a la fecha de compra con el fin de hacer efectiva la garantia.

Si usted registra su certificado de compra de forma on-line a través de www.caesarguerini.it,
no sera necesario que envie por correo electrénico el certificado de garantia.

Por favor, conserve su ticket de compra. Tendra que mostrarlo si necesita realizar algun trabajo
de reparacién durante el periodo de garantia del arma.

* Ceesar Guerini s.r.l. no ofrece ninguna garantia explicita o implicita de comerciabilidad o de
idoneidad.

Schicken Sie bitte diesen Ankaufsschein vollstandig ausgefillt an Caesar Guerini s.r.l.
innerhalb von 10 Tagen nach dem Kauf Ihres Gewehrs, um die Garantie guiltig zu machen.
Falls Sie den Kauf durch die offizielle Website unter www.caesarguerini.it, registrieren,
brauchen Sie nicht mehr den Ankaufsschein an uns zuriickzuschicken. Zur Giiltigkeit der
Garantie ist es notwendig, dass Sie die Rechnung oder die Quittung aufbewahren, die lhnen
der Waffenhandler beim Kauf des Gewehrs gegeben hat und diese im Falle einer Reparatur
des Gewehrs aushandigen.

* Ceesar Guerini s.r.l. gibt keine ausdriickliche bzw. selbstverstandliche Garantie fir die
Verkauflichkeit oder Eignung der Waffe.

Mpwv nokynke py»kbA HEOOXOAVMO 3aMOHUTbL FaPaHTUINHBIN TalloOH U OTMPaBUTL €ro He
nosaHee 10 AHel co AHA NOKYNKyK ero Ha 3aBog Caesar Guerini s.r.l. ans pervcrpauyun
rapaHTMINHOro cpoka B Tom criyyae, Korga Bbl XOTUTe 3aperncTprpoBaTh Bally nokynky yepes
odurumanbHbI cailT www.caesarguerini.it, Toraa He Hy>KHO MOCbIIaTb TaJlOH Ha 3aBOA,.
06s3aTeNbHO COXPaHATL Yek nnu GaKkTypy, BbldaHHYIO0 MpogaBLOM 06 onnaTte py»bs, KOTopble
[aloT NPaBo Ha NoJb30BaHVe rapaHTuen.

* Ceesar Guerini s.r.l. He faeT HyKaKyx ABHbIX UV NofpasyMeBaeMblX rapaHTUii TOBapPHOCTU
WA NPpUrogHoCcTn.

Ai sensi del Regolamento UE 679/16 la informiamo che i suoi dati qui raccolti saranno oggetto

di trattamento informatico e cartaceo ai soli fini della corretta gestione della garanzia.

Il titolare del trattamento € CAESAR GUERINI S.R.L. situata in Via Canossi 18/F — 25060 Marcheno
(BS) nella persona del legale rappresentante. L'informativa Privacy completa ai sensi dell’art. 13
del RE UE 679/16 € stata pubblicata sul sito https://www.caesarguerini.it/privacy o puo essere
richiesta all'indirizzo mail privacy@caesarguerini.it.

Il sottoscritto , acquisite le informazioni rispetto alle finalita
del trattamento [_] Acconsente [] Non acconsente al trattamento dei propri dati per attivita
di promozione commerciale della nostra azienda e da aziende collegate da rapporti commerciali.

Data Firma

Pursuant the Reg. EU 2016/679 we wish to inform you your personal data will be collected and
processed with the aid of analogical / IT tools for the sole purpose of the correct management of
warranty. The Data Controller, in accordance with Article 28 of the Code regarding the protection
of personal data, is CAESAR GUERINI S.R.L., located in Via Canossi, 18F — 25060 Marcheno (BS),
in the person of the legal representative. The complete Privacy Policy, pursuant to art. 13 of RE
UE 679/16 has been published at the https://www.caesarguerini.it/privacy or can be asked at the
e-mail address privacy@caesarguerini.it.

|, the undersigned, , acquired the information referred
to in this statement regarding the purpose of the processing [] I consent [] I do not allow
To the treatment of personal data for the execution of marketing activities from our Company or
from Companies connected by business relationships.

Date Signature

GUERINI

PROOF CERTIFICATE

This is to certify that the shotgun has undergone the forced tests
required by law at the National Proof House for Firearms

in Gardone Valtrompia by means of two shots for each barrel with
smokeless powder cartridges.

The marks on the back stamped on the barrels and action certify the
type of test and its acceptable result.

With smooth bore barrels, the weight, the length of the cartridge
chamber and the barrel bore measured 23 cm from the breech are
stamped on the barrels as well.

The marks stamped on the firearm correspond to the data in the
general certificate issued by the National Proof House for Firearms in
Gardone Valtrompia and kept by Caesar Guerini s.r.l.

CERTIFICATO DI PROVA

Attestante che il fucile & stato sottoposto alle previste prove forzate
dilegge del Banco Nazionale di Prova delle Armi di Fuoco Portatili
di Gardone Valtrompia mediante due colpi per canna con cartucce
a polvere senza fumo.

I marchi riportati a tergo, punzonati sulle canne e sulla bascula
attestano il tipo ed il superamento della prova.

Nelle canne ad anima liscia il peso, la lunghezza della camera di
cartuccia ed il diametro interno delle canne rilevato a 23 cm. dalla
culatta, sono riportati sulle canne stesse.

| punzoni posti sull'arma sono corrispondenti ai dati contenuti nel
certificato collettivo rilasciato dal Banco Nazionale di Prova delle Armi
da Fuoco Portatili di Gardone Valtrompia e custodito dalla Caesar
Guerini s.r.l.



TABLE OF COMPULSORY TESTS AND OFFICIAL MARKS OF THE PROOF HOUSE
TABELLA DELLE PROVE OBBLIGATORIE E DEI MARCHI UFFICIALI DEL BANCO
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Complimenti per aver acquistato un
C/ASAR GUERINI

AVVERTENZE:

Prima di usare e maneggiare quest'‘arma da fuoco leggete
attentamente questo manuale di uso e manutenzione.

Questo manuale dovrebbe sempre accompagnare quest'arma da
fuoco ed essere trasferito con essa quando cambia proprieta.

MANUALE DI USO
E MANUTENZIONE DEL FUCILE
SOVRAPPOSTO

MISURE PRECAUZIONALI

LEGGETE E CAPITE TUTTE LE SEGUENTI MISURE
PRECAUZIONALI PRIMA DI TOGLIERE QUEST'ARMA DA
FUOCO DALL'IMBALLAGGIO.

Le autorita fiscali, il Dipartimento Governativo per gli alcolici,

il tabacco e le armi da fuoco e il Dipartimento del Tesoro degli
Stati Uniti d’America classificano questo prodotto come arma da
fuoco o arma pericolosa: percio potenzialmente letale.

AVVERTENZE:

* L'uso disattento e scorretto di quest’arma potrebbe causare
ferite, morte o danni alle proprieta.

La sicurezza deve essere la prima e costante preoccupazione
quando si maneggia un’arma da fuoco e delle munizioni.

* Prima di togliere quest’arma dal suo imballaggio, prima di
caricarla e di sparare leggete attentamente e completamente
tutto questo MANUALE di USO e MANUTENZIONE che da
consigli sul corretto funzionamento e utilizzo dell’arma. Se Lei
avesse dei dubbi di qualsiasi natura, avesse poca esperienza o
non conoscesse le armi da fuoco, contatti il suo armiere di fiducia
o nel caso di residenza in America il “"GUN CLUB” della zona,
I'istruttore “NRA” autorizzato o direttamente I'Associazione
Nazionale per le Armi da Fuoco, Washington D.C. 20036.

La sicurezza dell'arma da fuoco é una sua responsabilita, la sua
sicurezza, quella della sua famiglia e dei terzi dipendono da un
uso corretto e responsabile.

AVVISO: Rinuncia alla responsabilita

CASAR GUERINI srl non sara responsabile per il
malfunzionamento del prodotto o per le ferite personali, la
morte o i danni alle proprieta derivanti dallo sparo intenzionale
o accidentale dell'arma, dal suo uso criminale o negligente,
dalla manipolazione impropria e disattenta, da modificazioni

o alterazioni non autorizzate, dalla corrosione o da carenza di
altre manutenzioni, dall’'uso di munizioni difettose, improprie,
caricate a mano o ricaricate nonché di altre munizioni che non
siano in buono stato, originali, di buona qualita e fabbricate
industrialmente. CAESAR GUERINI srl non sara responsabile
qualora il prodotto venga usato a scopi diversi e venga
sottoposto a trattamenti diversi da quelli cui era destinato.
CASAR GUERINI srl non onorera alcun reclamo avanzato da un
secondo o successivo proprietario dell'arma.

Nonostante quest'arma da fuoco sia stata testata dal Banco
Nazionale di Prova Italiano, attentamente ispezionata

e imballata prima di lasciare la fabbrica, CASAR GUERINI srl

non puo piu controllare il modo in cui I'arma viene maneggiata
da quel momento in poi. Fate in modo di esaminare quest’arma
da fuoco attentamente, quando l'acquistate, per assicurarvi che
sia scarica e intatta. Il rivenditore la assistera nel fare quest'esame
e rispondera ad ogni ulteriore domanda.

DATI

| dati dell'arma sono riportati sul CERTIFICATO DI GARANZIA
inserito nella documentazione che accompagna quest’arma.

CARATTERISTICHE DI SICUREZZA

NOTA: IL SISTEMA DI SICUREZZA SULLE ARMI E’ UN “EXTRA”
ENON SOSTITUISCE IL LORO USO CORRETTO E SICURO.

NOTA: La sicura ¢ inserita quando il cursore, spinto all'indietro,
lascia apparire completamente la lettera “S".

Il sequente sistema di sicurezza se usato correttamente, pud
aiutare a minimizzare il pericolo di sparo accidentale (foto 1).

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Sia che siate dei tiratori esperti e ottimi conoscitori delle
procedure delineate in questo manuale, sia che siate dei tiratori
senza o con poca esperienza nel maneggiare un'arma é
indispensabile che leggiate attentamente e completamente
tutto questo manuale di uso e manutenzione e che seguiate le
istruzioni di sicurezza per essere certi di conoscere perfettamente
il modo sicuro e corretto di usare quest’arma da fuoco, al fine di
evitare ferite personali, morte o danni alle proprieta.

AVVERTENZE:

* Prima di sparare imparate a conoscere le caratteristiche
meccaniche ed il modo di maneggiare quest'arma, leggete e
familiarizzate con queste istruzioni di sicurezza. Se non capite
perfettamente una qualsiasi istruzione di questo manuale
consultate un istruttore competente tramite il vostro armiere
di fiducia o nel caso di residenza in America il “Gun Club” della
vostra zona, il “NRA” di Washington D.C. o scrivendo a:

CASAR GUERINI srl
Via Canossi, 18F - 25060 Marcheno - Brescia - Italy.

* Puntate sempre I'arma in una direzione sicura e maneggiatela
sempre come se fosse carica. Questo é particolarmente
importante quando si carica e si scarica I'arma e quando si passa
ad un’altra persona. Non credete mai sulla parola a nessuno
quando dice che I'arma ¢ scarica ma controllate sempre di
persona, tenendo le dita lontane dal grilletto e I'arma puntata
verso una direzione sicura.

* Quando siete ad un poligono di tiro, trasportate sempre I'arma
scarica e aperta finché non vi preparate a sparare.
Sparate e scaricate.

* Non bevete mai alcolici e non assumete droghe prima di sparare
e quando sparate perché cio limiterebbe seriamente la vostra
capacita di giudizio oltre ad essere una criminale non curanza
della vostra e dell'altrui sicurezza. Inoltre non usate mai un’arma
quando state assumendo farmaci a meno che non abbiate




precedentemente verificato con il vostro dottore di essere nella
condizione fisica di poter maneggiare un’arma in modo sicuro.

*Tenete sempre la sicura innestata finché non siete pronti per
sparare in sicurezza ad un bersaglio prescelto ( Si vedano le
caratteristiche di sicurezza di cui sopra).

MUNIZIONI

AVVERTENZE SULLE MUNIZIONI:

* Poiché la vostra arma é stata studiata per delle munizioni del
calibro specifico ( accertatevi del calibro e della camera del
vostro fucile impresso sull'arma ), usate solo munizioni dello
stesso calibro e di buona qualita, originali, prodotte
industrialmente secondo le specifiche CIP (Europa) e SAAMI
(U.S.A.) e specificatamente raccomandate per la vostra arma, non
usate nient’altro. Non usate mai munizioni ri-caricate o caricate
manualmente, non trasportate mai I'arma con un colpo nella
camera, finché non siete pronti a sparare.

* | produttori studiano le armi e le munizioni rispettando dei
precisi limiti di sicurezza. Poiché le cariche manuali sono spesso
al di fuori di questi limiti, non devono essere utilizzate.

Munizioni troppo piccole o di calibro diverso da quello dell'arma,
introdotte nella camera di scoppio potrebbero avanzare nella
canna, occultarsi, inducendo il tiratore / cacciatore a ricaricare

e causare nel momento dello sparo, lo scoppio dell’arma stessa.

* Non usate mai cartucce piu lunghe di quelle studiate per la
vostra arma. (Bossoli marcati 3" sono solo 2-3/4" prima di essere
sparati). La misura della camera indica la lunghezza di una
cartuccia sparata. Non dovete sparare una cartuccia piu lunga
di 3" nella camera indipendentemente dal fatto che la cartuccia
ci stia prima dello sparo. Danni al fucile, possibili ferite o morte
del tiratore possono verificarsi se questa avvertenza non viene
seguita.

ATTENZIONE:
) Per sparare cartucce caricate con pallini di acciaio &
7~ | necessario che I'arma sia stata omologata dal Banco
‘Ef- Nazionale di Prova Italiano con la specifica prova
.1 contrassegnata sul manicotto e montare strozzatori
intercambiabili da :
- 3 stelle *** Modified
- 4 stelle **** Improved Modified
- 0 stelle Cyl - Sk.

ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO

Accertatevi che il blocco di chiusura si incastri nella bascula.
Poi muovete la chiave verso destra e chiudete la culatta.

ATTENZIONE: SEBBENE LARMA SIA DI FATTO MONTATA A
QUESTO PUNTO, LE CANNE CADRANNO DALLA BASCULA SELA
CULATTAVIENE APERTA PRIMA CHE L'ASTA SIA MONTATA!

¢) Mettete I'asta sulla parte anteriore della bascula e spingete la
parte anteriore dell'asta verso le canne finché il gancio dell’asta
non scattera nella sua posizione (foto 5).

Solo a questo punto I'asta é fissata e le canne sono sicure da
aprire.

Le serie di fucili sovrapposti sono imballate con le canne e I'asta
separate dal calcio - bascula (foto 2).

Per montare il vostro fucile leggete e seguite le
istruzioni stampate qui di seguito:

a) Con la volata delle canne sollevata, premete il pulsante
dell’asta e togliete attentamente I'asta dalle canne (foto 3).

b) Posizionate la parte anteriore del blocco di chiusura delle
canne all'interno della bascula (foto 4).

6

FUNZIONAMENTO

La serie di fucili sovrapposti CASAR GUERINI & disponibile in una
gran varieta di modelli che, pero, funzionano essenzialmente
nello stesso modo.

La chiave, se spinta verso destra, sblocca il forte blocco di
chiusura e permette alle canne di ruotare all'ingit sul perno
cerniera. A questo punto si pud mettere una cartuccia all'interno
della camera.

Nel chiudere la culatta si porta I'innesto della cartuccia in linea
coi fori dei percussori sulla faccia di culatta e il blocco di chiusura
serra il set di canne saldamente nella bascula.

Per armi dotate di monogrillo, la sicura ha un selettore nel
mezzo. Il selettore viene mosso a destra e sinistra per esporre
dei puntini rossi sul selettore.

Se il selettore viene spinto verso sinistra cio fa esporre un solo
puntino rosso che dice al tiratore che quando I'arma sparera, la
canna numero uno (quella inferiore) sparera per prima (foto 6a).
Se il selettore & sulla posizione destra esponendo due puntini
rossi, cio indica che al momento dello sparo sara la canna
numero due (quella superiore) a sparare per prima (foto 6b).

ATTENZIONE: |a selezione delle canne deve essere fatta
mentre la sicura € nella posizione di sicura

Dopo il primo colpo il rinculo manda all'indietro un blocco di
acciaio chiamato massa e lo riassetta sull’altra canna per
permettere il secondo sparo con un solo grilletto.

Il selettore serve per impedirgli di essere bloccato nel mezzo

e, percio, di far sparare tutte e due le canne. Per armi dotate di
bigrillo, il grilletto anteriore spara la canna inferiore e il grilletto
posteriore spara la canna superiore. Una volta sparata,

i percussori rimbalzano per non sporgere nella faccia di culatta
mentre I'arma viene aperta.

Nell'aprire, i cani vengono riarmati, e i bossoli sparati vengono
estratti e espulsi dall'arma*.

Se I'arma viene semplicemente scaricata, gli estrattori non
espellono automaticamente le cartucce. Se viene sparata solo
una canna, espellera solo l'estrattore della cartuccia vuota.

La cartuccia non sparata rimane nell’arma sull'estrattore
(*vale solo per armi con estrattori automatici).

MANEGGIARE IL FUCILE SUL CAMPO

Se si rende necessario scavalcare una palizzata, attraversare una
strada ecc. il fucile puo essere reso sicuro in modo piuttosto
semplice.

a) Assicuratevi che la sicura sia in posizione “S” e puntate il fucile
in una direzione sicura.

b) Spingete la chiave a destra, sostenete la bascula con la mano
che spara e con I'altra mano afferrate la parte superiore delle
canne, con il palmo all'ingit, all'altezza della parte anteriore
dell’asta e spingete verso il basso.

La culatta si aprira completamente e verra fatta ruotare su un
perno cerniera esponendo le camere. Gli estrattori solleveranno
le cartucce leggermente fuori dalle camere in modo da renderle
estraibili a mano. (foto 7).

Una volta che la culatta é aperta e le cartucce sono state tolte,
I'arma é sicura. Ricordatevi di tenere la culatta aperta finché siete
pronti per ricaricare per impedire qualsiasi errore o confusione
sulla condizione dell'arma. Se la culatta € aperta, tutti possono
vedere che I'arma € sicura.

INSTALLAZIONE E RIMOZIONE DEGLI
STROZZATORI

AVVERTENZE:
Per sparare cartucce con pallini di acciaio € necessario
;’,f-' che I'arma sia stata omologata dal Banco Nazionale di

| Prova Italiano con la specifica prova contrassegnata sul

manicotto dal marchio e montare solo gli strozzatori
intercambiabili da:

- 3 stelle *** Modified - 4 stelle **** Improved Cylinder
- 0 stelle Cyl - Sk.

La tabella riepilogativa degli strozzatori & di seguito riportata.

a) La serie di fucili sovrapposti viene dotata di una varieta di
strozzatori come accessori standard. Degli strozzatori speciali
aggiuntivi sono disponibili attraverso il vostro rivenditore locale.
Ci sono 5 strozzatori standard: full, improved modified, modified,
improved cylinder, skeet (cylinder)

MARCHI SUGLI STROZZATORI SELECTACHOKE - MAXISCHOKE

FULL (solo munizioni con pallini di piombo) ¥ stella
.M. (solo munizioni con pallini di piombo) * - 2stelle
MOD ** - 3stelle
1.C. *E 4 stelle
CYL SKEET 0stelle

MARCHI SUGLI STROZZATORI SELECTACHOKE
COMPETITION - MAXISCHOKE COMPETITION

FULL (solo munizioni con pallini di piombo) * 1 stella
LIGHT FULL (solo munizioni con pallini di piombo) */* 1 stella+1stella piccola
.M. (solo munizioni con pallini di piombo) # o Qstelle
MODIFIED #E - Jstelle
LIGHT MODIFIED #4f% 3 stelle+1stella piccola
IMPROVED CYLINDER - 4stelle
SKEET #EE[% 4 stelle+1stella piccola
CYL SKEET Ostelle

b) Ogni strozzatore & marcato con dei piccoli tagli sull'estremita
anteriore o con le lettere esempio CYL sul lato e ogni numero
di tagli corrisponde al numero di stelle mostrato sopra.

¢) Per rimuovere lo strozzatore dalle canne provviste di strozzatori
Selectachoke o Maxischoke inserite la chiave, che troverete nella
valigetta del vostro fucile, all'interno dell'estremita di volata della
canna (foto 8).

Fare attenzione che la chiave si inserisca nelle nocche sullo
strozzatore, tenete la canna fermamente e svitate lo strozzatore
in direzione antioraria finché non possa essere rimosso dalla
canna.

Per installare uno strozzatore, inserite lo strozzatore nella canna
e avvitatelo in direzione oraria finché non sia ben fisso (foto 9).
Accertatevi che sia ben fermo usando la chiave (foto 8).

d) Per installare uno strozzatore Selectachoke Competition

o Maxischoke Competition, inserite lo strozzatore nella canna
(foto 10) e avvitatelo manualmente in direzione oraria finché non
sia ben fisso.

Limitatamente per gli strozzatori cal. 12 e 20, inserite 'apposita
chiave, che troverete nella valigetta del vostro fucile, all'interno
della scanalatura posta sulla parte esterna dello strozzatore e
bloccatelo (foto 11).



Per rimuovere lo strozzatore inserite la chiave all'interno della
scanalatura posta sulla parte esterna dello strozzatore, tenete
la canna fermamente e svitate lo strozzatore in senso antiorario
sino a che non possa essere rimosso dalla canna (foto 11).

Su alcune chiavi degli strozzatori all’estremita c'@ un apposito
utensile che consente la pulizia del filetto situato nella canna
(foto 12)

Fate attenzione ad avvitare in senso orario l'utensile
correttamente al fine di non danneggiare il filetto stesso (foto13)

s’

ATTENZIONE: Per proteggere le pareti esterne degli strozzatori
da corrosioni e prevenire il blocco degli stessi nelle canne a causa
di eventuali infiltrazioni di gas generate dallo sparo, consigliamo
di cospargere la circonferenza esterna dello strozzatore con una
leggera quantita di grasso protettivo.

CARICAMENTO

AVVERTENZE:

*Prima di caricare, accertatevi di aver letto e di conoscere
perfettamente tutte le istruzioni di sicurezza riportate in questo
manuale. Tenete sempre I'arma puntata verso una direzione
sicura e non toccate il grilletto mentre caricate.

*Usate sempre e solo munizioni in buono stato, intatte, pulite,
asciutte, di alta qualita, originali, prodotte industrialmente
secondo le specifiche CIP (Europa) e SAAMI (U.S.A.) da una so-
cieta rispettabile e adatte al calibro dell'arma (si veda la sezione
sulle “MUNIZIONI" di cui sopra).

*Controllare sempre I'anima delle canne, la camera e la bascula
per accertarvi che siano completamente pulite e libere da ostru-
zioni. Pulite subito I'arma quando si sporca per garantirvi

un funzionamento corretto e sicuro.

* Indipendentemente dai sistemi di sicurezza, quando un’arma
& carica qualora venisse fatta cadere o ricevesse un colpo,
potrebbe sparare accidentalmente.

*Non mettete mai una carica nella camera finché I'arma non sara
nelle vostre armi e non sarete pronti a sparare. Liberate subito
I'arma dalle munizioni vuote dopo aver sparato.

*Accertatevi che la sicura scorrevole sia inserita (foto 1) quando
I'arma viene armata e preparata a sparare. In caso contrario,
I'arma potrebbe sparare accidentalmente provocando ferite,
morte o danni alle proprieta.

ATTENZIONE: Usate solo le munizioni descritte nella sezione di
questo manuale da titolo” MUNIZIONI”. Non usate mai munizioni
caricate o ri-caricate manualmente.

ATTENZIONE: | produttori studiano le armi e le munizioni
rispettando dei precisi limiti di sicurezza. Poiché le cariche
manuali sono spesso al di fuori di questi limiti, non devono
essere utilizzate. Munizioni troppo piccole o di calibro diverso
da quello dell'arma, introdotte nella camera di scoppio
potrebbero avanzare nella canna, occultarsi, inducendo il
tiratore / cacciatore a ricaricare e causare nel momento dello
sparo, lo scoppio dell'arma stessa.

PER CARICARE LARMA:

a) Spingete la chiave verso destra, sostenete la bascula con la
mano che spara e con I'altra mano afferrate la parte superiore
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delle canne, col palmo all'ingiu, all'altezza della parte anteriore
dell’asta e spingete verso il basso. La culatta si aprira
completamente e verra fatta ruotare su un perno cerniera
esponendo le camere (foto 14).

b) Mettete una cartuccia in ogni camera con la parte orlata in
avanti (foto 15).

Puntate il fucile in una direzione sicura e afferrate la parte
inferiore delle canne all'altezza della parte anteriore dell’asta col
palmo all'insu e sollevate delicatamente le canne, spingendo
contemporaneamente verso il basso all'impugnatura del calcio.
Questo gesto dovrebbe far scattare la manetta leggermente a
sinistra, serrando la culatta (foto 16).

Tenete il dito fuori dalla guardia e lontano dal grilletto finché non
siete pronti per sparare (foto17).

Tenere il dito del grilletto correttamente posizionato lungo la
bascula.

Togliete il fucile dalla posizione di sicura spingendo la sicura in
avanti col pollice della mano che spara (foto 18).

Con I'arma carica e la sicura tolta I'arma é pronta per
sparare.

SPARARE

AVVERTENZE:

* Prima di sparare, accertatevi di aver letto e di conoscere
perfettamente tutte le istruzioni di sicurezza riportate in questo
manuale.

*Indossate sempre delle idonee protezioni per le orecchie
incoraggiate gli altri vicino a voi a farlo, soprattutto in un
poligono di tiro, poiché il rumore causato dalla vostra arma,

e dalle altre vicino a voi, potrebbe portare al perdurare di un
ronzio o di un fischio nell'orecchio per un po’di tempo dopo lo
sparo.

UN’ESPOSIZIONE RIPETUTA Al RUMORI DEGLI SPARI
SENZA PROTEZIONE PER LE ORECCHIE POTREBBE
CAUSARE UN PERDITA PERMANENTE DELL'UDITO.

* Indossate sempre occhiali protettivi per riparare i vostri occhi
dai danni causati dalla polvere da sparo, dai gas, dai lubrificanti,
dai residui e dalle particelle metalliche, dai residui di carbone,
da scintille o altri detriti.

*Tenete sempre I'arma puntata verso una direzione sicura.

* Non fumate mentre maneggiate cariche o sparate qualsiasi
munizione.

* Non correte mai, non superate mai ostacoli come ruscelli o
fossati, non salite su steccati o alberi con un arma carica.
* Non seguite mai un compagno con la vostra arma carica.

* Siate sempre molto attenti nel caso in cui I'arma spari male
o non spari, tenete I'arma puntata verso una direzione sicura
ed aspettate un intero minuto perché, se lo sparo fosse

stato bloccato o si fosse verificata un iniezione lenta, la carica
sparerebbe ancora. Se notate che la punteggiatura del
percussore sull'innesco & leggera, decentrata o non esiste,
rivolgetevi immediatamente ad un armaiolo competente.
Sbarazzatevi delle cariche non sparate seguendo le istruzioni
del produttore delle munizioni.

* Non mettete il dito nel ponticello finché non avete puntato
I'arma contro l'obbiettivo desiderato e siete pronti a sparare in
modo sicuro.

* Siate sempre consapevoli delle persone attorno a voi. Tenete
gli spettatori o le altre persone alle vostre spalle.

* Smettete subito di sparare se la vostra arma non funziona
correttamente non forzate mai una bascula inceppata perché
potrebbe fare esplodere una carica causando ferite personali,
morte o danni alla vostra arma ed alle altre proprieta.

* Quando scegliete un posto per sparare, siate sempre assoluta-
mente certi del vostro bersaglio e dell'area dietro ad esso prima
di toccare il grilletto. Accertatevi che ci sia una adeguata zona di
ricevimento che possa fermare o trattenere i proiettili o i pallini.
Un proiettile ed i pallini possono attraversare il vostro bersaglio

oltrepassarlo. Se avete dubbi non sparate.

* Non sparate a superfici piatte o dure come le rocce,

o nell'acqua. Il proiettile o i pallini potrebbero rimbalzare

e viaggiare in direzioni imprevedibili fino a colpire voi o0 oggetti
che non potete vedere, causando ferite, morte o danni alle
proprieta.

* Non sparate mai nelle vicinanze di un animale, perché I'animale
potrebbe spaventarsi e causare un incidente.

* Non fate mai “scherzi grossolani” quando impugnate un arma.
PER SPARARE:

a) Tenendo il dito fuori dalla guardia mettetevi il fucile in spalla,
nella tasca che si forma tra la parte superiore del vostro braccio
e la spalla quando alzate la parte superiore del braccio e vi
allungate in avanti.

b) Tenete il fucile fermamente nella spalla, ma non tanto
fermamente da far fatica. Tenete fermamente I'impugnatura

a pistola, come fareste quando stringete la mano a qualcuno,
tenendo il dito del grilletto esteso lungo il fondo della bascula
finché non siete pronti per togliere la sicura (foto 18).

¢) Mettete la vostra guancia ben ferma sul naso (parte superiore)
del calcio. E’ corretto avvicinare I'arma alla guancia e non
abbassare la guancia verso il calcio.

d) La maggior parte della forza richiesta per sostenere il fucile
dovrebbe provenire dalla mano che spara. La mano che non
spara viene usata prevalentemente per bilanciare e muovere la
parte anteriore dell'arma quando sparate.

e) Tenete la guancia ben ferma sul calcio durante il rinculo.
Sollevare la guancia puo farvi mancare il bersaglio o farvi essere
soggetti a un rinculo piu forte del dovuto.

Dopo aver sparato mettete immediatamente il fucile in
posizione di sicural.

Qualora lo sparo produca un rumore anomalo, interrompete
immediatamente il tiro, mettete I'arma in sicurezza e scaricatela.
Verificate quindi che la camera e la canna siano libere da
ostruzioni o da eventuali proiettili rimasti bloccati all'interno
della canna stessa a causa di munizioni difettose od anomale.

SCARICAMENTO

AVVERTENZE:

* Prima di scaricare, accertatevi di aver letto e di conoscere
perfettamente tutte le istruzioni di sicurezza riportate in questo
manuale.

* Immediatamente dopo averla utilizzata e prima di pulirla,
togliete dalla vostra arma le munizioni vuote.

*Tenete I'arma puntata verso una direzione sicura, tenete le

dita lontane dal grilletto e tenete il viso e le mani lontane dalla
volata e dal foro di espulsione poiché le cartucce, nell'espulsione,
potrebbero causare ferite.

*Verificate attentamente che la camera di scoppio e I'anima delle
canne siano vuote e libere da ogni ostruzione.

PER SCARICARE IL FUCILE

a) Mettete la sicura in posizione S e puntate il fucile in direzione
sicura

b) Spingete la chiave verso destra, sostenete la bascula con la
mano che spara e con I'altra mano afferrate la parte superiore
delle canne, con il palmo all'ingiu, all'altezza della parte anteriore
dell’asta e spingete verso il basso (foto 14).
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La culatta si aprira completamente e verra fatta ruotare su un
perno cerniera esponendo le camere. Gli estrattori solleveranno
le cartucce leggermente al di fuori delle camere in modo da
renderle estraibili a mano.

Una volta che la culatta é aperta e le cartucce sono state tolte,
I'arma é sicura. Ricordatevi di tenere la culatta aperta finché siete
pronti per caricare per impedire qualsiasi errore o confusione
sulla condizione dell'arma. Se la culatta € aperta, tutti possono
vedere che I'arma é sicura.

(foto 7) Cartuccia che viene tolta dalla camera.

ISTRUZIONI PER LO SMONTAGGIO

a) Accertatevi che il fucile sia in sicura, che la bascula sia aperta
e che le cartucce siano state rimosse da entrambe le canne. Non
saltate questa fase, perché é quella che fa si che il fucile sia in
condizione di sicurezza.

b) Chiudete la culatta e accertatevi che la chiave blocchi le
canne. Premete il gancio dell’asta e togliete I'asta (foto 3).
Aprite la bascula usando la chiave, tenendo le canne sotto
controllo e togliendole attentamente dalla bascula (foto 19 e 20).

MANUTENZIONE

ATTENZIONE: Affinché I'arma non spari accidentalmente,
accertatevi che I'arma non sia carica prima di smontarla e pulirla.
Fate in modo di portare gli occhiali di sicurezza per proteggervi
dallo scatto incontrollato di parti a molla oppure da altri detriti

o residui.

MANUTENZIONE E PULIZIA

La manutenzione e la pulizia rappresentano forse la sezione
pit importante di questo manuale per allungare la vita del
vostro fucile. Molte volte gli entusiasti godono dell'eccitazione
della caccia o della competizione ma, non appena sono
terminate, si dimenticano dell'arma fino all'ora di sparare di
nuovo per scoprire poi che I'arma é finita preda degli effetti
del clima o delle reazioni chimiche dei residui di polvere bruciata
rimasti al suo interno.

Ecco qui alcuni semplici passi che vi possono aiutare a tenere
il vostro fucile al top delle sue prestazioni per anni di un uso
piacevolissimo.

Ecco alcuni articoli di pulizia che vi raccomandiamo di usare:
- Stracci per pulizia, sia di carta che di panno ma non di
poliestere, nylon, rayon ecc. poiche non sono assorbenti.

- Pezzuole per la pulizia delle anime delle canne.
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- Spazzole per pulire le anime - bronzo fosforoso, ottone e nylon
sono le migliori. Acciaio inox solo per spazzole stile “Tornado”

- Bacchette per la pulizia.

- Solventi di pulizia per usi generici - ce ne sono molti validi sul
mercato. Molti prodotti nuovi sono biodegradabili e non
pericolosi. Controllate presso la vostra armeria la disponibilita di
questi agenti pulenti. NON USATE MAI BENZINA!
E’estremamente pericolosa!

- Solventi per la pulizia delle anime - ci sono molti prodotti nuovi
sul mercato. Cercate un solvente che possa togliere piombo e
rame da un’anima. Non dovrebbe essere abrasivo.

- Per il calcio e I'asta sul fucile olio di semi di lino bollito:
mettetene una piccola quantita sulla mano e sfregate il calcio
vigorosamente, di tanto in tanto. Dovreste sentire il calore
dell'attrito sulla mano. Una volta che avete finito di sfregare, non
ci dovrebbe essere piti olio sul calcio. Se ce n'e ancora significa
che ne avete usato troppo oppure non avete sfregato a sufficienza.
Togliete ogni residuo con un panno soffice che non sfilacci.

Col fucile smontato come descritto nella sezione precedente,
bisognerebbe dedicare delle cure a ogni gruppo componente
I'arma.

SET DI CANNE

Inumidite una pezzuola col solvente di pulizia delle anime e
inumidite I'interno di ciascuna anima spingendo dentro la
pezzuola a partire dall'estremita della camera della canna.
Lasciate che si impregnino, mentre voi vi occupate della bascula.

a) Passate dalla pezzuola a una spazzola e spazzolate I'anima,
partendo dall'estremita della camera, con dei colpi che vadano
da un’estremita all’altra senza cambiare direzione mentre la
spazzola é ancora nella canna (foto 21).

Spazzolate per 5-10 cicli (1 ciclo = 1 colpo dentro e uno fuori).
Pulite la spazzola per le anime con un solvente di uso generico
dopo ogni uso (foto 21).

b) Ritornate alla pezzuola e fatela scorrere attraverso I'anima
partendo dal retro finché non esce pulita dalla canna. Inumidite
una nuova pezzuola con un lubrificante/conservante e ricoprite
LEGGERMENTE I'anima (I'anima & cromata e non é soggetta alla
normale corrosione ma, se viene lasciata priva di protezione,
alcuni residui degli acidi delle cartucce potrebbero portare a
corrosione nel tempo).

¢) Pulite attentamente l'esterno delle canne per togliere qualsiasi
umidita, sporco, carbonio o altri residui della brunitura. Lesterno
delle canne DEVE essere coperto da un conservante di buona
qualita per proteggere la finitura. La ruggine puo presentarsi e si
presentera se questa fase viene trascurata e cio NON é coperto
da garanzia. La brunitura NON & un rivestimento antiruggine.

La brunitura & una forma di arrugginimento controllata a fini estetici
e fornisce poca o nessuna protezione contro la ruggine rossa.

Le impronte digitali causano facilmente la ruggine perché gli
acidi contenuti negli oli della pelle sono molto corrosivi. Togliete
sempre le impronte digitali dalle parti di metallo dell’arma per
impedire la ruggine (foto 22). Dei panni trattati in modo speciale
sono disponibili per la neutralizzazione degli acidi mentre voi
pulite I'arma.

CALCIO, BASCULA E GRUPPO ASTA

a) Qualsiasi residuo/carbonio/sporco dovrebbe essere rimosso

dalla bascula con una soffice spazzola di setola un solvente per
uso generico. Bisognerebbe far attenzione a tenere il solvente
lontano dal calcio e dall’asta mentre si pulisce la bascula.
Un’attenzione particolare va prestata perché non si faccia
scorrere del solvente in eccesso all'interno della bascula.
Asciugate ad aria la bascula o asciugatela con aria compressa,
stando bene attenti perché I'aria compressa puod essere molto
pericolosa e non € una cosa con cui giocare.

b) Se il calcio o I'asta presentano dello sporco o dei residui,
questi devono essere tolti prima di applicare l'olio.

Un panno soffice e umido fara al caso. Accertatevi che il panno
sia umido ma non bagnato al punto da lasciare acqua sul calcio.

Dopo che il calcio del fucile & stato pulito, pud essere sfregato
con l'olio di semi di lino bollito (foto 23).
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(foto 24) Calcio che viene sfregato a mano con I'olio.

ISTRUZIONI PER LA LUBRIFICAZIONE

Ci sono delle zone specifiche da lubrificare e su alcune parti va
messo del lubrificante in piu. Tenete ben presente che parlare di

lubrificazione in pit, non significa far gocciolare la parte con olio.
Si tratta di parti a cui va dedicata dell’attenzione particolare per
accertarsi che l'olio sia presente nella quantita richiesta.

a) Canne: non ci sono aree specifiche da lubrificare nelle canne
dei sovrapposti, se non nel punto dove le canne ruotano nella
bascula e sugli estrattori. Lubrificate I'intero gruppo solo con un
sottile strato per prevenire la ruggine.

b) Bascula: lubrificate in generale I'interno del ricevitore con
un‘attenzione particolare dove le canne ruotano.

) Asta: dentro |'asta vi & il meccanismo che la trattiene

sulle canne. Qui certi punti hanno bisogno di una lubrificazione
speciale per accertarsi che funzionino bene.

(foto 25) frecce che indicano i punti da lubrificare.

RIMONTAGGIO DEL FUCILE

a) Posizionate i blocchi di chiusura delle canne all'interno della
bascula.

Accertatevi che i blocchi di chiusura siano innestati nella bascula.
Poi muovete la chiave a destra e chiudete la culatta (foto 4).

ATTENZIONE: ANCHE SE LARMA E’ DI FONDO MONTATA

A QUESTO PUNTO, LE CANNE S| SGANCERANNO DALLA
BASCULA SE LA CULATTA VIENE APERTA PRIMA CHE L'ASTA SIA
INSTALLATA.

b) Mettete |'asta sulla parte anteriore del ricevitore e spingete la
parte anteriore dell'asta verso le canne finché il gancio dell’asta
non scattera nella sua posizione (foto 5). Solo ha questo punto
I'asta e fissata e le canne sono sicure da aprire.

ISTRUZIONI SUL SISTEMA
“DYNAMIC TUNING SYSTEM (DTS)"”

AVVERTENZA: ACCERTATEVI CHE LARMA SIA SCARICAELA
SICURA SIA INSERITA

Queste istruzioni sono applicabili a tutti i modelli di fucili
“prodotti da CASAR GUERINI s.r.l. e dotati di bindella, calcio
e croce regolabili DTS

BINDELLA UNSINGLE DTS

a) Utilizzate la chiave a brugola da 2.0 mm in dotazione col
vostro fucile per allentare la vite di fermo inferiore (particolare B)
posta sul davanti della bindella.

Svitate di tre giri completi la vite di fermo inferiore, ma non
cercate di allentare la vite di fermo superiore (particolare A).




b) Girate la rotella zigrinata (particolare C) finché il punto
d'impatto non sara quello desiderato.

+Quando la bindella nel punto del vivo di volata € completamente
alzata, il punto d'impatto sara 60%/40% a circa 35 metri.

+ Quando la bindella nel punto del vivo di volata € completamente
abbassata, il punto d'impatto sara approssimativamente 115%
(alto) a 35 metri.

+ Ogni volta che girerete la rotella zigrinata di un giro e mezzo
(tre click), provocherete un cambiamento del 5% (60/40 - 65/35
-70/30 ecc.)

¢) Una volta che avrete raggiunto il punto d'impatto desiderato,
riavvitate la vite di fermo inferiore (particolare A) usando la
chiave a brugola da 2.0 mm. La vite deve essere solo appoggiata
senza forzare nel serraggio.

BINDELLA SOVRAPPOSTO DTS

a) Utilizzate la chiave a brugola da 2.0 mm in dotazione

col vostro fucile per allentare la vite di fermo superiore
(particolare A) posta sul davanti della bindella.

Svitate di tre giri completi la vite di fermo superiore, ma non
cercate di allentare la vite di fermo inferiore (particolare B).

chiave a brugola da 2.0 mm. La vite deve essere solo appoggiata
senza forzare nel serraggio.

BINDELLA SOVRAPPOSTO DTS IMPACT - EVOLUTION

a) Utilizzate la chiave a brugola da 3.0 mm in dotazione col vostro
fucile per allentare la vite di fermo superiore (particolare A).

b) Utilizzate la chiave per regolare la vite di fermo superiore
(particolare A) al fine di ottenere la posizione desiderata.

ATTENZIONE: La vite, raggiunto il suo fine corsa tendera ad
indurirsi. Evitate di forzare la vite.

« Quando la bindella nel punto del vivo di volata
e completamente alzata, il punto d'impatto sara 50%/50%
a circa 35 metri.

« Quando la bindella nel punto del vivo di volata
e completamente abbassata, il punto d'impatto sara
approssimativamente 80%/20% (alto) a 35 metri.

- Ogni volta girerete la vite di tre giri completi, provocherete un
cambiamento del 5% (55/45 - 60/40 ecc.).

PUNTO

D’'IMPATTO  ROSATA

50% - 50% rosata in centro

60% - 40% rosata piu alta rispetto al centro dicm 7,50

b) Girate la rotella zigrinata (particolare C) finché il punto
d'impatto non sara quello desiderato.

+ Quando la bindella nel punto del vivo di volata € completamente
alzata, il punto d'impatto sara 60%/40% a circa 35 metri.

+ Quando la bindella nel punto del vivo di volata e
completamente abbassata, il punto d'impatto sara
approssimativamente 95%/5% (alto) a 35 metri.

« Ogni volta che girerete la rotella zigrinata di due giri (quattro
click), provocherete un cambiamento del 5% (60/40 - 65/35 —
70/30 ecc.).

¢) Una volta che avrete raggiunto il punto d'impatto desiderato,
riavvitate la vite di fermo superiore (particolare A) usando la

12

70% - 30% rosata piu alta rispetto al centro di cm 15,00

80% - 20% rosata piu alta rispetto al centro di cm 22,50

90% - 10% rosata piu alta rispetto al centro di cm 30,00

100% - 0% rosata piu alta rispetto al centro di cm 37,50

110% rosata piu alta rispetto al centro di cm 45,00

NASELLO CALCIO DTS

a) Usando la chiave a brugola da 3 mm in dotazione col vostro
fucile (particolare E), allentate entrambe le viti di fermo situate a
lato del nasello (particolare D), non oltre due giri completi.

D

b) Togliete il nasello dal calcio sfilandolo verso Ialto.

¢) In cima a ogni cilindretto di regolazione troverete una vite di
regolazione (particolare G).

Allentando queste viti regolerete il nasello verso destra o sinistra
in modo da ottenere la deviazione desiderata.

d) Una volta che avrete ottenuto le corrette regolazioni laterali
del nasello, riavvitate le viti (particolare G).

e) Sotto il nasello troverete due viti di regolazione utilizzate per
regolarne l'altezza (particolare F).

Regolate queste viti usando la chiave a brugola da 2.5 mm
(particolare E) in dotazione col vostro fucile fino a quando avrete
raggiunto la corretta regolazione verticale.

f) Una volta che il nasello sara nella posizione desiderata
riavvitate le 2 viti (particolare D) poste ai lati del nasello.

A questo punto avrete adattato il nasello del calcio al vostro
modo di sparare.

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

Dispositivo brevettato

| nostri tecnici eseguono attentamente la regolazione del
tiraggio dell'arma.

Tuttavia, per un'eventuale taratura personalizzata, si consiglia di
attendere un breve periodo di assestamento dell’arma (circa 500
cartucce).

a) Utilizzando I'apposita chiave da 3 mm (E) fornita in dotazione
con I'arma, effettuare una rotazione oraria del perno (H) per
ottenere un aumento del tiraggio, fino all’udibile “click”.

b) Per ridurre la tensione all’apertura del fucile, ruotare il
perno in senso antiorario di una tacca alla volta, fino a quando s
i ottiene il risultato desiderato.

Ruotare il perno solamente di una tacca alla volta, assemblare
il fucile, chiuderlo e aprirlo per testare la tensione ottimale.




ISTRUZIONI MONTAGGIO PORTA CINGHIA
PER CALIBRO 12 E CALIBRO 20

a) Realizzare un foro ad una distanza di 65 mm dall’inizio del
legno del calcio (escludendo il calciolo) (immagine 1).

ATTENZIONE: é fondamentale attenersi alle misure indicate
nellimmagine 1 per non arrecare danno al calcio e ai suoi
componenti interni.

b) Inserire il perno filettato del porta cinghia nel foro e avvitarlo.

¢) Lanello del porta cinghia della canna va applicato ad una
distanza di circa 60 mm dalla fine dell’astina, (vedi immagine 3).

d) Per fissare I'anello alla canna avvicinare le due estremita e
stringere la vite con una chiave esagonale a brugola da 2,5 mm
(immagine 3).

e) Agganciare la cinghia ai due porta cinghia.

ISTRUZIONI PER CONSERVARE LARMA

AVVERTENZE:

* 'arma va conservata in un luogo asciutto.

Tenete 'arma sempre scarica e lontana delle munizioni.
Tenete I'arma e le munizioni nei rispettivi contenitori, lontano
dalla vista dei bambini.

* Prima di mettere da parte la vostra arma o passarla ad un‘altra
persona accertatevi che sia scarica.

* Non tenete mai un‘arma carica su un veicolo o appoggiata
contro un oggetto. Non trasportatela mai carica.

ASSISTENZA E RIPARAZIONE

AVVERTENZE:

* Per la vostra arma utilizzate solo pezzi di ricambio originali e
autorizzati CAESAR GUERINI s.r.l. in modo da assicurarvi il suo
corretto funzionamento.

* Ogni paese ha delle leggi statali e locali che regolano il
trasferimento e il trasporto delle armi da fuoco.

Consultate I'Armiere Autorizzato della vostra zona, prima di
spedire la vostra arma. Quando spedirete I'arma accertatevi che
LARMA NON SIA CARICA.

* Includete una nota dettagliata che indichi il problema, nome
del modello, il numero di matricola e l'indirizzo per la
restituzione, nonché una fotocopia del certificato di garanzia
dell’arma da fuoco.

*Imballate I'arma senza accessori o munizioni, in un pacco
accuratamente imbottito e assicuratelo contro il furto e lo
smarrimento.

* Non modificate o aggiustate la vostra arma.

* Se la vostra arma dovesse aver bisogno di riparazioni od
aggiustamento, portatela o fatela spedire scarica ad un centro
assistenza autorizzato CASAR GUERINI srl oppure,
direttamente al centro di assistenza della Fabbrica d’Armi
CASAR GUERINI srl - Via Canossi, 18F - 25060 Marcheno
(Brescia) Italia.

ATTENZIONE:

Ai fini della garanzia dell’arma si raccomanda di leggere il
certificato di garanzia allegato all'arma.

PER MAGGIORI INFORMAZIONI RIVOLGETEVI A :

CASAR GUERINI srl
Via Canossi, 18F
25060 Marcheno
Brescia Italy

Telefono: +39 030 8966144
Telefax: +39 030 8966147

GUERINI

@ GUERINI

Congratulations on the purchase of your CESAR
GUERINI firearm

WARNING:

Before using and handling this firearm, read this use and
maintenance manual very carefully.

This use and maintenance manual should always accompany this
firearm and be transferred with it upon change of ownership.

USE AND MAINTENANCE
MANUAL
OVER-AND-UNDER SHOTGUNS

PRECAUTIONS

READ AND UNDERSTAND THE FOLLOWING PRECAUTIONS,
BEFORE REMOVING THIS FIREARM FROM THE PACKAGE.

The United States Internal Revenue Service, Bureau of Alcohol,
Tobacco and Firearms and Treasury Department classify this
product as a firearm or dangerous weapon: therefore, it is
potentially lethal.

WARNING:

* Careless and improper use of this gun could cause injury, death
or property damage. Safety must be the first and constant
consideration when handling firearms and ammunition.

* Before removing this gun from its package and before loading
and shooting, carefully and thoroughly read this entire

USE AND MAINTENANCE MANUAL which advises on the proper
functioning and handling of the gun.

If you are unsure of anything, have little experience or are not
familiar with firearms, please contact your gun dealer. If you

live in the United States, please contact your local “GUN CLUB’,
“NRA" approved instructor or directly contact the National Rifle
Association, Washington D.C. 20036. Firearm safety is your
responsibility. Your safety, that of your family and others depend
on your responsible and safe use.

NOTICE: Disclaimer of Liability.

CASAR GUERINI s.r.l. shall not be held responsible for product
malfunctioning or for physical injury, death or property damage
deriving from the intentional or accidental discharge of the gun,
from its criminal or negligent use, improper or careless handling,
unauthorized modification or alteration, corrosion or poor
maintenance and from the use of defective, improper,
hand-loaded or reloaded ammunition. CASAR GUERINI s.r.l.
shall not be held responsible, if the product is used for purposes
and is submitted to treatments for which it was not designed.
Caesar Guerini s.r.l. will not honor claims made by the second
or any subsequent owner of the firearm.

Although this firearm was tested by the Italian National Bench
of Proof, carefully inspected and packaged before leaving the
factory, CASAR GUERINI s.r.l. cannot thereafter control its

handling. Please be sure to examine this firearm carefully when
purchased to ensure it is unloaded and intact. Your gun dealer
will assist you in making this examination and answer any further
questions in this regard.

SPECIFICATIONS

All gun specifications appear in the GUARANTEE CERTIFICATE
accompanying this gun.

SAFETY FEATURES

NOTE: SAFETY DEVICES ON GUNS ARE EXTRAS AND
DO NOT SUBSTITUTE FOR YOUR PROPER AND SAFE
HANDLING PRACTICES.

NOTE: The safety will be ON, when the letter “S” shows
completely.

This safety device, if properly used, can help minimize the danger
of accidental firing (photo 1).

SAFETY INSTRUCTIONS

Whether you are an experienced shooter perfectly familiar with
the procedures in this manual or have some or no familiarity with
a gun, it is imperative that you carefully and thoroughly read

this entire use and maintenance manual and follow all safety
instructions to ensure you are familiar with the proper and safe
use of this firearm in order to prevent personal injury, death or
property damage.

WARNING:

* Before shooting, learn the mechanical features and handling
practices of this gun. Read and be thoroughly familiar with these
safety instructions. If you do not fully understand any of the
instructions in this manual, please consult a competent firearm
instructor through your gun dealer. If you live in the

United States, contact your local “GUN CLUB" or the “NRA”

in WASHINGTON or write to: CASAR GUERINI s.r.l.

Via Canossi, 18F - 25060 Marcheno (Brescia) ITALY.

* Always point the gun in a safe direction and handle it as
though it was loaded. This is particularly important when loading
and unloading the gun and when handing it to another person.
Never take someone’s word that the gun is unloaded, but always
check it yourself with your fingers off the trigger and the gun
pointed in a safe direction.

* While on a shooting range, always carry the gun unloaded and
open until you get ready to shoot. Shoot and unload.

* Never drink alcoholic beverages or take any drugs before or
while shooting, as this not only constitutes criminal disregard
for your safety and that of others, but will seriously impair your
judgment and vision. Moreover do not use a gun while you are
taking medication, unless you have checked with your doctor to
ensure that you are fit enough to handle the gun safely.
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* Always keep the safety ON, until you are ready to safely shoot
at an intended target (see “Safety Features” above).

AMMUNITION

WARNING:

* Since your gun has been designed for specific gauge and
caliber ammunition (see specifications in the guarantee
certificate), use only good condition, original, high quality,
commercially ammunition manufactured ammunition to
industry specifications CIP (Europe) and SAAMI (U.S.A.)
specifically recommended for the gun and appropriate to its
caliber and nothing else! Never use reloaded or hand-loaded
ammunition. Never carry the gun with a round in the chamber
until you are ready to shoot.

* Manufacturers design guns and ammunition within precise
safety limits. Since hand-loads are often outside those limits,
they are not to be used. Ammunition which is too small or
inappropriate to the caliber of the gun could fall forward in the
barrel, hide and induce the shooter/hunter to load again causing
the gun to explode when shooting.

* Never use cartridges longer than those designed for the gun
(shells marked 3 inch are only 2-3/4 inch before firing).

The size of the chamber indicates the length of a fired shell.
You must not fire a shell longer than 3 inch in the chamber
regardless of the shell fitting prior to firing. Damage to the gun
and possibly injury or death to the shooter could occur if this
warning is disregarded.

CAUTION:

CIP | If you want to use steel shot, your gun will have to
—Qj be approved by the Italian National Bench of Proof
a% | and specifically marked on the sleeve.

Your gun will also have to be provided with

3 - star*** (Modified)

4 - star***x (Improved Modified)

0 - star Cyl-Sk.) interchangeable chokes.
ASSEMBLY INSTRUCTIONS

The Over-&-Under Series of shotguns are packed with the barrels
and fore-end separated from the stock and receiver (photo 2).

"~ 4 3 |

Make sure this locking block engages in the receiver then move
the top lever to the right and close the breech.

CAUTION: THOUGH THE GUN IS BASICALLY ASSEMBLED AT
THIS TIME, THE BARRELS WILL COME OFF THE RECEIVER IF THE
BREECH IS OPENED BEFORE THE FORE-END IS INSTALLED!

¢) Place the fore-end on the front of the receiver and push the
front of the fore-end toward the barrels until the fore-end catch
snaps into place (photo 5).

Only then is the fore-end secured and the barrels safe to open.

To assemble your shotgun, please read and follow the
instructions printed below:

a) with the muzzle of the barrels elevated, depress the fore-end
catch button and carefully pull the fore-end from the barrels
(photo 3).

b) Position the front of the barrel locking block on the inside of
the receiver (photo 4).
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FUNCTION AND OPERATION

CASAR GUERINI s.r.I. Over & Under shotguns are available in a
wide variety of models yet all function and operate in essentially
the same way.

The top lever, if pushed to the right, disengages the rather
substantial locking bolt and allows the barrels to pivot down on
the barrel pivot pin. The gun can then have a shell dropped into
the chamber.

Closing the breech brings the primer of the shell into alignment
with the firing pin holes in the breech face and the locking bolt
locks the barrel set tight in the receiver.

For guns equipped with the single trigger, the safety has a
selector in the middle of it. The selector moves left and right to
expose red dots on the selector. If the selector is pushed to the
left, this exposes the single red dot and this tells the shooter that
when the gun fires, the number one barrel (the bottom barrel)
will fire first (photo 6a). If the selector is on the right exposing the
two-red-dot side, this indicates that when fired the number two
barrel (the top barrel) will fire first (photo 6b).

CAUTION: barrel selection must be carried out while the safety
switch is in the safe position.

After the first shot the recoil throws a block of steel called inertia
block to the rear and resets the other barrel to allow the second
shot to by fired with only one trigger.

The selector is designed to prevent it from being stuck in the
middle and therefore firing both barrels simultaneously.

For guns with double triggers, the front trigger fires the bottom
barrel and the rear trigger fires the top barrel.

Once fired, the firing pins rebound to keep them from
protruding into the breech face as the gun is opened.

On opening, the hammers are re-cocked and the fired shells are
extracted and ejected from the gun *. If the gun is just being
unloaded with live ammunition the ejectors won't automatically
kick the shells out. If only one barrel is hot, only the ejector for
the empty shell will eject. The unfired shell will remain in the
gun on the extractor (* only applies to shotguns with automatic
ejectors).

HANDLING THE SHOTGUN IN THE FIELD

If it becomes necessary to cross a fence, climb, cross a road etc.,
the shotgun can be rendered safe quite easily.

a) Ensure the safety is in the “S” (on) position and point the gun
in a safe direction.

b) Push the top lever to the right, support the receiver with the
shooting hand and with the other hand grasp the top of the
barrels palm down at the front of the fore-end and push down.

The breech will “break open” and pivot on elevate the hinge pin
exposing the chambers. The extractors will the shells slightly out
of the chambers where they can be removed by hand

(photo 7).

Once the breech is open and the shells removed the gun is
safe. Remember to keep the breech open until you are ready to
reload to prevent any mistakes or confusion as to the condition
of the gun. If the breech is open anyone can see that the gun is
unloaded.

INSTALLATION AND REMOVAL
OF CHOKE TUBES

CAUTION:

CIP | If you want to use steel shot, your gun will have
A | tobe approved by the Italian National Bench of
45| Proof and specifically marked on the sleeve.

Your gun will also have to be provided with 3-star*** (Modified),
4-star**** (Improved Cylinder), O-star (Cyl-Sk.) interchangeable
chokes.

a) The Over & Under series of shotguns come with a variety

of choke tubes as standard accessories. Additional specialized
chokes are available through your local dealer. There are five (5)
standard chokes: full, improved modified, modified, improved
cylinder, skeet (cylinder).

CHOKE TUBE MARKINGS ON

SELECTACHOKE - MAXISCHOKE

FULL (lead ammunition only) * 1 notch
.M. (lead ammunition only) ** 2 notches
MOD Hrx 3 notches
1.C. i 4 notches
CYL SKEET 0 notches

CHOKE TUBE MARKINGS ON SELECTACHOKE
COMPETITION - MAXISCHOKE COMPETITION

FULL (lead ammunition only) * 1 notch

LIGHT FULL (lead ammunitiononly) ~ */* 1 notch+1small notch
1.M. (lead ammunition only) *x 2 notches

MODIFIED *¥** 3 notches

LIGHT MODIFIED **%/% 3 notches+1small notch
IMPROVED CYLINDER ***% 4 notches

SKEET ¥¥¥%/% 4 notches+1small notch
CYL SKEET 0 notches

b) Each choke is marked with small notches in the front edge
of the choke or with letters (e.g. CYL) on the side of the choke,
with a number of notches corresponding to the number of stars
shown in the tables above.

¢) To remove Selectachoke or Maxischoke choke tubes from the
barrel, insert the key from your gun case inside the outer edge of
the barrel muzzle (photo 8).

Make sure that the key is inserted in the notches on the choke
tube, hold the barrel firmly and unscrew the choke tube in a
counterclockwise direction until it cannot be removed from the
barrel.

To install a choke tube, insert the choke tube in the barrel and
screw it in a clockwise direction until securely in place (photo 9).
Ensure that it is firmly in place using the key (photo 8).

d) To install a Selectachocke Competition or Maxischoke
Competition choke tube, insert the choke tube into the barrel
(photo 10) and manually screw it in a clockwise direction until
itis securely in place.

For 12 and 20 caliber choke tubes, insert the appropriate key from
your gun case inside the groove on the external part of the choke
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tube and lock it (photo 11).

To remove the choke tube, insert the key into the groove on the
external part of the restrictor key, hold the barrel firmly and turn
the choke tube in a counterclockwise direction until it cannot be
removed from the barrel (photo 11).

On the end of certain choke tube keys, there is a specific tool
that allows for the cleaning of the thread situated within the
barrel (photo 12).

Make sure to correctly turn the tool in a clockwise direction in
order to not damage the thread itself (photo 13).

it

CAUTION: To protect the external walls of the choke tubes from
corrosion and prevent them from becoming stuck in the barrels
due to any gas infiltration generated by the shot, we recom-
mend covering the external circumference of the choke tube
with a light quantity of protective grease.

LOADING
WARNING:

* Before loading, make sure you have read and are thoroughly
familiar with all safety instructions above.

*Use only good condition, original, high quality ammunition
manufactured to industry specifications CIP (Europe) and SAAMI
(U.S.A.) which is specifically recommended for the gun and
appropriate to its caliber and nothing else (see "AMMUNITION”
section above).

* Always check barrel bores, chamber and action to ensure they
are perfectly clean and clear of obstructions. Clean a fouled gun
immediately to ensure its correct and safe functioning.

*When a round is in the chamber, and regardless of the safety
devices, the gun may discharge accidentally if it is dropped or
receives a blow.

* Never put a round in the chamber until the gun is in your
hands and you are ready to shoot. Clear the gun of empty
rounds immediately after shooting.

* Make sure the slide lock safety is ON (photo 1) while the gun
is cocked and prepared to fire. Otherwise the gun could
accidentally discharge causing injury, death, or property
damage.

CAUTION: Use only the ammunition described in the section
of this manual entitled “AMMUNITION". Do not use reloaded or
hand-loaded ammunition.

CAUTION: Manufacturers design guns and ammunition within
precise safety limits. Since hand-loads are often outside those
limits, they are not to be used. Ammunition which is too small or
inappropriate to the caliber of the gun could fall forward in the
barrel, hide and induce the shooter/hunter to load again causing
the gun to explode when shooting.
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TO LOAD THE SHOTGUN:

a) Push the top lever to the right, support the receiver with the
shooting hand and with the other hand grasp the top of the
barrels palm down at the front of the fore-end and push down.
The breech will “break open” and pivot on a hinge pin exposing
the chambers (photo 14).

Point the shotgun in a safe direction and grasp the under

side of the barrels at the front of the fore-end palm up and lift
up smartly on the barrels while pushing down on the wrist

of the stock. This action should cause the top lever to snap to the
left slightly, locking the breech closed.

(photo 16) Breech being closed.

Keep your finger out of the trigger guard and off the trigger until
you are ready to fire the gun (photo 17).

Trigger finger properly indexed along the receiver.

Take the shotgun off safe by pushing the safety forward with the
thumb of the shooting hand (photo 18).

With the gun loaded and the safety off, the gun is ready to fire.

FIRING

WARNING:

* Before firing, make sure you have read and are thoroughly
familiar with all safety instructions above.

*Always wear and encourage others near you to wear proper ear
protection when shooting especially on a shooting range, as the
noise from your gun and other guns close to you could result in
a humming or ringing sound in an exposed ear for some time
after firing.

REPEATED EXPOSURE TO SHOOTING NOISE COULD
RESULT IN PERMANENT HEARING LOSS.

* Always wear protective shooting glasses to protect your eyes
from injury caused by gun powder, gas, lubricant, dirt or metallic
particles, carbon residue, sparks or other debris.

* Keep your gun pointing in a safe direction.

* Do not smoke while handling, loading or shooting any
ammunition.

* Never run, cross obstacles such as streams or ditches, climb
fences or trees with a loaded gun.

* Never follow be hind a companion with a loaded gun.

* Always use extreme care with a misfire or failure to fire. Keep
the gun pointed in a safe direction and wait one full minute as if
hang-fire or slow ignition has occurred, the round will still fire.

If the round fails to fire after waiting, remove the round and
examine the primer. Immediately refer to a competent gunsmith,
if you notice that the firing pin indent on the primer is light,
off-center or does not exist.

Dispose of misfired rounds according to the ammunition
manufacturer’s instructions.

* Do not put your finger inside the trigger guard until you have
pointed the gun at the intended target and you are ready to
shoot safely.

* Always be aware of other people around you. Keep spectators
or others at your rear.

* Immediately cease shooting if your gun fails to function
properly. Never force a jammed action, which could cause a
round to explode and consequent personal injury, death, or
damage to your gun or other properties to occur.

*When selecting a place to shoot, always be absolutely sure of
your target and the area behind it before you touch the trigger.

Make sure there is an adequate backstop which can stop and
contain the bullets or shot. Bullets and shot can travel through
or past your target. If you have any doubt, do not shoot.

* Never shoot at flat or hard surfaces, such as rocks, or at water.
The bullet or shot may ricochet and travel in unpredictable
directions to strike you, or an object you cannot see, causing
injury, death or property damage.

* Never shoot near an animal, as the animal could be startled and
cause an accident.

* Never engage in “horseplay” while holding a gun.

TOFIRE:

a) Keeping your finger out of the trigger guard, place the gun
in your shoulder in the pocket formed by your upper arm and
shoulder when you lift your upper arm and reach forward.

b) Hold the gun firmly to your shoulder, but not so tightly that
you are straining. Hold the pistol grip firmly, as you would when
shaking hands, keeping the trigger finger extended alongside
the bottom of the receiver until you are ready to take the safety
OFF (photo 18).

¢) Place your cheek firmly on the comb (top) of the stock.
Itis proper to bring the gun up to the cheek, not to force your
cheek down onto the stock.

d) Most of the strength required to hold the gun up should
come from your shooting hand. The non-shooting hand is used
primarily to balance and swing the front of the gun during
shooting.

e) Keep your cheek firmly on the stock during recoil.

Lifting your cheek can cause you to miss your target or to be
subject to much harsher recoil than necessary.

After firing, place the shotgun safety ON immediately!

In the event you hear an unusual noise when shooting,

stop firing immediately, engage the manual safety and unload
the shotgun.

Make sure the chamber and barrel are free from

any obstruction, like a bullet blocked inside the barrel due to
defective or improper ammunition.

UNLOADING
WARNING:

* Before unloading, be sure you are familiar with the safety
instructions above.

* Clear your gun of empty rounds immediately after using it and
before cleaning it.

* Keep your gun pointing in a safe direction. Keep your fingers
off the trigger and always keep your hands and face away from
the muzzle and the ejection port as rounds, when ejected, could
cause injury.

* Check the chamber and barrel bores to make sure they are
empty and clear of obstructions.

TO UNLOAD THE GUN

a) Put the safety in the “S” (on) position and point the shotgun in
a safe direction.

b) Push the top lever to the right, support the receiver with the
shooting hand and with the other hand grasp the top of the
barrels palm down at the front of the fore-end and push down.
The breech will “break open”and pivot on a hinge pin exposing
the chambers. The extractors will lift the shells slightly out of the

19



chambers where they can be removed by hand.

Once the breech is open and the shells removed the gun is safe.
Remember to keep the breech open until you are ready to reload
to prevent any mistakes or confusion as to the condition of the
gun. If the breech is open anyone can see that the gun is safe.
(photo 7) Shell being pulled from the chamber.

DISASSEMBLY INSTRUCTIONS

a) Make certain the shotgun is on safe and the action open with
shells removed from both barrels. Don't skip over this step as this
determinates that the gun is in a safe condition.

b) Close the breech and make sure the top lever engages the
barrels. Press down on the fore-end latch and remove the
fore-end (photo 3). Open the action using the top lever, being
careful to keep control of the barrels and carefully remove the
barrels from the receiver (photo 19, 20).

MAINTENANCE

CAUTION: Make sure the gun is not loaded before
disassembling and cleaning it so that it will not fire accidentally.
Be sure to wear safety glasses to protect against uncontrolled
spring-loaded components or other dirt or debris.

CARE AND CLEANING

Care and cleaning may be the most important section in this
manual for extending the life of your shotgun. Many times
enthusiasts enjoy the thrill of the hunt or competition and once
it is over they forget about the gun until it is time to shoot again.
Then they often discover that the gun has fallen prey to the
effects of the climate or to chemical reactions of the burnt
powder residues inside the gun. Here are some simple steps to
help you keep your gun in top operating form for years of
enjoyable shooting. Here are some recommended cleaning
items you will need and their uses:

- Rags for wiping: may be cloth or paper, but not polyester,
nylon, rayon etc. as they are not absorbent.

- Cleaning patches for barrel bores.

- Bore cleaning brushes: phosphor bronze, brass, nylon are the
best; stainless steel only as “Tornado” style brush.

- Cleaning rod.

- Cleaning solvents for general purposes: there are many good
ones on the market and many new ones are biodegradable and
non-hazardous. Check with your local gun shop on the
availability of these cleaners. NEVER USE GASOLINE!
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It is extremely hazardous!

- Bore cleaning solvents: there are many good ones on the
market. Look for a solvent that has the ability to remove lead and
copper from a bores. It should be non abrasive.

- Boiled linseed oil for the stock and fore-end on the shotgun:
place a small amount on your hand and rub the stock vigorously
from time to time. You should feel the heat from friction on your
hand. Once finished rubbing, no excess oil should be left on the
stock. If it is, you used too much, or you did not rub long enough.
Wipe off any excess with a soft lint free cloth.

With the shotgun disassembled as described in the previous
section attention should be paid to each component of the gun.

BARREL SET

Wet a patch with bore cleaning solvent and wet the inside of
each bore by pushing the wet patch through from the chamber
end of the barrel. Let this soak while you attend to the receiver.

a) Change the patch holder for a brush and brush the bore from
the chamber end full strokes from one end to the other without
changing direction while the brush is still in the barrel

(photo 21). Brush 5 to 10 full cycles (1 cycle = one stroke in and
one stroke out). Clean the bore brush in general purpose solvent
after each use.

b) Change back to the patch holder and run patches through the
bore from the rear until the patch merges from the barrel clean.
Wet a new patch with a lubricant/preservative and LIGHTY coat
the bore (the bore is chrome lined and impervious to normal
corrosion, but if left unprotected some acids found in shot shell
residues could lead to corrosion in the future).

¢) Carefully wipe the outside of the barrels to remove any
moisture, dirt, carbon or other residues from the bluing.

The outside of the barrels MUST be covered by a good quality
preservative to protect the finish. Rust can and will occur if this
step is neglected and this is NOT covered by warranty. Bluing is
NOT a rust preservative coating. Bluing IS a form of controlled
rusting for cosmetic purposes and provides very little, if any,
protection against red rust.

Finger prints are especially prone to rust as the acids in the oils
of the skin are very corrosive. Always wipe fingerprints off the
metal portions of a firearm to prevent rust (photo 22).
Specially treated cloths are available to perform this acid
neutralizing step as you wipe the gun.
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STOCK, RECEIVER AND FORE-END GROUP

a) The receiver should have any residue/carbon/ dirt removed
with a soft bristle brush and general purpose solvent.

Care should be taken to keep the solvent off the stock and
fore-end while cleaning the receiver. Additionally care must be
taken to avoid letting excess solvent runoff into the receiver.
Air dry the receiver or blow dry it with compressed air, being
careful and aware that compressed air can be very dangerous
and is not something to play with.

b) If the stock and fore-end has dirt/debris on it, this must be
cleaned off before oil can be applied.

A damp soft cloth will do the job. Make sure the cloth is damp
but not to wet too the point of leaving water on the stock.

After the stock on the shotgun is cleaned it can be rubbed with
boiled linseed oil (photo 23).
(photo 20) Stock being rubbed with oil.

LUBRICATION INSTRUCTIONS

Here are some specific areas to lubricate and on several of the
groups it is necessary to put extra lubricant in certain places.
Keep in mind that “extra lubricant” does not mean to cause it to
drip with oil but extra attention to these areas to make certain
the oil present is all that is sufficient.

a) Barrels: there are no specific lubrication points on the barrels
of the Over & Under series except where the barrels pivot in the
receiver and on the extractors. Lubricate only with a thin film
over the entire group (enough to prevent rust).

b) Receiver: inside the receiver lightly throughout with extra
lubricant on the points where the barrels pivot.

¢) Fore-end: inside the fore-end is the latch mechanism that
holds the fore-end to the barrels. Certain points in here need
specific lubrication to ensure smooth operation (photo 21).
Assembly group with arrows pointing to the points to be
lubricated.

SHOTGUN REASSEMBLY

a) Position the locking blocks of the barrels on the inside of
the receiver. Make sure these locking blocks are engaged in
the receiver then move the top lever to the right and close the
breech (photo 4).

CAUTION: THOUGH THE GUN IS BASICALLY ASSEMBLED AT
THIS TIME, THE BARRELS WILL COME OFF THE RECEIVER IF THE
BREECH IS OPENED BEFORE THE FORE-END IS INSTALLED!

b) Place the fore-end on the front of the receiver and push the
front of the fore-end toward the barrels until the fore-end catch
button snaps into place (photo 5, below).

Only then is the fore-end secured and the barrels safe to open.

A
I{DTS
\ 4

DYNAMIC TUNING SYSTEM (DTS)
INSTRUCTIONS

WARNING: MAKE SURE THE FIREARM IS UNLOADED
AND THE SAFETY IS ON

This instruction sheet applies to all CASAR GUERINI s.r.l.
models with the DTS adjustable rib, stock and fore-end iron”

DTS UNSINGLE RIB

a) Use the 2.0mm Allen wrench supplied with your shotgun to
loosen the bottom set screw (part B) on the front of the rib three
full turns but do not attempt to loosen the top assembly screw
(part A).
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b) Turn the knurled wheel (part C) until the desired point of
impact is achieved.

+ With the front of the rib adjusted all the way to the upward
position the point of impact will be 60%/40% at 35 yards.

+When the rib is adjusted to the lowest setting, all the way down,
the point-of-impact will be approximately 115% high

at 35 yards.

« Every one and a half turns of the knurled wheel (three clicks) will
be about 5% pattern change. (60/40 - 65/35 - 70/30 etc.)

¢) Once you have established the correct point-of-impact
retighten the bottom set screw (part B) using your 2.0 mm
Allen wrench. Do not put too much pressure on the screw while
retightening it.

DTS OVER-AND-UNDER RIB

a) Use the 2.0mm Allen wrench supplied with your shotgun to
loosen the top set screw (part A) on the front of the rib three full
turns but do not attempt to loosen the bottom assembly screw
(partB).

b) Turn the knurled wheel until the desired point of impact is
achieved.

+ With the front of the rib adjusted all the way to the upward
position the point of impact will be 60%/40% at 35 yards.

+When the rib is adjusted to the lowest setting, all the way down,
the point-of-impact will be approximately 95%/5%

high at 35 yards.

« Every two turns of the knurled wheel (four clicks) will be about
5% pattern change. (60/40 - 65/35 - 70/30 etc.).

¢) Once you have established the correct point-of-impact
retighten the top set screw using your 2.0mm Allen wrench.
Do not put too much pressure (part A) on the screw while
retightening it.

DTS IMPACT - EVOLUTION OVER-AND-UNDER RIB

a) Use the 3.0 mm Allen wrench supplied with your shotgun to
loosen the top set screw (part A).
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b) Use the wrench to adjust the top set screw (part A) to the
desired position.

WARNING: The screw tends to get harder to turn at its end
of stroke. Do not force it.

« With the front of the rib adjusted all the way to the upward
position the point of impact will be 50%/50% at 35 yards.

+When the rib is adjusted to the lowest setting, all the way down,
the point-of-impact will be approximately 80%/20% high at 35
yards.

« You'll get a 5% change (55/45 - 60/40 etc.) with every three
complete screw turns.

IMPACT

POINT PATTERN OF SHOT

50% - 50% centered pattern

60% - 40% pattern above the center by 7.50 cm

70% - 30% pattern above the center by 15.00 cm

80% - 20% pattern above the center by 22.50 cm

90% - 10% pattern above the center by 30.00 cm

100% - 0% pattern above the center by 37.50 cm

110% pattern above the center by 45.00 cm

DTS STOCK COMB

a) Using the supplied 3.0mm Allen wrench (part E), loosen both
retaining screws (part D) located on the sides of the comb, no
more than two complete turns.

D

b) Remove the comb from the stock by sliding it upward.

¢) On the top of each of the rectangular posts will be another
adjustment screw (part G). By loosening these screws you can
adjust the comb right or left to achieve the correct offset and
cast.

d) Once you have attained the correct lateral adjustments for the
comb retighten the screws (part G).

e) On the bottom of the comb there are two calibration screws
used for setting the comb height (part F). Adjust these screws
using the supplied 2.5mm Allen wrench (part E) until you have
achieved the proper vertical adjustment.

f) With the comb in place on the posts retighten the 2 screws
(part D) located on the sides of the comb. You have now
customized the stock comb to your shooting style.

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

Patented device

Our technicians carefully calibrates the fore-end regulation
(tension) to allow for a period of break in.

We only recommend adjusting the tightness after breaking the
gun in est. 500+ cartridges.

a) Using the supplied 3.0 mm Allen wrench (E) to turn the
fore-end tension screw (H) clock wise to tighten the action as
needed.

Turning past each hash mark will make an audible “click”.

b) If you want to reduce the effort to open the gun, turn the
screw one increment at a time in the opposite direction (counter
clockwise) until you achieve the desired result.

Only move the screw one increment at a time indicated by the
hash mark and click. Reassemble the gun and open and close
the action to test for optimal tension.
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INSTALLATION OF SLING SWIVEL SET FOR 12
GAUGE AND 20 GAUGE

a) Make a hole at a distance of 65mm from the end of the stock
(excluding the butt plate). (Picture 1).

WARNING:
*It’s essential to stick to the suggested dimensions so as not to
damage stock or its internal components.

b) Insert the sling swivels threaded pin into the hole and
tighten it.

¢) The barrel’s clamp should then be placed at a distance of
60mm from the end of the fore-end (Picture 3).

d) To fix the clamp to the barrel, keep the ends together and
tighten the screw by using a 2.5mm allen wrench (Picture 3).

e) Attach the strap to the swing swivels.
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HOW TO STORE THE GUN

WARNING:

* Store the gun in a dry place. Never store the gun loaded.
Always store the gun and the ammunition separately in their
proper receptacles, beyond children’s reach and sight.

* Make sure that your gun is not loaded before storing it or
handing it to another person.

* Never keep a loaded gun in a vehicle or lean one against an
object. Never carry it loaded.

SERVICE AND REPAIR

WARNING:

* Use only genuine, authorized CASAR GUERINI s.r.l. spare
parts for your gun to ensure its proper functioning.

* Each country has its own laws regulating firearm transfer and
transport. Consult your local authorized gun dealer, before
shipping your gun. When you ship the gun, make sure that IT IS
NOT LOADED.

*Include a detailed note explaining the problem, along with the
model name and serial number and the return address, and a
copy of the gun guarantee certificate.

* Pack the gun, without accessories or ammunition, in a
thoroughly padded package and insure it against loss or theft.

* Do not modify or adjust your gun.

* If your gun needs repairs or adjustments,

take it or have it sent unloaded to an authorized
CASAR GUERINI s.r.l. repair facility or straight to the
CASAR GUERINI s.r.I SERVICE CENTRE

Via Canossi, 18F - 25060 MARCHENO (BRESCIA) ITALY.

WARNING:

Please read and make sure you perfectly understand the
guarantee manual attached to the gun

FOR FURTHER INFORMATION, PLEASE CONTACT:

CASAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi 18F
25060 Marcheno
Brescia Italy

Phone +39 030 8966144
Fax + 39 030 8966147

GUERINI

@ cucrIN

Nos compliments pour avoir choisi un
CASAR GUERINI

AVERTISSEMENT :

Avant |'utilisation et le maniement, il est recommandé de lire
attentivement le manuel d'utilisation.

Ce Manuel devrait toujours accompagner cette arme a feu et
'accompagner également en cas de changement de propriétaire

MANUEL D’UTILISATION
ET DE MAINTENANCE
DE FUSIL SUPERPOSES

d’Essai Italien, attentivement inspectée et emballée avant de
quitter la fabrique, CASAR GUERINI s.r.l. a partir de cet instant
et ensuite, ne peut plus contrdler la facon dont I'arme est
maniée. Faites en sorte d'examiner cette arme a feu
attentivement quand vous l'achetez, pour vous assurez qu'elle
soit déchargée et intacte. Le revendeur vous assistera dans la
pratique de cet examen et répondra a toutes vos ultérieures
interrogations.

DONNEES

Les données de I'arme sont reportées sur le CERTIFICAT DE
GARANTIE inclus dans la documentation qui accompagne cette
arme.

CARACTERISTIQUES DE SECURITE

NOTE: LE SYSTEME DE SECURITE SUR LES ARMES EST UN
“EXTRA” ET NE SUBSTITUE PAS LEUR EMPLOI CORRECT ET SUR.

NOTE: La sécurité est insérée quand le curseur, poussé en
arriére, laisse apparaitre completement la lettre “S”. Ce systéme
de sécurité, s'il est utilisé correctement, peut aider a minimiser le
risque de tir accidentel (photo 1).

MESURES DE PRECAUTION

LISEZ ET COMPRENEZ BIEN LES MESURES DE PRECAUTION
SUIVANTES AVANT D'OTER CETTE ARME A FEU DE SON
EMBALLAGE.

Les autorités fiscales, le Département Gouvernemental pour les
alcools, le tabac et les armes a feu et le Département du Trésor
des Etats-Unis d’Amérique classent ce produit comme arme a feu
ou arme dangereuse, donc potentiellement mortelle.

AVERTISSEMENTS :

* Un emploi distrait ou incorrect de cette arme pourrait provoquer
des blessures, la mort ou des dommages aux propriétaire.

La sécurité doit étre la préoccupation premiére et constante
quand vous maniez une arme a feu et des munitions.

* Avant méme d'enlever cette arme de son emballage, avant

de la charger et de tirer, lisez attentivement et entierement ce
manuel d’EMPLOI et d’ENTRETIEN qui vous donne des conseils
sur le fonctionnement et I'utilisation correctes de I'arme.

Si vous avez le moindre doute, si vous avez peu d'expérience

ou si vous ne connaissez pas les armes a feu, contactez votre
armurier habituel ou si vous étes résident en Amérique, le GUN
CLUB de votre région, l'instructeur “NRA" autorisé ou directement
I’Association Nationale pour les Armes a Feu, WASHINGTON D.C.
20036. Vous étes responsables de la sécurité de votre arme a feu.
Votre sécurité, celle de votre famille et des tiers dépendent d’'un
emploi correct et responsable.

AVIS: Renonciation de responsabilité

CASAR GUERINI s.r.l. ne sera pas responsable du mauvais
fonctionnement du produit, ni des blessures personnelles, de
la mort ou des dommages aux propriétaires dérivant d'un tir
intentionnel ou accidentel de I'arme, d'un usage criminel ou
irresponsable, d'un maniement impropre et inattentif, de
modifications ou altérations non autorisées, de la corrosion ou
d’autres carences d'entretien, de I'emploi de munitions
défectueuses, impropres, chargées a la main ou rechargées, ou
encore de munitions qui ne soient pas en bon état, originales,
de bonne qualité et fabriquées industriellement.

CASAR GUERINI s.r.l. ne sera pas responsable si le produit est
utilisé a des fins différentes et s'il est soumis a des traitements
différents de ceux auxquels il était destiné.

CASAR GUERINI s.r.l. n"honorera aucune réclamation présentée
par un second ou successif propriétaire de I'arme.

Bien que cette arme a feu ait été testée par le Banc National

MESURES DE SECURITE

Que vous soyez des tireurs expérimentés ou d’excellents
connaisseurs des procédures exposées dans ce manuel ou que
vous soyez des tireurs n‘ayant ou ayant peu d'expérience dans

le maniement d’une arme, il est indispensable que vous lisiez
attentivement et entierement ce manuel d'emploi et d’entretien
et que vous suiviez les mesures de sécurité pour étre certain de
connaitre parfaitement la maniére la plus sire et la plus correcte
d'utiliser cette arme & feu, afin d’éviter toutes blessures
personnelles, mort ou dommages aux propriétaire.

AVERTISSEMENTS:

* Avant de tirer, apprenez a connaitre les caractéristiques
mécaniques et la maniere de manier cette arme, lisez et
familiarisez-vous avec ces mesures de sécurité. Sivous ne
comprenez pas parfaitement une quelconque instruction de ce
manuel, consultez un instructeur compétent par l'intermédiaire
de votre armurier habituel ou dans le cas ou vous résidiez en
Amérique, le “GUN CLUB" de votre région, le “NRA”

de WASHINGTON, ou en écrivant a CAESAR GUERINI s.r.l.

Via Canossi 18F - 25060 - Marcheno Brescia Italie.

* Pointez toujours I'arme dans une direction stre et maniez-la
toujours comme si elle était chargée. Ceci est particuliérement
important quand vous chargez et déchargez I'arme ou quand
vous la passez a une autre personne. Ne croyez jamais personne
sur parole quand on vous dit que I'arme n'est pas chargée et
contrdlez toujours vous-méme en tenant les doigts loin de la
détente, I'arme pointée dans une direction sdre.

* Quand vous étes dans un polygone de tir, transportez toujours
I'arme non chargée et ouverte jusqu’au moment ou vous
appréterez a tirer. Tirez et déchargez.
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* Ne buvez jamais d'alcool et n'absorbez aucune drogue avant
de tirer ou quand vous tirez car cela limiterait dangereusement
votre capacité de jugement et serait d'autre part une négligence
criminelle pour votre sécurité et celle d'autrui.

En outre, n'utilisez jamais une arme quand vous prenez des
médicaments a moins d'avoir vérifié avec votre médecin que vos
conditions physiques vous permettent de manier une arme en
toute sécurité.

*Tenez toujours le cran d'arrét inséré tant que vous n'‘étes pas en
condition de tirer sur la cible de votre choix en toute sécurité.

MUNITIONS
AVERTISSEMENTS SUR LES MUNITIONS:

* Puisque votre arme a été étudiée pour des munitions d'un
calibre précis (assurez-vous du calibre et de la chambre de votre
fusil qui sont imprimés sur I'arme), n'utilisez que des munitions
du méme calibre et de bonne qualité, originales, produites
industriellement selon les normes CIP (Europe) et SAAMI
(Etats-Unis) et spécialement recommandées pour votre arme.
N’utilisez rien d’autre. N'utilisez jamais de munitions rechargées
ou chargées manuellement, ne transportez jamais I'arme avec
une cartouche dans la chambre, tant que vous n'‘étes pas prés
atirer.

* Les fabricants étudient les armes et les munitions en respectant
des limites de sécurité bien précises. Vu que les charges
manuelles sont souvent en dehors de ces limites, elles ne
doivent pas étre utilisées. Des munitions trop petites ou d'un
calibre différent de celui de I'arme, introduites dans la chambre,
pourraient avancer dans le canon, se dissimuler, et induire en
erreur le tireur. Cela pouvant provoquer, au moment du tir,
I'explosion de I'arme elle-méme.

* N'utilisez jamais de cartouches plus longues que celles concues
pour votre arme. (les douilles marquées 3" ne sont que des
2-3/4"avant d'étre tirées). La mesure de la chambre indique

la longueur d’une cartouche tirée. Vous ne devez pas tirer une
cartouche plus longue de 3" dans la chambre méme si elle entre
avant d'étre tirée. Si on ne suit pas cet avertissement il peut se
vérifier des dommages au fusil, des blessures ou méme la mort
du tireur.

ATTENTION:
CIP Pour tirer des cartouches chargées avec des plombs
~ | d'acier, il est nécessaire que I'arme ait été homologuée
‘Ef-‘ par le Banc National d’Essai Italien apres avoir été
"1 soumise a un test spécifique indiqué sur le manchon par
la marque et monter des chockes interchangeables de 3 étoiles
*** Modified - 4 étoiles **** Improved Modified - 0 étoiles Cyl - Sk.

MODES D’EMPLOIS POUR LE MONTAGE

Les séries de fusils a canons superposés sont emballées avec les
canons et la tige séparés de la crosse récepteur (photo 2).

Pour monter votre fusil veuillez s.v.p. lire et suivre les
instructions indiquées ci-apres:
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a) Avec la volée des canons soulevée, appuyez sur le bouton
du devant en bois, enlevez et faites-la sortir soigneusement des
canons (photo 3).

b) Positionnez la partie antérieure du bloc-fermeture des canons
dans la bascule (photo 4).

Vérifiez le logement du bloc-fermeture dans la bascule. Ensuite
déplacez la clé vers la droite et fermez la culasse.

ATTENTION: MEME SI, ARRIVE A CE POINT, LARME EST EN
EFFET MONTEE, LES CANONS VONT TOMBER DE LA BASCULE SI
LA BASCULE EST OUVERTE AVANT DE MONTER LA TIGE!

¢) Mettez la tige sur la partie antérieure du récepteur et poussez
la partie antérieure de la tige vers les canons jusqu’a ce que le
crochet rentre dans sa position (photo 5).

Seulement a ce moment-Ia la tige sera fixée et les canons seront
srs pour l'ouverture.

FONCTIONNEMENT

On dispose d’une grande variété dans modéles de la série de
fusils a canons superposés Caesar Guerini, mais ils fonctionnent
essentiellement de la méme facon.

Si l'on pousse la clef vers la droite, celle-ci débloque le gros bloc
de fermeture et permet aux canons de tourner en bas sur I'axe
charniére. A ce moment, on peut mettre une cartouche dans la
chambre.

En fermant la culasse on place I'amorgage de la cartouche en
ligne avec les trous des percuteurs sur la face de la culasse et
le bloc de fermeture serre solidement le jeu de canons dans le
bascule.

Pour les armes ayant une seule détente, la sCireté a un sélecteur
au milieu. On déplace le sélecteur a gauche et a droite pour
exposer des points rouges sur le sélecteur.

Si on pousse le sélecteur vers la gauche on ne voit apparaitre
qu’un point rouge et le tireur sait que ce sera le canon numéro

1 (celui en bas) qui va tirer le premier (photo 6a).

Si on pousse le sélecteur vers la droite on voit apparaitre deux
points rouges, le tireur sait alors que ce sera le canon numéro 2
(celui en haut) qui va tirer le premier (photo 6b).

ATTENTION: il convient de sélectionner les canons lorsque la
sireté se trouve dans la position de stireté

Apres avoir tiré le premier coup, le recul renvoie un bloc en acier
qu'on appelle masse et le remet en place sur l'autre canon pour
permettre le deuxiéme coup avec une seule détente.

Le sélecteur sert a empécher qu'il reste bloqué au milieu et donc
de faire tirer les deux canons. Pour les armes a deux détentes,

la détente antérieure fait tirer le canon d’en bas et la détente
postérieure fait tirer le canon d’en haut. Aprés avoir tiré, les per-
cuteurs rebondissent pour ne pas sortir sur la face de la culasse
quand I'arme est ouverte.

En ouvrant, les chiens sont réarmés, et les douilles tirées sont
extraites et éjectées de I'arme*. Si on décharge simplement
I'arme, les extracteurs n'éjectent pas automatiquement les
douilles. Si on tire avec un canon seulement, seul I'extracteur de
la cartouche vide sera éjecté. L'autre cartouche reste dans I'arme
sur I'extracteur (* ceci n'est valable que pour les armes

a éxtracteurs automatiques).

COMMENT MANIER LE FUSIL SUR LE TERRAIN

S'il est nécessaire de franchir une palissade, de traverser une rue,
etc., on peut rendre sdr le fusil d’'une fagon trés simple.

a) Vérifiez que le cran de sreté soit dans la position” S*
et braquez le fusil vers une direction sare.

b) Poussez la clef a droite, soutenez le récepteur avec la main
qui tire et de l'autre main prenez la partie supérieure

des canons, la paume vers le bas, a la hauteur de la partie
antérieure de la tige et poussez vers le bas.

La culasse va s'ouvrir complétement et on la fera tourner sur

un axe charniére en exposant les chambres. Les extracteurs
souléveront Iégérement les cartouches hors des chambres pour
les rendre extractibles moyennant la main (photo 7).

Dés que la culasse est ouverte et que les cartouches sont
enlevées, 'arme est sre.

Rappelez-vous de garder la culasse ouverte jusqu’au moment ou
vous serez prét pour recharger, pour empécher toute erreur ou
confusion sur les conditions de I'arme. Si la culasse est ouverte,
tout le monde peut voir que I'arme est sdre.

INSTALLATION ET ENLEVEMENT DES CHOKES

AVERTISSEMENTS :
CIP Pour tirer des cartouches avec des plombs en acier le
- | Banc National d'Essai Italien doit avoir homologué I'arme,
@f‘ I'essai spécifique est marqué sur le manchon il faut
—!' monter seulement les chokes interchangeables de
3 étoiles*** Modified - 4 étoiles **** Improved Cylinder
0 étoiles Cyl - Sk.

Vous trouverez ci-apres le tableau récapitulatif des chokes.

a) La série de fusils a canons superposés est équipée de toute
une série de chokes, ce sont des accessoires standards.

Vous trouverez des chokes spéciaux supplémentaires chez votre
revendeur. Iy a 5 chokes standards: full, improved modified,
modified, improved cylinder, skeet (cylinder).

MARQUES SUR LES CHOKES SELECTACHOKE - MAXISCHOKE

FULL (plomb uniquement) * 1 étoile

.M. (plomb uniquement) ** 2 étoiles
MOD b 3 étoiles
1.C. ol 4 étoiles
CYL SKEET 0 étoiles

MARQUES SUR LES CHOKES SELECTACHOKE
COMPETITION ET MAXISCHOKE COMPETITION

FULL (plomb uniquement) * 1 étoile

LIGHT FULL (plomb uniquement) */* 1 étoile+1petit étoile
|.M. (plomb uniquement) ** 2 étoiles

MODIFIED *E 3 étoiles

LIGHT MODIFIED **%/ 3 étoiles+1petit étoile
IMPROVED CYLINDER 4 étoiles

SKEET *xxx/* 4 étoiles+1petit étoile
CYL SKEET 0 étoiles

b) Tous les chokes ont de petites encoches au bout de la partie
antérieure ou bien les lettres , par exemple CYL sur le coté et
chaque numéro d’encoche correspond au nombre d’étoiles
indiqué ci-dessus.

¢) Pour extraire le choke des canons dotés de chokes
Selectachoke ou Maxischoke, insérez la clé qui se trouve dans la
mallette de votre fusil, a l'intérieur de 'extrémité de la bouche du
canon (photo 8). Assurez-vous que la clé s'insére dans les
articulations situées sur le choke, maintenez fermement le canon
et dévissez le choke dans le sens antihoraire jusqu’a ce qu'il soit
impossible de le retirer du canon.

Pour installer un choke, introduisez celui-ci dans le canon et
vissez-le dans le sens horaire jusqu'en butée (photo 9).

Alaide de la clé, vérifiez qu'il est bien bloqué (photo 8).

d) Pour installer un choke Selectachoke Competition ou
Maxichoke Competition, introduisez le choke a l'intérieur du
canon (photo 10) et vissez-le manuellement dans le sens horaire
jusqu'a ce qu'il soit bien bloqué.




Uniquement pour les chokes de cal. 12 et 20, insérez la clé
prévue a cet effet (que vous trouverez dans la mallette de votre
fusil) a I'intérieur de la rainure située sur la partie externe du
choke et bloquez ce dernier (photo 11).

Pour retirer le choke, insérez la clé dans la rainure située sur
la partie externe du choke, maintenez fermement le canon et
dévissez le choke dans le sens antihoraire jusqu’a ce qu'il soit
impossible de le retirer du canon (photo 11).
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A l'extrémité de certaines clés des chokes, se trouve un outil
approprié permettant de nettoyer le filetage interne du canon
(photo 12)

Attention a bien visser l'outil dans le sens horaire afin de ne pas
endommager le filetage (photo 13).

ATTENTION: Pour protéger les parois externes des chokes

de la corrosion et éviter qu'ils ne se bloquent dans les canons a
cause d'éventuelles infiltrations de gaz générées par le tir, nous
recommandons de recouvrir la circonférence externe du choke
avec une légere quantité de graisse protectrice.

CHARGEMENT
AVERTISSEMENTS :

*Avant de charger, assurez-vous d'avoir bien lu et de connaitre
parfaitement toutes les mesures de sécurité énoncées dans ce
manuel. Tenez toujours I'arme pointée dans une direction sre et
ne touchez jamais la détente quand vous chargez.

* N'utilisez toujours que des munitions en bon état, intactes,
propres, seches, originales et de haute qualité, produites
industriellement selon les normes CIP (Europe) et SAAMI
(Etats-Unis) et adaptées au calibre de I'arme (voir ci-dessus la
section sur les “MUNITIONS”).

* Controlez toujours I'ame du canon, la chambre et la bascule
pour vous assurer qu'elles sont parfaitement propres et sans
obstructions. Nettoyez immédiatement I'arme quand elle se salit
afin de vous garantir un fonctionnement correct et sar.

*Indépendamment des systemes de sécurité, quand une arme
est chargée, en cas de chute ou si elle regoit un coup, elle
pourrait tirer accidentellement.

* Ne placez jamais une cartouche dans la chambre tant que
I'arme ne sera pas dans vos mains et que vous ne serez pas prét
a tirer. Otez immédiatement de I'arme les munitions vides aprés
avoir tiré.

*Assurez-vous que le cran d’arrét coulissant soit inséré quand
I'arme est chargée et préparée pour tirer. Dans le cas contraire,
I'arme pourrait tirer accidentellement provoquant des blessures,
mort ou dommages aux propriétaire.

ATTENTION: N'utilisez que les munitions décrites dans la
section de ce manuel intitulés“ MUNITIONS .

N’utilisez jamais de munitions chargées ou rechargées
manuellement.

ATTENTION: Les fabricants étudient les armes et les munitions
en respectant des limites de sécurité trés précises. Vu que les
charges manuelles sont souvent en dehors de ces limites, elles
ne doivent pas étre utilisées. Des munitions trop petites ou d'un
calibre différent de celui de I'arme, introduites dans la chambre
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d'explosion pourraient avancer dans le canon, se dissimuler, et
induire en erreur le tireur cela pouvant provoquer, au moment
du tir, 'explosion de I'arme elle-méme.

COMMENT CHARGER LE FUSIL

a) Poussez la clé & droite, soutenez le bascule avec la main qui
tire et de I'autre main prenez la partie supérieure des canons, la
paume vers le bas, a la hauteur de la partie antérieure de la tige
et poussez vers le bas. La culasse va s'ouvrir complétement et on
la fera tourner sur un axe charniére en exposant les chambres
(photo 14).

Le doigt de la détente correctement positionné le long du
récepteur.

Enlevez la position de siireté du fusil en poussant le cran
de slreté en avant avec le pouce de la main qui tire (photo 18).
Le cran de sareté est enlevé.

L'arme chargée, le dispositif de siireté enlevé, I'arme
est préte a tirer.

b) Mettez une cartouche dans chaque chambre, la partie bordée
en avant (photo 15).

Braquez le fusil vers une direction sure, prenez la partie inférieure
des canons a la hauteur de la partie antérieure de la tige,

la paume vers le haut, soulevez doucement les canons,

en poussant en méme temps vers le bas a la prise de la crosse.
Ce geste devrait faire déclencher la manette légérement a
gauche et serrez la culasse. (photo 16) la fermeture de la culasse.

Gardez le doigt hors du pontet et loin de la détente jusqu'a ce
que vous soyez prét pour tirer (photo 17).

TIRER

AVERTISSEMENTS :

*Avant de tirer, assurez-vous d’avoir bien lu et de connaitre
parfaitement toutes les mesures de sécurité énoncées dans ce
manuel.

* Mettez toujours les protections appropriées pour protéger les
oreilles et invitez toutes les personnes qui sont a coté de vous

a faire de-méme, surtout dans un polygone de tir, car le bruit
provoqué par votre arme et celles de vos voisins, pourraient
provoquer un bourdonnement ou un sifflement persistant dans
I'oreille pendant quelques temps aprés le coup de feu.

UNE EXPOSITION REPETEE AU BRUIT DES COUPS DE FEU SANS
PROTECTIONS APPROPRIEES POURRAIT PROVOQUER UNE
PERTE TOTALE DE L'OUIE.

* Portez toujours des lunettes de protection pour protéger vos
yeux des dommages causés par la poudre, les gaz, les lubrifiants,
les résidus et les particules métalliques, les résidus de charbon,
les étincelles et autres détritus.

*Tenez toujours I'arme pointée dans une direction sGre.

* Ne fumez pas quand vous maniez des charges ou quand vous
tirez toute sorte de munitions.

* Ne courez jamais, ne sautez jamais d'obstacles genre ruisseaux
ou fossés, ne grimpez pas sur des clotures ou des arbres en ayant
votre arme chargée.

* Ne suivez jamais personne en ayant votre arme chargée.

* Soyez toujours tres attentif dans le cas ou I'arme tire mal ou ne
tire pas. Tenez I'arme pointée dans une direction s(ire et attendez
pendant une minute entiere parce que, si le tir a été bloqué ou
s'il s'est produit une combustion lente, le coup

pourrait encore partir. Si, méme apres |'attente, le coup ne

part pas, extrayez la munition et examinez I'amorce. Si vous
remarquez que le pointillage du percuteur sur 'amorce est léger,
décentré ou inexistant, consultezimmédiatement un armurier
compétent. Débarrassez-vous des charges non tirées en suivant
les instructions du fabricant des munitions.

* Ne mettez pas le doigt sur le pontet tant que vous n‘avez pas
pointé I'arme vers l'objectif désiré et soyez prét a tirer de maniere
sUre.

*Tenez toujours compte des personnes qui se trouvent autour
de vous. Tenez les spectateurs et les autres personnes derriere
Vous.

* Arrétez immédiatement de tirer si votre arme ne fonctionne
pas correctement. Ne forcez jamais une bascule qui s'est enrayée
parce qu'elle pourrait faire exploser une charge et causer des
blessures personnelles, la mort ou des dommages a votre arme
et a d'autres personnes.

* Quand vous choisissez un endroit pour tirer, soyez toujours
absolument certain de votre cible et de l'aire située derriére elle
avant de toucher la détente. Assurez-vous qu'il y ait une zone
de réception adéquate qui peut arréter ou retenir les projectiles
ou les plombs. Un projectile ou les plombs peuvent transpercer
votre cible et la dépasser. Si vous avez des doutes, ne tirez pas.

* Ne tirez pas sur des surfaces plates ou dures, comme des
rochers ou l'eau. Le projectile ou les plombs pourraient rebondir
et partir dans des directions imprévisibles en risquant de vous
toucher ou de toucher des objets que vous ne pouvez pas voir
et de causer des blessures, la mort ou des dommages a des
personnes.

* Ne tirez jamais a coté d’un animal, parce que I'animal pourrait
seffrayer et causer un accident.

* Ne faites jamais de “mauvaises plaisanteries” quand vous avez
une arme en main.

COMMENT TIRER AVEC LE FUSIL:

a) En gardant le doigt hors du pontet, positionnez le fusil sur
I'épaule, dans le creux qui se forme entre la partie supérieure du
bras et de I'épaule quand vous levez la partie supérieure du bras
et que vous vous allongez en avant.

b) Gardez fermement votre fusil a I'4paule mais ne vous fatiguez
pas. Empoignez fermement, comme si vous deviez serrer la main
a quelqu’un, en gardant le doigt de la détente tendu le long du
bascule jusqu’au moment ou vous serez préts a enlever le cran
de sareté (photo 15).

¢) Positionnez votre joue bien fermement sur le nez (partie
supérieure) de la crosse. Il est correct d'approcher I'arme a la joue
et ne pas baisser la joue vers la crosse.

d) La plus grande partie de la force requise pour braquer le fusil
devrait provenir de la main qui tire. La main qui ne tire pas est
surtout utilisée pour équilibrer et déplacer la partie antérieure
de I'arme quand on tire.

e) Gardez la joue bien fermement sur la crosse pendant le recul.
Le détachement de la joue peut vous faire manquer le point de
mire ou vous faire avoir un recul plus fort que celui nécessaire.

Si vous notez un bruit insolite lors du tir, arrétez immédiatement
de tirer, engagez la streté et déchargez le fusil.

Vérifiez ensuite que la chambre et le canon ne présentent pas
d'obstructions ou bien ne contiennent pas de projectiles bloqués
a cause de munitions défectueuses ou anormales.

DECHARGEMENT
AVERTISSEMENTS:

*Avant de décharger, assurez-vous d'avoir bien lu et de connaitre
parfaitement toutes les mesures de sécurité énoncées dans ce
manuel.

* Immédiatement aprés I'utilisation et avant le nettoyage, 6tez
de I'arme les munitions vides.

*Tenez I'arme pointée dans une direction sre, tenez les doigts
loin de la détente et tenez le visage et les mains éloignés de la
volée de canons et du trou d'expulsion car pendant I'expulsion la
cartouche pourrait provoquer des blessures.

*Vérifier attentivement que la chambre d'explosion et I'arme des
canons soient vides et libérées de toute obstruction.
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COMMENT DECHARGER LE FUSIL:

a) Mettez la sGreté dans la position” S” et braquez le fusil vers
une direction sCre.

b) Poussez la clef a droite, tenez le bascule avec la main qui tire
et de l'autre main prenez la partie supérieure des canons, la
paume vers le bas, a la hauteur de la partie antérieure de la tige
et poussez vers le bas.

La culasse va s'ouvrir complétement et on la fera tourner sur

un axe charniére en exposant les chambres. Les extracteurs
souleveront Iégérement les cartouches hors des chambres pour
les rendre extractibles a la main.

Une fois la culasse ouverte et les cartouches retirées, I'arme
est sUre. Rappelez-vous de garder la culasse ouverte jusqu'au
moment ol vous serez préts pour recharger et cela pour

empécher toute erreur ou confusion sur les conditions de I'arme.

Si la culasse est ouverte, tout le monde peut voir que I'arme est
stre (photo 7). La cartouche est retirée de la chambre.

INSTRUCTIONS A SUIVRE POUR LE DEMONTAGE

a) Vérifiez si la sGreté du fusil a bien été mise, que la bascule est
ouverte et que les cartouches ont été enlevées des deux canons.
Ne sautez pas ce passage, c'est celui qui rend votre fusil sir.

b) Fermez la culasse et vérifiez que la clef bloque les canons.
Poussez le crochet de la tige et enlevez-la (photo 3).

Ouvrez la bascule en utilisant la clef, tout en gardant les
canons sous controle et enlevez-les soigneusement du bascule
(photo 19, 20).

ENTRETIEN

ATTENTION: Afin que I'arme ne tire pas accidentellement,
assurez-vous que I'arme ne soit pas chargée avant de la
démonter et de la nettoyer. Faites en sorte de porter des
lunettes de sécurité pour vous protéger du déclenchement
incontrolé de piéces a ressort ou d’autres détritus ou résidus.

LENTRETIEN ET LE NETTOYAGE

Lentretien et le nettoyage représentent peut-étre le chapitre

le plus important de cette brochure pour prolonger la vie de
votre fusil. Souvent, les personnes enthousiastes jouissent de
I'excitation provoquées par la chasse ou par la compétition mais,
dés qu'elles sont terminées, elles oublient leur arme jusqu'au
moment ou elles doivent a nouveau tirer ; c'est alors quelles
découvrent que leur arme a été la proie des effets du climat

ou bien des réactions chimiques des résidus de poudre brilée
restés a l'intérieur. Voila de simples passages qui peuvent vous
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aider a garder votre fusil dans les meilleures conditions pour un

emploi trés agréable pendant des années.

Voici quelques articles de nettoyage qui sont recommandés:

- Des chiffons pour le nettoyage, en papier ou en tissu mais pas
en polyester, nylon, rayonne etc. car ils ne sont pas absorbants.

- Des bouts de tissu pour le nettoyage des ames des canons.

- Des brosses pour nettoyer les ames - celles en bronze
phosphore, en laiton et nylon sont les meilleures. L'acier inox
seulement pour les brosses genre “ Tornado“.

- Des baguettes pour le nettoyage.

- Des solvants nettoyants a usages multiples - il y en a de tres
efficaces sur le marché. De nombreux produits nouveaux sont
biodégradables et ne sont pas dangereux. Vérifiez chez votre
armurier la disponibilité de ces agents nettoyants.
N'EMPLOYEZ JAMAIS D’ESSENCE ! Cela est trés dangereux!

- Des solvants pour le nettoyage des ames - il y a de nombreux
produits nouveaux sur le marché.

Cherchez un solvant pour enlever le plomb et le cuivre des
ames, il ne doit pas étre abrasif.

- Pour la crosse et le devant bois sur le fusil. Utiliser de I'huile de
graines de lin bouilli : mettez-en un peu dans la main et frottez
la crosse énergiquement de temps en temps. Vous devriez
éprouver la chaleur du frottement dans la main.

Une fois le frottement terminé, il ne devrait plus y avoir d’huile
sur la crosse. S'il y en a encore, cela signifie que vous en avez
employé trop ou bien que vous n'avez pas suffisamment frotté.
Enlevez tout résidu en utilisant un chiffon souple qui ne doit
pas étre effiloché.

Le fusil démonté comme on a décrit ci-dessus, il faudrait prendre

soin de chaque groupe qui compose I'arme.

LE JEU DE CANONS

Humidifiez un chiffon avec le solvant de nettoyage des ames et
humidifiez l'intérieur de chaque ame en poussant a l'intérieur le
chiffon a partir du bout de la chambre du canon.

Laissez imbiber et occupez-vous du bascule.

a) Passez du chiffon a la brosse, frottez I'ame en partant du bout
de la chambre en donnant des coups d’un bout a l'autre sans
changer de sens tandis que la brosse est encore dans le canon
(photo 21). Frottez pendant 5-10 cycles (1 cycle= 1 coup dedans,
1 coup dehors). Nettoyez la brosse pour les ames en utilisant un
solvant a usages multiples aprés chaque emploi (photo 21).

b) Prenez encore le chiffon et faites-le glisser a travers I'ame
en partant de derriere jusqu’a ce qu'il sorte propre du canon.
Mouillez un autre chiffon en utilisant un lubrifiant/conservateur

et recouvrez [égérement I'ame (I'ame est chromée et elle ne
subit pas la corrosion normale mais, si elle n'a pas de protection,
des résidus des acides des cartouches pourraient étre la cause
dans le temps d’une certaine corrosion).

¢) Nettoyez attentivement l'extérieur des canons pour enlever
toute I'humidité, les saletés, le carbone ou d’autres résidus de

la brunissure. Lextérieur des canons DOIT étre couvert par un
conservateur de bonne qualité pour protéger le bronzage.

La rouille peut se former et va se former si on néglige ce passage;
cela n'est pas sous garantie. Le bronzage n'est pas un revétement
antirouille. La bronzage est une forme de rouille contrélée pour
des fins esthétiques et il ne donne aucune protection contre la
rouille rouge.

Les empreintes digitales causent facilement la rouille car les
acides qu'il y a dans les huiles de la peau sont trés corrosifs.
Enlevez toujours les empreintes digitales des parties en métal
pour empécher la formation de la rouille (photo 22).

Il'y a des chiffons spéciaux pour neutraliser les acides pendant
que vous nettoyez I'arme.

LA CROSSE, LE BASCULE ET LE GROUPE TIGE

a) Tout résidu/carbone/saleté devraient étre enlevés de la
bascule avec une brosse souple de soie et un solvant a usages
multiples. Il vaudrait mieux garder le solvant loin de la crosse et
de la tige pendant qu'on nettoie le bascule.

On doit préter une attention particuliére pour qu'il ne reste

pas trop de solvant dans le récepteur. Séchez-le a I'air ou a l'air
comprimé ; faites bien attention parce que I'air comprimé peut
étre trés dangereux, on ne doit pas jouer avec.

b) Sila crosse ou la tige ont des résidus ou bien s'ils sont sales,
il faut bien les nettoyer avant de mettre I'huile. Il faudra donc
utiliser un chiffon souple et humide. Le chiffon doit étre humide
et non pas mouillé pour ne pas laisser de I'eau sur la crosse.
Apres avoir nettoyé la crosse, on peut frotter avec de I'huile de
graines de lin bouilli (photo 23).

INSTRUCTIONS A SUIVRE POUR LA LUBRIFICATION:

Il'y a des parties spéciales a lubrifier et sur certaines il faut mettre
plus de lubrifiant. Cela ne signifie pas qu'il faut faire couler I'huile
sur ces parties. Il s'agit de préter une attention particuliere pour
vérifier qu'il y ait la quantité d’huile exigée.

a) Les canons : il n'y a pas de zones spécifiques a lubrifier dans les
fusils ayant les canons superposés, excepté le point ou les canons
tournent dans le bascule et sur les extracteurs.

Ne lubrifiez tout le groupe qu'en utilisant une couche légere
pour prévenir la rouille.

b) Le bascule : lubrifiez en général l'intérieur du bascule en
prétant une attention particuliére au point ou les canons
tournent.

¢) Latige : dans la tige il y a le mécanisme qui la retient sur les
canons. Il faut une lubrification spéciale pour certains points pour
vérifier qu'ils fonctionnent bien.

(photo 25) Les fleches indiquent les points ou il faut lubrifier.

COMMENT EFFECTUER LE REMONTAGE
DU FUSIL

a) Positionnez les blocs de fermeture des canons dans le
bascule. Vérifiez que les blocs s'accrochent au bascule; ensuite
tournez la clef a droite et fermez la culasse (photo 4).

ATTENTION: MEME SIARRIVE A CE POINT L’ARME EST EN
EFFET MONTEE, LES CANONS VONT TOMBER DE LA BASCULE SI
LA CULASSE EST OUVERTE AVANT LE MONTAGE DE LA TIGE !

b) Posez la tige sur le devant du récepteur et poussez la partie
antérieure de la tige vers les canons jusqu’a ce que le ressort de la
tige se déclenche dans sa position (photo 5).

Seulement a ce moment-I3, la tige est fixée et on peut ouvrir les
canons.

A
I{DTS
A 4

MODE D’ EMPLOI
DU SYSTEME “DTS”

AVERTISSEMENT : bien s'assurer que I'arme soit déchargée et
la streté enclenchée.

Ces instructions sont applicables a tous les fusils Caesar Guerini
s.r.l. et dotés du systeme DTS.

BANDE UNSINGLE DTS

a) Utiliser la clé Allen de 2.00 mm, fournie avec votre fusil, pour
débloquer la vis d'arrét inférieure (piéce B) placée a I'avant de la
bande. Dévisser de trois tours complets la vis d'arrét inférieure,
sans chercher a débloquer la vis d'arrét supérieure (piece A).
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b) Tourner la molette quadrillée (piéce C) afin d'obtenir la hau-
teur désirée.

« Lorsque la bande est a sa hauteur maximale, la gerbe sera de
40%/60% plus basse a 35 metres.

« Lorsque la bande est a sa hauteur minimale, la gerbe sera de
115% plus haute a 35 metres.

« Chaque fois que vous tournez la mollette quadrillée d'un

tour et demi (trois clics) vous faites un changement de 5%
(60/40 - 65/35 - 70/30 etc.).

¢) Une fois le réglage terminé, revisser la vis d’arrét inférieure
(piéce A) a l'aide de la clé Allen 2.00 mm sans forcer
sur le serrage.

BANDE SUPERPOSE DTS

a) Utiliser la clé Allen de 2.00 mm, fournie avec votre fusil, pour
débloquer la vis d'arrét supérieure (piece 20) placée a I'avant de
la bande. Dévisser de trois tours complets sans chercher a déblo-
quer la vis d'arrét inférieure (piece A).

95%/5% plus haute a 35 metres.

+ Chaque fois que vous tournez la mollette quadrillée

de deux tours (quatre clics) vous faites un changement de 5%
(60/40 - 65/35 - 70/30 etc.).

¢) Une fois le réglage terminé, revisser la vis d’arrét supérieure
al'aide de la clé Allen 2.00 mm sans forcer sur le serrage.

BANDE SUPERPOSE DTS IMPACT - EVOLUTION

a) Utiliser la clé Allen de 3.00 mm, fournie avec votre fusil, pour
débloquer la vis d'arrét supérieure (piece A).

BUSC REGLABLE CROSSE DTS

a) Utiliser la clé Allen de 3 mm fournie avec votre fusil (piece E)
pour débloquer les vis d'arrét (piéce D), sans excéder deux tours
complets.

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

Dispositif breveté

Nos techniciens effectuent avec attention le réglage de la
tension d'ouverture de I'arme

Cependant, si vous souhaitez un ajustage personnalisé,
il est conseillé d’attendre une breve période de rodage de I'arme
(environ 500 cartouches).

a) Alaide de la clé de 3 mm (E) spécialement prévue a cet effet
et fournie avec I'arme, faites tourner la goupille (H)

dans le sens horaire afin d’augmenter la tension jusqu'a entendre
un “clic”.

b) Utiliser la clé pour régler la vis d'arrét supérieure (piece A)
afin d'obtenir la position souhaitée.

ATTENTION: La vis, une fois arrivé en fin de course aura tendan-
ce a s'endurcir. Eviter de la forcer.

« Lorsque la bande est a sa hauteur maximale, la gerbe sera de
50%/50% a 35 métres.

« Lorsque la bande est a sa hauteur minimale, la gerbe sera de
80%/20% plus haute a 35 metres.

« Chaque fois que vous tournez la vis de trois tours complet
vous faites un changement de 5% (55/45 - 60/40 etc.)

b) Retirer le busc de la crosse en le tirant vers le haut.

¢) Au-dessus de chaque cylindre vous trouverez une vis de
réglage (piece G). En débloquant ces vis , vous pouvez
régler de fagon latérale le busc soit vers la droite soit vers la
gauche, de fagon a obtenir la déviation désirée.

d) Le réglage désiré obtenu, remettre les vis en place (piece G).

e) Deux vis de réglage de la hauteur se trouvent sous le busc
(piece F). Utiliser la clé Allen de 2.5 mm (piéce E) fournie avec
le fusil, pour le réglage de ces vis, jusqu’a obtenir la hauteur
souhaitée.

f) Une fois le busc réglé dans la position souhaitée,
repositionner les deux vis latérales (piece D). Votre crosse est
maintenant parfaitement adaptée a votre position de tir.

POINT

D'IMPACT GERBE

50% - 50% gerbe au centre

60% - 40% gerbe plus haute du centre de cm 7,50

70% - 30% gerbe plus haute du centre de cm 15,00

80% - 20% gerbe plus haute du centre de cm 22,50

90% - 10% gerbe plus haute du centre de cm 30,00

b) Tourner la molette quadrillée (piece C) afin d'obtenir la
hauteur désirée

« Lorsque la bande est a sa hauteur maximale, la gerbe sera de
40%/60% plus basse a 35 metres.

+ Lorsque la bande est a sa hauteur minimale, la gerbe sera de
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100% - 0% gerbe plus haute du centre de cm 37,50

110% gerbe plus haute du centre de cm 45,00

b) Pour réduire la tension d'ouverture du fusil, faites tourner la
goupille dans le sens antihoraire, d'une encoche a la fois, jusqu’a
obtenir le résultat souhaité.

Faites tourner la goupille d’une seule encoche a la fois, assembler
le fusil, le fermer et l'ouvrir pour tester sa tension optimale.
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NOTICE DE MONTAGE DES ANNEAUX
GRENADIERES

a) Faire un trou a une distance de 65 mm du bec de crosse (hors
plaque de couche) (Image1).

ATTENTION
*Respectez les mesures indiquées sur I'image 1 afin de ne pas
endommager la crosse et/ou ses components internes.

b) Placer la vis a I'entrée du trou et la visser.

¢) Le support porte-bretelle du canon est a fixer a une distance
de 60 mm de la fin du garde-main (voir image 3).

d) Pour fixer le support porte-bretelle, serrer les deux parties
I'une contre 'autre et visser la vis transversale a l'aide d'une clef
Allen de taille 2,5 mm (image 3).

e) Monter les anneaux grenadiéres sur la vis fixée sur la crosse et
sur le support fixé au canon.
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POUR CONSERVER L'ARME

AVERTISSEMENTS:

* arme doit étre conservée dans un endroit sec.

Tenez toujours I'arme déchargée et loin des munitions.

Tenez I'arme et les munitions dans leurs propres emballages et
ne les tenez pas en vue et a la portée des enfants.

* Avant de mettre votre arme de coté ou de la passer a une autre
personne, assurez-vous qu‘elle soit déchargée.

*Ne tenez jamais une arme chargée dans un véhicule ou ap-
puyée a un objet quelconque. Ne la transportez jamais chargée.

ASSISTANCE ET REPARATION

AVERTISSEMENTS:

* Pour garantir le bon fonctionnement de votre arme n'utilisez
que des pieces de rechange d'origine et autorisée par
CASAR GUERINI s.r.l.

* Chaque pays a des lois nationales et locales qui reglement le
transfert et le transport des armes a feu.Consultez 'Armurier
Autorisé de votre zone, avant d'expédier votre arme.

Quand vous envoyez votre arme assurez-vous bien que

LARME NE SOIT PAS CHARGEE.

* Incluez une note détaillée qui indique le probléme, le nom du
modele, le numéro d'immatriculation et I'adresse pour

la restitution, ainsi qu’une photocopie du certificat de garantie
de I'arme a feu.

* Emballez I'arme sans accessoires ou munitions, dans un paquet
rembourré avec soin et assurez-le contre les risques de perte ou
de vol.

* Ne modifier ou n'ajuster jamais votre arme vous-méme.

* Si votre arme avait besoin des réparations ou réglages nous
vous prions de vouloir la porter ou 'expédier déchargée a un
centre d'assistance autorisé CASAR GUERINI s.r.l.

ou directement a I'usine CAESAR GUERINI s.r.l.

ATTENTION:

A toutes fins utiles il est recommandé de bien vouloir lire le
certificat de garantie que vous trouverez joint a I'arme.

POUR PLUS DE RENSEIGNEMENTS VEUILLEZ
VOUS ADRESSER A :

CASAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi, 18F
25060 Marcheno (Brescia) Italy

Telefono: +39 030 8966144
Telefax: +39 030 8966147

GUERINI

@ GUERINI

Felicitaciones por haber comprado una
escopeta CASAR GUERINI

ADVERTENCIAS:

Antes de usar este arma lea atentamente el manual de
utilizacion y conservacion.

El presente manual debe acompanar a este arma y debe
transferirse con ésta si cambia de propietario.

ESCOPETA SUPERPUESTA
MANUAL DE UTILIZACION
Y CONSERVACION

MEDIDAS DE PRECAUCION

LEA ATENTAMENTE LAS SIGUIENTES MEDIDAS DE PRECAUCION
ANTES DE EXTRAER ESTE ARMA DE FUEGO DE SU EMBALAJE.

Las autoridades fiscales, Cl Departamento Gubernamental de
Alcohdlicos, Tabaco y Armas de fuego y Cl Departamento del
Tesoro de Estados Unidos de América clasifican este producto
como arma de fuego o arma peligrosa y por lo tanto
potencialmente letal.

ADVERTENCIAS:

* El uso descuidado e incorrecto de esta arma puede causar
heridas, muerte o dafios en las cosas y/o las personas.

La seguridad debe ser la preocupacién primera y constante
cuando se usan armas de fuego.

* Antes de extraer el arma de fuego de su embalaje, antes de
cargarla y de disparar, lea con atencion el presente manual de
USO y CONSERVACION que aconseja sobre el uso y correcto
funcionamiento del arma.

Si tiene usted dudas de cualquier tipo, pédngase en contacto
con su armero o en caso de residencia en Estados Unidos con
el “GUN CLUB" de la zona, Cl instructor “NRA” autorizado o
directamente con la Asociacion Nacional para las Armas de
Fuego, WASHINGTON D.C. 20036. La seguridad del arma de
fuego es responsabilidad de usted; su seguridad, la de su familia
y la de terceros dependen de un uso correcto y responsable.

Aviso: Renuncia de responsabilidad

CASAR GUERINI s.r.l. no se responsabiliza por el mal
funcionamiento del producto o por las heridas personales,
muerte o dafios derivados del disparo intencional o accidental
del arma, de su uso criminal o negligencia, de la manipulacién
inadecuada o descuidada. CESAR GUERINI s.r.l. tampoco

se hara responsable de modificaciones o alteraciones no
autorizadas, de la corrosion o carencia de mantenimiento,

del uso de municiones defectuosas o inadecuadas, cargadas
amano o recargadas ni de otras municiones que no estén en
buen estado, no originales, no de buena calidad o no fabricadas
industrialmente.

CASAR GUERINI s.r.l. no sera responsable si el producto se usa
para fines distintos y es sometido a tratamientos distintos de
aquéllos para los cuales esta destinado.

CASAR GUERINI s.r.l. no aceptara reclamacién alguna
procedente de un segundo propietario del arma.

A pesar de que este arma ha sido sometida a pruebas por el
Banco Nacional de Pruebas Italiano, perfectamente
inspeccionada y embalada antes de abandonar la fabrica,
CASAR GUERINI s.r.l. no puede controlar el modo en que se
maneja el arma desde ese momento.

Examine atentamente este arma de fuego cuando la adquiera
para asegurarse de que esté descargada e intacta.

Su proveedor le ayudara en este examen y respondera a todas
sus preguntas.

DATOS

Los datos del arma estan indicados en el certificano de garantia
incluido en la documentacion que acompana al arma.

SISTEMA DE SEGURIDAD

NOTA: EL SISTEMA DE SEGURIDAD EN LAS ARMAS ES
UN “EXTRA” Y NO SUSTITUYE AL USO CORRECTO Y SEGURO
DE LA MISMA.

NOTA: El seguro esta puesto cuando al desplazar el cursor hacia
atras, hace aparecer completamente la letra“S". Si el siguiente
sistema de seguridad se usa correctamente puede ayudar a
minimizar el peligro de disparo accidental. (foto 1)

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Ya sea usted un tirador experto y un excelente conocedor de los
procedimientos explicados en este manual o un tirador con poca
o ninguna experiencia en el manejo de un arma,

es indispensable que lea atentamente todo el presente manual
de uso y mantenimiento y que siga las instrucciones de
seguridad para asegurarse de conocer perfectamente el modo
seguro y correcto de usar esta arma de fuego a fin de evitar
heridas personales, muerte u otros dafios.

ADVERTENCIAS:

* Antes de disparar aprenda a conocer las caracteristicas
mecénicas y el modo de manejar este arma, lea y familiaricese
con estas instrucciones de seguridad. Si no entiende alguna de
las instrucciones de este manual consulte con un instructor
competente a través de su armero o en caso de residencia

en Estados Unidos, con el “GUN CLUB" de la zona, el “NRA”" de
WASHINGTON o péngase directamente en contacto con:
Caesar Guerini s.r.l.

Via Canossi, 18F - 25060 Marcheno (BS) Italia.

* Apunte el arma siempre en una direccién segura y manéjela
siempre como si estuviese cargada. Esto es particularmente
importante cuando se carga y se descarga el arma y cuando se
pasa el arma a otra persona. Nunca crea en la palabra de nadie
cuando dice que el arma esta descargada sino que controle
personalmente manteniendo los dedos lejos del disparador y el
arma apuntada hacia una direccion segura.

* Cuando esté usted en un poligono de tiro transporte el arma
siempre descargada y abierta hasta que se prepare para disparar.
Dispare y descargue.
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* Nunca beba alcohol ni tome drogas antes de disparar o cuando
dispare, puesto que esto limitara seriamente su capacidad de
juicio ademas de ser un descuido hacia su seguridad y la de los
otros. Ademds nunca use el arma cuando esté tomando
medicinas a menos que haya comprobado previamente con su
médico que esta en condiciones fisicas de manejar un arma en
modo seguro.

* Mantenga siempre el seguro puesto hasta que esté listo para
disparar al blanco escogido. (Véase sistema de seguridad antes
indicado).

MUNICION

ADVERTENCIAS SOBRE LA MUNICION:

* Su arma de fuego ha sido estudiada para municion del calibre
especifico (asegurese del calibre y de la cdmara de la escopeta
que estan impresos en la arma), use por lo tanto sélo municién
del mismo calibre y de buena calidad, original, producida
industrialmente segun las especificaciones CIP (Europa) y SAAMI
(U.S.A.) y especificamente recomendada para su arma. No use
nada mas. Nunca use municién recargada o cargada
manualmente, no transporte un arma con un cartucho en la
camara mientras no esté listo para disparar.

* Los productores estudian las armas y la municion respetando
limites de seguridad precisos. Las cargas manuales no deben
usarse puesto que a menudo estan fuera de estos limites.

La municién demasiado pequena o de calibre distinto al del
arma, introducida en la cdmara puede avanzar en el caion,
ocultarse induciendo al tirador/cazador a volver a cargar el arma
y causar, en el momento del disparo, la explosién del arma.

* No usar nunca cartuchos mas largos que aquellos que se
indiquen en el arma. La medida de la cdmara indica el largo de
un cartucho disparado. No hay que disparar un cartucho que
mida mas de lo que se indica en la cdmara, a pesar de que éste
quepa dentro de la misma. Si esta advertencia no se respeta,
se pueden producir dafos en la escopeta, heridas, o incluso la
muerte del tirador.

ATENCION:

CIP Para disparar cartuc.hos cargados con perdigones

~ | de acero es necesario que el arma haya sido homologada
@f‘ por el Banco Nacional de Pruebas Italiano, especificando
— el fabricante dicha caracteristica en el arma.

Adicionalmente ha de montar chokes intercambiables de:
3 estrellas *** Modified - 4 estrellas **** Improved Modified
0 estrellas Cyl - Sk.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE

En la serie de escopetas superpuestas, los cafiones y las
delanteras se embalan separados de la culata-béscula
(foto 2, abajo).

Para montar el arma leer las instrucciones que se describen:

a) Con la boca de los cafidnnes levantada, apretar el pulsador
de la delantera y separar con cuidado la delantera (foto 3).

4 3 |

b) Colocar la parte anterior del bloque de cierre de los cafidnes
en el interior de la bascula (foto 4).

Asegurarse que el bloque de cierre encaje en la bascula.
Después, mover la llave hacia la derecha y cerrar la culata.

ATENCION: AUNQUE EN ESTE PUNTO EL ARMA YA ESTA
MONTADA, LOS CANONES SE CAERAN DE LA BASCULA
SILA CULATA SE ABRE ANTES DE QUE LA DELANTERA
ESTE MONTADA!

¢) Colocar la delantera en la parte anterior del receptor y
empujar la parte anterior de la delantera hacia los cafiones hasta
que el gancho de la delantera salte a su posicion (foto 5).

Sélo ahora la delantera esté fijada y se puede abrir con seguridad
la escopeta.

FUNCIONAMIENTO

La serie de escopetas superpuestas Caesar Guerini s.r.l.
se compone de una gran variedad de modelos, y todos ellos
funcionan de forma idéntica.

Si empujamos la llave hacia abajo, se desbloquea el seguro y
permite que los caidnnes giren hacia abajo, sobre el
perno-bisagra. En este momento es cuando ya se puede
introducir un cartucho en la recdmara.

Al cerrar la escopeta el cartucho queda en la posicién adecuada
para ser disparado.

Para armas de monogatillo, el seguro tiene un selector en el
medio. Mover el selector a la derechay a la izquierda para dejar
descubiertos los puntos rojos del selector. Si se empuja hacia la
izquierda el selector, queda descubierto un punto rojo lo cual
indica que cuando el arma dispara, el cafién nimero uno

(el inferior) disparara primero (foto 6a). Si se empuja el selector
hacia la derecha, quedan al descubierto dos puntos rojos, lo cual
indica que en el momento de disparar seré el candn nimero dos
(el superior) el que dispara en primer lugar. (foto 6b).

ATENCION: la seleccion de los cafiones se debe hacerse en
modo seguro y en la posicién de seguridad.

Después del primer disparo el retroceso manda hacia atras un
bloque de acero llamado masa y lo acomoda en el otro cafién
para permitir el sequndo disparo con un solo gatillo.

El selector sirve para impedirle que quede bloqueado en el
medio y, por lo tanto, se produzca el disparo del segundo caién.
Para armas con doble gatillo, el gatillo anterior dispara el caidn
inferior y el gatillo posterior el caiién superior.

Una vez disparado, los percutores rebotan para no asomar por
la culata cuando el arma se abre.

Al abrirse, los cafiones se arman nuevamente, y los cartuchos
vacios son extraidos y expulsados por el arma*.

Si el arma simplemente se descarga, los extractores no expulsan
automaticamente los cartuchos. Si se dispara sélo un cafién,
expulsara sol6 el extractor del cartucho vacio.

El cartucho no disparado quedara en el arma dentro del
extractor. (*solo valido en armas con extractores automaticos).

MANEJO DE LA ESCOPETA

En cualquier situacion, la escopeta se pone en posicién de
seguro de un modo muy simple.

u u u S icié u
a) Asegurarse que el seguro esté en posicion “S”y apuntar en
una direccién segura.

b) Empujar la llave hacia la derecha, sostener la bascula con la
mano que dispara y con la otra aferrar la parte superior de los
cafiones, con la palma hacia abajo, a la altura de la parte anterior
de la delantera y empujar hacia abajo.

La culata se abrird completamente y se la hara rotar sobre una
bisagra dejando al descubiero la cdmara. Los extractores levan-
taran un poco los cartuchos hacia fuera de la cdmara para poder
extraerlos con la mano. (foto 7).

Una vez que la culata estd abierta y los cartuchos extraidos, el
arma es segura. Recuerde tener la culata abierta hasta el mo-
mento de cargar para impedir cualquier error o confusién.
Sila culata estd abierta, el arma es segura.

INSTALACION Y RECAMBIO DE LOS CHOKES

ATENCION:

CIP Para disparar cartuchos cargados con perdigones

| deacero es necesario que el arma haya sido homologada
‘Ef" por el Banco Nacional de Pruebas Italiano, especificando
I el fabricante dicha caracteristica en el arma.

Adicionalmente ha de montar chokes intercambiables de:
3 estrellas *** Modified - 4 estrellas **** Improved Cylinder
0 estrellas Cyl - Sk.

CHOKES:
a) La serie de escopetas superpuestas incluye, como accesorio
estandar, un conjunto de chokes. Adicionalmente existen algunos

modelos especiales. Existen 5 chokes estandar: full, improved
modified, modified, improved cylinder, skeet (cylinder).

CHOKES SELECTACHOKE - MAXISCHOKE

FULL (sélo cartuchos plomo) * 1 estrella

I.M. (sélo cartuchos plomo) **  2estrellas
MOD **%  3estrellas
1.C. *xxk 4 estrellas
CYL SKEET 0 estrellas

CHOKES SELECTACHOKE COMPETITION - MAXISCHOKE
COMPETITION

FULL (sdlo cartuchos plomo) * 1 estrella

LIGHT FULL (sdlo cartuchos plomo) */* 1 estrella+1estrellapequefas
I.M. (sélo cartuchos plomo) ¥ 2estrellas

MODIFIED *** 3estrellas

LIGHT MODIFIED ***/% 3 estrellas+1estrellapequenas
IMPROVED CYLINDER x4 estrellas

SKEET **xx/% 4 estrellas+1estrellapequefias
CYL SKEET 0 estrellas

b) Cada choke esta marcado con pequefios cortes en el extremo
anterior o bien, con las letras por ej. CYL en el costado y con cada
un numero de cortes correspondiente al nimero de estrellas
anteriormente especificado.

¢) ) Para retirar el choke de los cafiones provistos con chokes
Selectachoke o Maxischoke, introducir la llave que encontrara
en el maletin de su escopeta, dentro del extremo de la seccién
del candn (foto 8).

Prestar atencion al hecho que la llave se introduzca en los nudillos
del choke, mantener el caindn con firmeza y desajuste el choke

en direccién contraria a las agujas del reloj hasta que no pueda
extraerse del caion.

Para instalar un choke, introduzcalo en el candn y ajustelo en el
sentido de las agujas del reloj hasta que quede bien fijo (foto 9).
Con la ayuda de la llave, compruebe que estd bien fijado (foto 8).

d) Para instalar un choke Selectachoke Competition o Maxischoke
Competition, introduzca el choke en el caiidn (foto 10) y atornillel
o manualmente en el sentido de las agujas del reloj hasta que
quede bien fijo.

Solo en el caso de chokes de calibre 12y 20, introduzca

la llave especial que encontraré en el maletin de su fusil en la
ranura situada en la parte externa del choke y bloquéelo

(foto 11).
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Para retirar el choke, introduzca la llave en la ranura situada en
la parte externa del choke, sostenga el caiion firmemente y
desentornille el choke en sentido contrario a las agujas del reloj
hasta que pueda retirarlo del canén (foto 11).

=)

En algunas llaves de los chokes, en el extremo hay una herra-
mienta especial para la limpieza del filete situado en el candn
(foto 12).

Asegurese que atornilla correctamente la herramienta en sentido
de las agujas del reloj para no dafar el filete (foto 13).

ATENCION: Para proteger las paredes exteriores de los chokes
de la corrosién y prevenir el bloqueo de los mismos en los
canones por causa de eventuales infiltraciones de gas generadas
por el disparo, aconsejamos esparcir la circunferencia exterior del
choke con una ligera cantidad de grasa protectiva.

CARGA

ADVERTENCIAS:

* Antes de cargar asegurese de haber leido y conocer
perfectamente todas las caracteristicas y las instrucciones de
seguridad indicadas en este manual.

Mantenga siempre el arma apuntada vacia una direccién segura
y no toque el gatillo mientras cargue.

* Use siempre municiéon en buen estado, intacta, limpia, seca,
original y de alta calidad, producidas industrialmente segun las
especificaciones CIP (Europa) y SAAMI (U.S.A.) y aptas para el
calibre del arma (véase arriba la seccién sobre las “MUNICION").

* Controle siempre el anima de los cafiones, la cdmaray la
bascula para asegurarse de que estén completamente limpias
y libres de obstrucciones. Limpie immediatamente el arma
cuando se ensucie para garantizar un funcionamiento correcto
y seguro.

* Independientemente de los sistemas de seguridad, cuando un
arma este cargada, si se deja caer o si recibe un golpe, se puede
disparar accidentalmente.

*Nunca ponga una carga en la cdmara mientras no se esté
preparado para disparar. Libere siempre el arma de la municion
después de haber disparado.

* Asegurese que el seguro esté puesto al armar el arma al
prepararla para disparar. En caso contrario el arma puede
disparar accidentalmente provocando heridas, muerte o dafos.

ATENCION: Use solo la municién descrita en la seccion de
este manual con el titulo “MUNICION”. Nunca use municién
recargada o cargada manualmente.

ATENCION: Los productores estudian las armas y la municion
respetando limites de seguridad precisos. Las cargas manuales
no deben usarse puesto que a menudo estan fuera de estos
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limites. La municién demasiado pequeiia o de calibre distinto al
del arma, introducida en la cdmara puede avanzar en el caiidn,
ocultarse induciendo al tirador/cazador a volver a cargar el arma
y causar, en el momento del disparo, la explosién del arma.
PARA CARGAR EL ARMA:

a) Empujar la llave hacia la derecha, sostener la bascula con la
mano que dispara y con la otra mano, aferrar la parte superior
de los caiones a la altura de la parte anterior de la delantera y
empujar hacia abajo. La culata se abrird completamente y girara
sobre un perno-bisagra dejando al descubierto las camara

(foto 14).

b) Colocar un cartucho en cada camara con la parte ribeteada
hacia adelante (foto 15).

Apuntar el escopeta hacia una direccion segura y aferrar, con

la palma de la mano hacia arriba, la parte inferior de los cafones
alaaltura de la parte anterior de la delantera y alzar
delicadamente los cafiones, empujando al mismo tiempo hacia
abajo la empunadura.

Este gesto tendria que hacer saltar la manilla ligeramente hacia
laizquierda, cerrando la culata. (foto 16) cierre de la culata.

ATENCION : AHORA TIENE USTED EN LA MANO UNA
ESCOPETA CARGADA!

Tenga el dedo fuera del guardamonte y lejos del gatillo hasta
que no esté listo para disparar.

Dedo del gatillo en posicién correcta a lo largo de la bascula
(foto 17).

Quitar el seguro, empujandolo hacia delante con el pulgar de la
mano con que se dispara (foto 18). Se quita el seguro.

Con el arma cargada y quitado el seguro la escopeta estd lista
para disparar.

DISPARAR

ADVERTENCIAS:

* Antes de disparar asegurese de haber leido y conocer
perfectamente todas las instrucciones de seguridad indicadas
en este manual.

* Use siempre protecciones adecuadas para los oidos y procure
que las personas préximas también las utilicen, sobre todo en un
poligono de tiro puesto que el ruido causado por su arma

y por las armas cercanas puede conducir a zumbidos y silbidos
auriculares durante bastante tiempo después del disparo.

UNA EXPOSICION PROLONGADA AL RUIDO DE LOS
DISPAROS SIN LAS PROTECCIONES PARA LOS OIDOS
PUEDE CAUSAR LA PERDIDA PERMANENTE DEL OIDO.

* Use siempre gafas protectoras para proteger los ojos contra
los danos causados por la pélvora, los gases, los lubricantes,
residuos y particulas metalicas, residuos de carbén, chispas u
otros residuos.

* Mantenga siempre el arma apuntada hacia una direccion
segura.

* No fume mientras maneje municién o dispare.

* Nunca corra o supere obstaculos como riachuelos o fosos,
nunca trepe empalizadas o drboles con un arma cargada.

* Nunca siga a un compaiiero con el arma cargada.

* Esté siempre muy atento en el caso en que el arma dispare
mal o no dispare, mantenga el arma apuntada hacia una
direccion segura. En el supuesto de que no se produzca

el disparo, no se precipite porque podria haberse bloqueado

o bien podria haberse producido una inyeccion lenta, y la carga
podria todavia salir. Si ain después de esto, la carga no se
disparara, extraiga la municion y examine el sistema de disparo.
Si se nota que el punteado e p s del percutor en el sistema de
disparo es ligero, descentrado o inexistente, pongase
inmediatamente en contacto con su armero.

Libere la carga no disparada siguiendo las instrucciones del
fabricante de la municion.

* No ponga el dedo en el guardamano mientras no haya
apuntado el arma contra el objetivo deseado y esté listo para
disparar de modo seguro.

*Tenga siempre conciencia de las personas que estan a su
alrededor. Mantenga a los espectadores a sus espaldas.

* Deje immediatamente de disparar si su arma no funciona
correctamente. No fuerce nunca una bascula encasquillada

porque podria hacer estallar una carga causando heridas
personales, muerte o dainos a su arma o a otras propiedades.

* Cuando escoja un lugar para disparar esté siempre
absolutamente seguro de su blanco y del érea detras de éste
antes de tocar el disparador. Asegurese que haya una adecuada
zona de recepcion que pueda detener o retener los proyectiles
o perdigones. Un proyectil o perdigdén pueden atravesar su
blanco y sobrepasarlo. En caso de duda no dispare.

* Nunca dispare en superficies planas o duras como rocas o
agua. El proyectil o los perdigones pueden rebotar y seguir
una direccién imprevisible hasta encontrarse con el propio

tirador, otras personas u objetos, causando heridas, muerte
u otros dafos.

* Nunca dispare cerca de un animal puesto que éste podria
asustarse y causar un accidente.

* Nunca bromee mientras empure un arma.

PARA DISPARAR:

a) Teniendo el dedo fuera del guardamonte, colocar la escopeta
en el hombro, en el hueco que se forma entre la parte superior
del brazo y el hombro cuando se levanta la parte superior del
brazo y uno se estira hacia adelante.

b) Tener la escopeta firme sobre el hombro, pero sin esfuerzo.
Tener firme la empufadura, como se hace cuando se da la mano
para saludar, teniendo el dedo del gatillo extendido hacia el
fondo de la bascula hasta estar listos para quitar el seguro (foto 11).

¢) Apoyar firmemente la mejilla contra la parte superior de la
culata. Es més correcto acercar el arma a la mejilla que bajar la
mejilla hacia la culata.

d) La mayor parte de la fuerza necesaria para sostener la
escopeta tendria que provenir de la mano que dispara.

La mano que no dispara se usa sobre todo para equilibrar y
mover la parte anterior del arma cuando se dispara.

e) Tener la mejilla bien firme contra la culata durante el
retroceso. Si se alza la mejilla se puede errar el blanco o bien
soportar un retroceso mas fuerte de lo debido.

Después de disparar poner el seguro.

Si al disparar se produce algun sonido extrafio deje
immediatamente de disparar, ponga el arma en posicién
seguray descéarguela. Verifique que la recamaray el caindn estén
libres de obstrucciones o proyectiles ocasionales que puedan
haber quedado bloqueados en el interior del caindn a causa de
municién defectuosa o anémala.

DESCARGA
ADVERTENCIAS:

* Antes de descargar asegurese de haber leido y conocer perfec-
tamente todas las instrucciones de seguridad indicadas en este
manual.

* Extraiga las municion vacia del arma immediatamente después
de haberla utilizado y antes de limpiarla.

* Mantenga el arma apuntada hacia una direccién segura,
mantenga los dedos lejos del disparador y el rostro y las manos
lejos del agujero de expulsion puesto que durante la expulsion
los cartuchos pueden causar heridas.

* Controle atentamente que en la cdmara el &nima de los
cafiones esté vacia y libre de toda obstruccion.

PARA DESCARGAR EL ESCOPETA

a) Poner el seguro en posiciéon” S”y apuntar en una direccion
segura.
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b) Empujar la llave hacia la derecha, sostener la bascula con la
mano que dispara y con la otra, aferrar la parte superior de los
cafiones a la altura de la parte anterior de la delantera y empujar
hacia abajo.

La culata se abrird completamente y girara alrededor de un
perno-bisagra dejando al descubierto la cdmara. Los extractores
alzaran ligeramente los cartuchos fuera de la camara de modo
que se puedan extraer con la mano.

Una vez que la culata estd abierta y los cartuchos extraidos, el
arma es segura. Recuerde tener la culata abierta hasta el
momento de cargar para impedir cualquier error o confusion
sobre si el arma estd cargada o no. Si la culata esta abierta, el
arma es segura. (foto 7) Cartucho extraido de la cdmara.

INSTRUCCIONES PARA DESARMAR EL ESCOPETA

a) Ante todo la escopeta tiene que tener el seguro puesto,

la bascula tiene que estar abierta y los cartuchos extraidos de
ambas camaras. No saltar esta fase pues es la que determina
que la escopeta sea segura.

b) Cerrar la culata y asegurarse de que la llave bloquee los
cafiones. Apretar el gancho de la delantera y sacarla (foto 3).
Abrir la bascula usando la llave, teniendo los canones bajo
control y sacandolos con cuidado de la béascula (foto 19, 20).

MANTENIMIENTO

ATENCION: Para que el arma no se dispare accidentalmente,
asegurese que no estd cargada antes de desmontarla y limpiarla.
Use gafas de seguridad para protegerse contra la expulsion
incontrolada de piezas con muelles u otros residuos.

CONSERVACION Y LIMPIEZA

La conservacion y limpieza, es la parte mas importante para
alargar la vida de la escopeta. Muchas veces los fanéticos,
excitados por la caza o por la competicion, después de usar

la escopeta, se olvidan de ella hasta la préxima ocasion,
descubriendo entonces que el arma ha sufrido los efectos del
clima o de las reacciénes quimicas producidas por los residuos
de polvora quemada que han quedado en su interior.

A continuacién encontraran algunos consejos para obtener,
durante muchos afos, el maximo rendimiento de la escopeta.

Instrumentos para la limpieza de la escopeta que aconsejamos
utilizar:

- Lienzos para la limpieza, ya sean de papel o de tela pero no de
poliéster, nylon, rayén, etc. pues no son absorbentes.
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- Lienzos para la limpieza de las dnimas de los cafiones.

- Cepillos para limpiar las animas- bronce fésforo, algodén y
nylon, son los mejores. Gratas para limpiar las danimas.

- Varillas para la limpieza.

- Aceite de limpieza para usos genéricos - hay muchos y buenos .
Muchos productos nuevos son biodegradables y no peligrosos.
NO USAR JAMAS GASOLINA! Es sumamente peligroso!

-Aceites de limpieza para las dnimas- existen en comercio
nuevos productos. Elegir un aceite que quite el plomo y el cobre.
No debera ser abrasivo.

- Para la culata y la delantera usar aceite de semillas de lino
hervido: verter una pequena cantidad en la mano y frotar
vigorosamente.

Se sentira, en la mano, el calor producido por el roce.

Cuando se termina de frotar no tienen que quedar rastros

de aceite sobre la culata. Si quedaran, significa que se usé
demasiado o bien, que no se ha frotado suficientemente.

Quitar el aceite residual con un pafo suave que no se deshilache.

Con la escopeta desmontada como se he descrito en la secciéon
precedente, habria que dedicarse al cuidado de cada grupo que
compone el arma.

GRUPO DE CANONES

Empapar un lienzo con el aceite para limpiar las animas y
humedecer el interior de cada una de ellas empujando el lienzo
hacia adentro a partir del extremo de la cdmara del caién. Dejar
que se impregnen. Mientras tanto nos dedicamos a la bascula.

a) Dejar el lienzo y pasar la grata. Cepillar el &nima, partiendo
del extremo de la cdmara, con algunos golpes que vayan de un
extremo al otro sin cambiar direccién mientras la grata se
encuentra todavia en el cafidn (foto 21).

Cepillar unas 5-10 veces (1 vez = 1 golpe adentro y uno afuera).
Limpiar la grata para animas con un limpiador genérico después
de cada uso (foto21).

b) Volver a coger el lienzo y deslizarlo a través del anima
partiendo desde atras hasta que salga limpio del canén.
Humedecer otro lienzo con un lubricante/conservador y recubrir
LIGERAMENTE el anima (el &nima es cromada y no sufre
corrosién pero, si se deja sin proteccion, con el tiempo podria
sufrir la accion de algunos acidos de los residuos de los cartuchos).

¢) Limpiar el exterior de los cafiones para quitar todo rastro de
humedad, suciedad, carbén u otros residuos producidos durante
el bruiido. El exterior de los cafiones DEBE cubrirse con un buen
conservador para proteger la terminacion. Si esta fase no se tiene
en cuenta se oxidara. La garantia no cubre la oxidacion. El brufi-
do NO es un revestimiento antioxido sino una forma de

oxidacion controlada con fines estéticos y ofrece poca o ninguna
proteccion contra el éxido.

Las huellas digitales causan facilmente la oxidacion pues los acei-
tes contenidos en la piel de las manos son muy corrosivos; por lo
tanto hay que eliminar siempre las huellas digitales de las partes
metdlicas para evitar la oxidacion de las mismas

(foto 22). Existen en el comercio lienzos tratados especialmente
para la neutralizacion de los acidos mientras se limpia el arma.

CULATA, BASCULA'Y DELANTERA

a) Cualquier residuo o suciedad habra que quitarlo de la bascula
con un cepillo de cerdas delicado y un limpiador. Hay que prestar
atencion y tener el limpiador lejos de la culata y de la delantera
mientras se limpia la bascula. No verter una cantidad excesiva de
limpiador en la bascula. Dejar secar la bascula al aire libre o con
aire comprimido, pero cuidado pues el aire comprimido puede
ser muy peligroso.

b) Sila culata o la delantera presentaran suciedad o residuos
éstos hay que eliminarlos antes de aplicar el aceite.

Para ello se puede usar un pafio himedo pero no demasiado
mojado para que no quede agua en la culata.

Después de haber limpiado la culata se puede frotar con aceite
de semillas de lino hervido (foto 23). (foto 24) culata tratada con
aceite.

INSTRUCCIONES PARA LA LUBRICACION

Hay zonas especificas para lubricar y alguna otra que necesita
una lubricacién especial. Tener bien presente que hablar de una
lubricacién adicional no se trata de rociar esas zonas de una gran

cantidad de aceite si no que se trata de partes delicadas en las
que habra que poner una mayor atencién a la hora de lubricar
para que esté presente la cantidad de aceite justa.

a) Canones: no hay areas especificas para lubricar en este tipo de
escopetas, solamente en el punto en el que los cafiones rotan en
la béascula y sobre los extractores. Lubricar todo el grupo con una
ligera capa para prevenir la oxidacion.

b) Bascula: lubricar en general el interior del receptor prestando
atencion sobre todo donde giran los cafiones.

¢) Delantera: dentro de la delantera se encuentra el dispositivo
de sujecion de los cafones. Es alli, en algunos puntos donde se
necesita una lubricacion especial para que funcione bien.

(foto 25) flechas que indican los puntos para lubricar.

ARMAR DE NUEVO LA ESCOPETA

a) Colocar los bloqueos de cierre de los cafiones en el interior
del receptor. Asegurarse que los bloqueos de cierre estén
empalmados en la bascula. Después, mover la llave hacia la
derechay cerrar la culata (foto 4).

ATENCION: AUNQUEEN ESTE PUNTO EL ARMA YA ESTA
MONTADA, LOS CANONES SE CAERAN DE LA BASCULA SILA
CULATA SE ABRE ANTES QUE LA DELANTERA ESTE MONTADA!

b) Poner la delantera en la parte anterior de la bascula empujar
la parte anterior de la delantera hacia los cafiones hasta que el
gancho de la delantera salte a su posicion (foto 5).

Sélo ahora la delantera queda fijada y los cafiones estan seguros
para abrir.

A
{DTS
\ 4

Instrucciones del: Dynamic Tuning System
(DTS)

Cuidado: Compruebe que el arma esté descargada y el seguro
puesto.

Estas instrucciones son validas para todos los modelos
CaesarGuerini S.r.l. con DTS adjustable en banda, culata y
herraje del pasamano.”

BANDA UNSINGLE DTS

a) Usar lallave Allen de 2.0 mm que se suministra con el arma
para aflojar el tornillo trasero (pieza B) en la parte delantera
de la banda girando tres vueltas completas con cuidado de no
aflojar el tornillo de ensamble superior (pieza A).

b) Girelarueda (pieza C) hasta conseguir el punto de impacto
deseado.
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« Con la parte delantera de la banda ajustada todo el recorrido
para alzar la posicion del punto de impacto serd de 60%/40% a
35 metros.

« Cuando la banda esté ajustada en la posicién mas baja,
con todo el recorrido hacia abajo, el punto de impacto sera de
aproximadamente el 115% arriba a 35 metros.

- Cada una de las medias vueltas de la rueda (tres clicks) supone
un cambio de un 5% (60/40 - 65/35 - 70/30 etc.).

¢) Una vez establecido el punto de impacto adecuado volver
a apretar el tornillo (pieza A) usando la llave Allen de 2.0 mm.
No apretar demasiado el tornillo al volver a atornillar.

DTS SOBRE-Y-BAJO LA BANDA

a) Usar la llave Allen de 2.0 mm que se suministra con su
escopeta para aflojar el tornillo superior (pieza A) en la parte
delantera de la banda dando tres vueltas completas pero con
cuidado de no aflojar el tornillo trasero de ensamble (pieza B).

b) Gire la rueda (pieza C) hasta conseguir el punto de impacto
deseado.

« Con la parte delantera de la banda ajustada todo el recorrido
para alzar la posicion del punto de impacto sera de 60%/40% a
35 metros.

« Cuando la banda esté ajustada en la posicién mas baja,
con todo el recorrido hacia abajo, el punto de impacto sera de
aproximadamente 95%/5% arriba a 35 metros.

- Cada dos vueltas de la rueda (cuatro clicks) supone un cambio
de un 5% (60/40 - 65/35 - 70/30 etc.).

¢) Una vez establecido el punto de impacto adecuado volver a
apretar el tornillo la llave Allen de 2.0 mm. No apretar demasiado
el tornillo al volver a atornillar.
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BANDA SUPERPUESTA DTS IMPACT - EVOLUTION

a) Usar la llave Allen de 3.00 mm que se suministra con la esco-
peta para flojar el tornillo de la parte superior (pieza A)

DTS DE LA CARRILLERA DE LA CULATA

a) Usar la llave Allen de 3.0 mm (pieza E), aflojar los dos
tornillos de sujecion (pieza D) localizado en los lados de la
carillera, no mas de dos giros completos.”

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

Dispositivo patentado

b) Utilizar la llave para ajustar el tornillo de la parte superior
(pieza A) en la posicion deseada.

ATENCION: El tornillo tiende a endurecerse a medida que se
gira hasta el final de la rosca. No forzarla.

«Con la banda en su posicion delantera ajustada en la posicion
mads alta el punto de impacto serd 50%/50% a 35 metros.

«Con la banda en su posicion delantera ajustada en la posicion
mas baja el punto de impacto sera aproximadamente 80%/20%
a 35 metros.

«Se obtendra un 5% de cambio en el punto de impacto
(55/45-60/40) con cada 3 vueltas completas.

PUNTO
DEIMPACTO PLOMEO

Plomeo al centro
(punto donde apuntamos)

50% - 50%

60% - 40% Plomeo mas alto que al centro donde

apuntamos en cm: 7,5

b) Extraer la carrillera de la culata deslizandola hacia arriba.

¢) En la parte superior de cada uno de los postes rectangulares
encontraremos un tornillo de ajuste (pieza G). Para aflojar esos
tornillos puede ajustar la carrillera hacia la derecha o izquierda
hasta conseguir una posiciéon adecuada.

d) Una vez realizados los ajustes necesarios en la carrillera volver
a apretar los tornillos (pieza G).

e) En la parte trasera de la carrillera hay dos tornillos de
calibracion usados para ajustar la altura de la carrillera (pieza F).
Ajuste esos tornillos usando la llave Allen del 2.5mm suministra-
da (pieza E) hasta conseguir la verticalidad deseada.

f) Con la carrillera en el lugar adecuado vuelva a apretar los dos
tornillos de los postes (pieza D) localizados a ambos lados de la
carrillera. Ya tiene la culata adaptada a su posicién de tiro.

70% - 30% Plomeo mas alto que al centro donde

apuntamos en cm: 15,00

80% - 20% Plomeo mas alto que al centro donde

apuntamos en cm: 22,50

90% - 10% Plomeo mas alto que al centro donde

apuntamos en cm: 30,00

100% - 0% Plomeo mas alto que al centro donde

apuntamos en cm: 37,5

110% Plomeo mas alto que al centro donde
apuntamos en cm: 45,00

Nuestros técnicos realizan cuidadosamente los ajustes del tiro
del arma.

Sin embargo, para cualquier calibracién personalizada, se
recomienda esperar un corto periodo de asentamiento del arma
(aproximadamente 500 cartuchos).

a) Utilizando la llave correspondiente de 3 mm (E) incluida

con el arma, realizar un giro del pasador en sentido de las agujas
del reloj (H) para obtener un aumento del tiro, hasta escuchar

el “clic”.

b) Para reducir la tension al abrir el fusil, gire el pasador en
sentido contrario a las agujas del reloj de una muesca cada vez,
hasta que se obtenga el resultado deseado.

Gire el pasador solo de una muesca cada vez, monte el fusil,
ciérrelo y dbralo para probar la tensiéon éptima.
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INSTRUCCIONES DE MONTAJE PORTA
CORREA PARA CANON CALIBRE 12Y 20

INSTRUCCIONES PARA CONSERVAR
EL ARMA

a) Hacer un agujero a una distancia de 65 mm desde el
comienzo de la madera de la culata (excluyendo la cantonera)
(Imagen 1).

ATENCION: es necesario respectar las medidas en laimagen 1
para no hacer daiio a la culata y a sus componentes internos.

b) Insertar el pivote con rosca en el agujero y atornillar.

) El anillo para el cafon tiene que ser aplicado a una distancia
de 60 mm desde el final de la delantera (Imagen 3).

d) Para fijar el anillo al cafion tiene que aproximar las dos
extremidades y apretar el tornillo con una llave Allen de 2,5 mm
(Imagen 3).

e) Enganchar la correa a los dos porta correas.
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ADVERTENCIAS:

* El arma debe conservarse en un lugar seco.

Mantenga el arma siempre descargada y lejos de la municién.
Mantenga el arma y las municiones en los respectivos
contenedores, lejos de la vista y del alcance de los nifios.

* Antes de guardar el arma o pasarla a otras personas asegurese
que esté descargada.

*Nunca tenga un arma cargada en un vehiculo o apoyada contra
un objeto. Nunca la transporte cargada.

ASISTENCIA'Y REPARACION
ADVERTENCIAS:

* Para su arma utilice solo piezas de recambio originales
autorizadas por CSAR GUERINI s.r.l. para asegurar el correcto
funcionamiento del arma.

* Cada pais tiene leyes estatales y locales que reglamentan la
transferencia y el transporte de las armas de fuego.

Consulte con su Armero antes de enviar su arma.

Cuando envie el arma asegurese que NO ESTE CARGADA.

* Incluya una nota detallada que indique el problema, el
nombre y el modelo, el nimero de matricula y la direccion para
la devolucion ademas de una fotocopia del certificado

de garantia del arma de fuego.

* Embale el arma sin accesorios o municién en un paquete cuida-
dosamente acolchado y asegurelo contra el robo y la pérdida.

* No modifique o repare su arma.

* Si el arma necesitara ser reparada o ajustada,

llévela o expidala a un CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
CASAR GUERINI s.r.l., O bien directamente al

CENTRO DE ASISTENCIA de la fabrica de armas

CASAR GUERINI s.r.l. via Canossi 18F - 25060 MARCHENO
(Brescia) ITALY.

ATENCION:

Se recomienda leer el certificado de garantia adjunto al arma

PARA MAS INFORMACIONES CONTACTAR CON:

CASAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi 18F
25060 Marcheno (Brescia) Italy

Telefono: +39 030 8966144
Telefax: +39 030 8966147

GUERINI

Q GUERINI

Wir begliickwiinschen Sie zu Ihrer C/ESAR GUERINI
SchuBwaffe

VORBEMERKUNG:

Vor dem Gebrauch dieser SchuBwaffe lesen Sie bitte
vorliegende Bedienungsanleitung genau durch.

Vorliegende Bedienungsanleitung sollte die Waffe immer

begleiten und dem eventuellen neuen Besitzer mit der Waffe
mitgegeben werden.

BEDIENUNGSANLEITUNG

einem zweiten bzw. darauf folgenden Besitzer eingereicht wird.
Obwohl diese SchuBwaffe bei dem Italienischen BeschuBamt
getestet wurde und bei uns im Haus genau tberprift und
verpackt wurde, kann die Fa. CASAR GUERINI s.r.l. nicht mehr
kontrollieren, wie sie von nun an gebraucht wird. Bei dem Kauf
prifen Sie bitte diese Waffe genau, um sicherzustellen, dass sie
unversehrt und ungeladen ist. Der Handler wird lhnen dabei
helfen und lhre Fragen gern beantworten.

TECHNISCHE DATEN

Die Daten der Waffe sind auf dem GARANTIESCHEIN in den
Unterlagen zu finden, die mit der Waffe mitgeliefert werden.

SICHERHEITSMERKMALE

ANMERKUNG: DAS SICHERHEITSSYSTEM AUF DEN
SCHUSSWAFFEN IST EIN “EXTRA” UND ERSETZT DEN
RICHTIGEN UND SICHEREN GEBRAUCH DER WAFFE NICHT.

ANMERKUNG: Die Sicherung ist eingerastet, wenn bei
Riickschiebung der Schelle der Buchstabe “S” erscheint. Beim
richtigen Gebrauch des Sicherheitssystems wird die Gefahr
verkleinert, dass ein SchuB zuféllig losgeht. (Bild 1)

VORSICHTSMASSNAHMEN

BEVOR SIE DIESE WAFFE AUS DER VERPACKUNG NEHMEN,
LESEN SIE BITTE FOLGENDE VORSICHTSMASSNAMEN GENAU
DURCH.

Das Finanzamt, das Regierungsamt fiir Alkohol, Tabak und
Feuerwaffe und das Schatzamt in den USA bezeichnen dieses
Produkt als Feuerwaffe bzw. gefahrliche Waffe: d.h. potentiell
todlich.

VORBEMERKUNGEN:

*Der unaufmerksame und unkorrekte Gebrauch dieser Waffe
konnte Verletzungen, Todesfélle oder Sachschaden verursachen.
Bei Handhabung von SchuBwaffen und Munitionen soll die
Sicherheit Ihre erste und standige Sorge sein.

* Bevor Sie diese Waffe aus der Verpackung nehmen und sie
laden und bevor Sie schief3en, lesen Sie bitte vorliegende
BEDIENUNGSANLEITUNG genau durch, die Ihnen Auskunft Gber
die korrekte Bedienung und Handhabung der Waffe bietet.
Sollten Sie weitere Fragen haben bzw. Giber wenig Erfahrung
verfligen oder sollten Sie SchuBBwaffen gar nicht kennen,
wenden Sie sich bitte an einen vertrauten Bliichsenmacher.
Wenn Sie in Amerika wohnen, setzen Sie sich mit dem
gebietansdssigen “GUN CLUB", dem genehmigten “NRA" Trainer
oder direkt mit dem “National Rifle Association’, Washington D.C.
20036, in Verbingung. Sie sind verantwortlich fir die Sicherheit
Ihrer SchuBBwaffe: Sowohl Ihre Sicherheit als auch die Sicherheit
Ihrer Familie und lhrer Mitmenschen hangt direkt von dem
korrekten und verantwortlichen Gebrauch der Waffe ab.

WARNUNG: Keine Haftungiibernahme

Die Firma CASAR GUERINI s.r.l. ibernimmt keine Haftung fiir
Funktionstorung oder fiir Verletzungen, Todesfalle oder
Sachschaden infolge absichtlicher bzw. unbeabsichtigter
SchuBauslosung, kriminellen bzw. nachldssigen Gebrauches,
unangebrachter und unvorsichtiger Handhabung, unzuldssiger
Verénderungen sowie infolge von Korrosion oder mangelnder
Pflege dieser Waffe. Es wird keine Haftung Gbernommen, auch
wenn fehlerhafte, unangebrachte, hand- bzw.

Wiedergeladene Munitionen verwendet werden, oder wenn die
verwendeten Munitionen nicht in gutem Zustand und keine
Industrie-Originalprodukte sind. Der Hersteller CASAR GUERINI
s.r.l. wird keine Verantwortung tragen, wenn die SchuBwaffe
zweckentfremdet oder unterschiedlichen Behandlungen
unterzogen wird, fiir die sie urspriinglich nicht hergestellt wurde.
AuBerdem nehmen wir keine Beschwerde entgegen, die von

SICHERHEITSANWEISUNGEN

Sind Sie ein erfahrener Schiitze? Kennen Sie vorliegende
Bedienungsanweisung sehr gut? Oder sind Sie ein Anfanger,
der wenig bzw. gar keine Erfahrung in der Handhabung einer
SchuBwaffe hat? Auf jeden Fall ist es notwendig, dass Sie diese
Bedienungsanweisung genau durchlesen und den
Sicherheitsanweisungen folgen. Nur so kdnnen Sie sicher sein,
dass Sie lhre SchuBwaffe sicher und korrekt verwenden, und
Verletzungen, Todesfélle oder Sachschaden vermeiden.

VORBEMERKUNGEN:

*Vor dem SchieBBen lernen Sie die mechanischen Eigenschaften
der Waffe und deren Handhabung kennen. Lesen Sie diese
Sicherheitsanweisungen durch und werden Sie damit vertraut.
Sollten Sie etwas nicht vollig verstehen, fragen Sie bitte lhren
Fachhandler nach einem erfahrenen Schief3lehrer, oder wenn Sie
in Amerika wohnen, setzen Sie sich mit dem gebietsanséssigen
“GUN CLUB" bzw. dem “NRA” in Washington in Verbindung oder
wenden Sie sich direkt an: CASAR GUERINI s.r.l.,

Via Canossi 18F - 25060 Marcheno - Brescia, Italien.

* Zielen Sie lhre SchuBwaffe immer auf eine sichere Zielrichtung
und behandeln Sie sie immer, als ob sie geladen wére. Dies ist
besonders wichtig, wenn die Waffe geladen bzw. entladen wird
oder wenn sie an eine andere Person weitergegeben wird.
Auch wenn andere Personen Ihnen versichern, dass die Waffe
ungeladen sei, vergewissern Sie sich immer personlich davon,
indem Sie Ihre Finger vom Abzug entfernt halten und die Waffe
auf eine sichere Zielrichtung lenken.

*Wenn Sie sich auf dem Schiefstand befinden, tragen Sie Ihre
Waffe immer ungeladen und geéffnet, bis Sie nicht bereit sind zu
schieBen. Nach dem Schieen entladen Sie die Waffe gleich.
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*Vor oder wéahrend des Schief3ens trinken Sie keinen Alkohol
und nehmen Sie kein Rauschgift, da dies lhre Urteilsfahigkeit
betréchtlich beeinflut und eine strafbare Nichtbeachtung der
Sicherheit fiir Sie selbst und fiir Ihre Mitmenschen bedeutet.
Verwenden Sie keine Waffe, wenn Sie Arzneimittel einnehmen,
es sei denn, Ihr Arzt hat lhnen versichert, dass lhr physischer
Zustand Ihnen eine sichere Handhabung der Waffe garantiert.

* Halten Sie die Sicherung immer eingerastet, bis Sie bereit sind,
gegen das gewahlte Ziel zu schieBen (siehe die oben
angegebene Sicherheitsanweisung).

MUNITIONEN

VORBEMERKUNGEN ZU DEN MUNITIONEN:

* Da Ihre SchuBwaffe nur fir Munitionen eines bestimmten
Kalibers gebaut wurde (siehe die im Garantieschein
angegebenen Daten), verwenden Sie nur Munitionen desselben
Kalibers und von guter Qualitat, d.h. Munitionen, die nach CIP
(Europa) und SAAMI (U.S.A) Standard gebaut wurden und
speziell fiir lhre Waffe empfohlen werden.

Verwenden Sie nie hand- bwz. wiedergeladene Munitionen,
tragen Sie nie Ihre Waffe mit einem SchuB in der Kammer, es sei
denn, Sie sind bereit zu schief3en.

* Bei der Herstellung von SchuB3waffen und Munitionen werden
bestimmte Sicherheitsgrenzen beachtet. Da die manuellen
Ladungen oft auRer dieser Grenzen stehen, diirfen sie nicht
verwendet werden. Wenn zu kleine Munitionen bzw.
Munitionen, die unterschiedliche Kaliber haben, als den der
Waffe, in den Ladungsraum eingesteckt werden, kdnnten sie

in den Lauf vorrticken und nicht mehr sichtbar sein, sodass der
Schiitze/Jager nochmals laden kdnnte und beim SchieBen das
Platzen der Waffe verursachen.

*Verwenden Sie niemals fir Ihre Waffe Patronen, die langer sind,
als diejenigen, die fur lhre Waffe bestimmt sind (3” markierte
Patronen sind nur 2-3/4" vor dem Schuss). Die GroRe der
Kammer bestimmt die Lange einer geschossenen Patrone.

Sie durfen in derbestimmt die Lénge einer geschossenen
Patrone. Sie diirfen in der Kammer keine Patrone schiel3en, die
langer ist als 3", auch wenn sie vor dem Schuss in der Kammer
passt. Die Nichtbeachtung dieses Hinweises kann zu Schaden
am Gewehr und zu Verletzung und Tod des Schiitzen fiihren.

VORSICHT:

cIp| Um mit Stahlschrotpatronen zu schief3en, muss die Waffe
-~ | bei dem italienischen BeschuBamt gepriift und

‘Ef" omologiert worden sein und auf dem Mantel das

—! Zeichnentragen. Sie muss auBerdem auswechselbare

Choke montieren,die ebenfalls mit

- 3 Sternen *** (Modified) - 4 Sternen **** (Improved Modified)

- 0 Sternen (Cyl-Sk) gekennzeichnet sein missen.

MONTAGEANWEISUNG

Anweisung zur Montage Ihres Gewehrs:

a) Mit der Miindung nach oben gerichtet driicken Sie den
Vorderschaftsperrhaken und entnehmen Sie den Vorderschaft
von den Laufen (Bild 3).

— =

b) Stecken Sie das Vorderteil der Laufverschlussgruppe in die
Baskdile ein (Bild 4).

Vergewissern Sie sich, dass die Laufverschlussgruppe in der
Baskdile richtig steckt. Dann drehen Sie den Schliissel nach rechts
und schlieBen Sie die Hilse zu.

VORSICHT: AUCH WENN DAS GEWEHR JETZT )
MONTIERT IST, WERDEN DIE LAUFE VON DER BASKULE
FALLEN, FALLS DIE HULSE VOR DER MONTAGE DES
VORDERSCHAFTES GEOFFNET WIRD!

¢) Setzen Sie den Vorderschaft auf das Vorderteil der Baskiile und
schieben Sie das Vorderteil des Vorderschafts zu den Laufen, bis
der Vorderschaftsperrhaken in Position einsetzt (Bild 5).

Unsere Bockdoppelflinten werden mit den Laufen von Schaft
und Baskdle getrennt verpackt (Bild 2).
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Erst jetzt ist der Vorderschaft fest montiert und Sie kdnnen die
Laufe ruhig 6ffnen.

ARBEITSWEISE

Die Bockdoppelflinten der Firma Caesar Guerini s.r.l. sind in einer
groBen Reihe von Modellen verflgbar. Sie alle arbeiten aber
grundsatzlich auf dieselbe Weise.

Der Schlissel, wenn er nach rechts geschoben wird, |6st die
Verschlussgruppe, so dass die Laufe um den Scharnierstift nach
unten kippen konnen. Jetzt kann eine Patrone in die Kammer
eingesteckt werden.

Wenn die Hiilse verriegelt wird, liegt die Patronenziindung auf
der gleichen Linie mit den Bohrungen der Schlagbolzen auf der

Hulsenflache und die Verschlussgruppe halt das Laufpaar in der
Baskiile fest.

Bei Gewehren mit Einabzug hat die Sicherung einen Schieber
in der Mitte. Der Schieber kann nach links bzw. nach rechts
geschoben werden, so dass rote Plinktchen sichtbar werden.
Wenn der Schieber nach links geschoben wird, wird ein
einziges rotes Plinktchen sichtbar. Dadurch erfahrt der Schiitze,
dass beim Schief3en der Lauf Nummer eins (der untere Lauf)
zuerst schieBen wird (Bild 6a). Wenn der Schieber nach rechts
geschoben wird, werden zwei rote Plinktchen sichtbar.
Dadurch wird angezeigt, dass beim Schie8en der Lauf Nummer
zwei (der obere Lauf) zuerst schieen wird (Bild 6b).

VORSICHT: Die Auswahl des Laufs nur treffen, wéhrend die
Sicherung in der Position “sicher”ist.

Nach dem ersten Schuss schiebt der Riickstoss einen Stahlblock,
der Masse genannt wird, nach hinten und stellt ihn wieder auf
den anderen Lauf, so dass ein zweiter Schuss mit einem einzigen
Abzug méglich ist.

Der Schieber dient dazu, dass der Schuss nicht in der Mitte
blockiert wird, und daher dass beide Laufe schieRen kénnen.
Bei Gewehren mit Doppelabzug schief3t der vordere Abzug den
unteren Lauf und der hintere Abzug schief3t den oberen Lauf.
Nach dem Schuss springen die Schlagbolzen zuriick, um von der
Hulsenfliche nicht vorzuspringen, wenn das Gewehr zerlegt wird.

Beim Zerlegen der Waffe werden die Héhne wieder gespannt
und die geschossenen Patronenhlilsen herausgezogen und

vom Gewehr ausgeworfen*. Wenn die Waffe einfach entladen
wird, ziehen die Ejektoren die leeren Patronen nicht automatisch
aus. Wenn nur ein Lauf geschossen wird, wird nur der Ejektor

der leeren Patrone aktiviert. Die ungeschossene Patrone bleibt
im Gewehr im Ejektor stecken. (*Es gilt nur fir Gewehre mit auto-
matischen Ejektoren).

HANDHABUNG DES GEWEHRS AUF FREIEM FELD

Wenn es notwendig ist, einen Zaun zu tiberwinden, eine Stralle
zu Uberqueren usw. kann das Gewehr auf sehr einfache Weise
gesichert werden.

a) Vergewissern Sie sich, dass die Sicherung auf Position “S"” ist
und zielen Sie dann auf eine sichere Zielrichtung.

b) Schieben Sie den Schliissel nach rechts, halten Sie die Baskiile
mit der Hand, mit der Sie schiefen, fest und nehmen Sie mit

der anderen Hand mit dem Handballen nach unten gerichtet die
Oberseite der Laufe am Vorderteil des Vorderschaftes.

Driicken Sie dann nach unten.

Die Hilse 6ffnet sich ganz und ldsst sich um einen Scharnierstift
drehen, so dass die Kammern sichtbar werden.

Die Ejektoren werden die Patronen aus den Kammern hoch
heben, so dass sie von Hand entnommen werden kénnen (Bild 7).
Wenn die Hiilse gedffnet ist und die Patronen entnommen
worden sind, ist die Waffe sicher. Erinnern Sie sich daran, die
Hilse offen zu halten, bis Sie bereit sind, wieder zu laden,

um Fehler oder Verwirrung, was den Waffenzustand betrifft,

zu vermeiden. Wenn die Hiilse gedffnet ist, dann kénnen alle
sehen, dass das Gewehr gesichert ist.

MONTAGE UND DEMONTAGE DER
CHOKEBOHRUNGEN

VORBEMERKUNGEN:

cip| Um mit Stahlschrotpatronen zu schieen, muss die

~ | Waffe bei dem italienischen BeschuBamt geprift und
‘Ef" omologiertworden sein und auf dem Mantel das
I Zeichnen tragen. Sie muss auBBerdem auswechselbare
Choke montieren, die ebenfalls mit 3 Sternen *** (Modieifed),
4 Sternen **** (Improved Cylinder) oder 0 Sternen (Cyl-Sk)
gekennzeichnet sein missen.

a) Unsere Bockdoppelflinten werden mit einer ganzen Reihe
von Chokebohrungen als Standardausstattung geliefert. Weitere
Sonderchokebohrungen sind bei Ihrem Fachhéndler erhaltlich.
Es gibt 5 Standard-Chokebohrungen: full, improved modified,
modified, improved cylinder und skeet (cylinder).

ZEICHEN AUF DEN CHOKEBOHRUNGEN
SELECTACHOKE- MAXISCHOKE

FULL (nur Blei) * 1 Stern

.M. (nur Blei) ** 2 Sterne
MOD . 3 Sterne
.C. **¥X% 4 Sterne
CYL SKEET 0 Sterne

ZEICHEN AUF DEN CHOKEBOHRUNGEN SELECTACHOKE
COMPETITION - MAXISCHOKE COMPETITION

FULL (nur Blei) * 1 Stern

LIGHT FULL (nur Blei) */* 1 Stern+1kleiner Stern
.M. (nur Blei) ** 2 Sterne

MODIFIED s 3 Sterne

LIGHT MODIFIED #*%/% 3 Sterne+1kleiner Stern
IMPROVED CYLINDER **¥% 4 Sterne

SKEET *xxx/% 4 Sterne+1kleiner Stern
CYL SKEET 0 Sterne

b) Jede Chokebohrung ist vorne mit kleinen Kerben oder seitig
mit Buchstaben (z.B. CYL) und mit einer Anzahl von Kerben
markiert, die der Anzahl von den Sternen entspricht, so wie in
der oberen Tabelle angegeben.

¢) Um den Choke von den Liufen, die fiir die Chokes
Selectachoke oder Maxischoke vorgesehen sind, zu
entfernen, fiihren Sie den Schlissel (der im Gewehrkoffer ist),
in die Laufmiindung ein (Bild 8).

Fuhren Sie den Schlissel genau in die Aufnahmen auf dem
Choke, halten Sie den Lauf fest und schrauben Sie den Choke
gegen den Uhrzeigersinn fest, bis er nicht mehr aus dem Lauf
entfernt werden kann.

Fur die Montage den Choke in den Lauf einfihren und im
Uhrzeigersinn anschrauben, bis er gut befestigt ist (Bild 9).




Mit dem SchilUssel (Bild 8) sicherstellen, dass der Choke gut
befestigt ist.

d) Um einen Selectachoke Competition o Maxischoke
Competition zu montieren, den Choke in den Lauf einfiihren
(Bild 10) und mit der Hand im Uhrzeigersinn anschrauben,
bis er gut befestigt ist.

Fiir die Chokes Kal. 12 und 20 miissen Sie den dafiir vorgesehenen
Schlissel (der im Gewehrkoffer ist) in die Rille am AuBenteil des
Chokes einfiihren und diesen dann festziehen (Bild 11).

Setzen Sie den Schlissel in die Rille am Aufenteil des Chokes

an, halten Sie den Lauf fest und schrauben Sie den Choke gegen
den Uhrzeigersinn los, bis er aus dem Lauf genommen werden

-

)
Auf einigen Chokeschliisseln befindet sich am Ende ein eigenes

Werkzeug, das zur Reinigung des Gewindes im Lauf dient

(Bild 12).

Schrauben Sie das Werkzeug korrekt im Uhrzeigersinn fest, ohne
dabei das Gewinde zu beschadigen (Bild 13).

VORSICHT: Um die AuBenflichen der Chokes vor Korrosion
zu schiitzen und um zu verhindern, dass sie durch das beim
SchieBen entstehende Gas im Lauf blockieren, empfehlen wir,
auf die AuBenseite des Chokes eine kleine Menge Schmierfett
zu geben.

ZUM LADEN DER WAFFE

VORBEMERKUNGEN:

*Vor dem Laden vergewissern Sie sich, dass Sie die oben
angegebenen technischen Merkmale und
Sicherheitsanweisungen gelesen haben und gut kennen.
Zielen Sie Ihre SchuBwaffe immer auf eine sichere Zielrichtung
und halten Sie Ihren Finger vom Abzugsbuigel und Abzug
entfernt.

*Verwenden Sie nur Originalmunitionen in gutem Zustand,
die unberiihrt, sauber, trocken und von hoher Qualitat sind.
Sie sollen auch nach CIP (Europa) und SAAMI Standard
produziert worden sein und dem Waffenkaliber entsprechen
(siehe Abschnitt “MUNITIONEN” oben).

* Priifen Sie immer das Rohrinnere, die Kammer und die Baskilile,
um sicherzustellen, dass sie vollig sauber und frei von
Hindernissen sind. Halten Sie Ihre Waffe sauber, um eine korrekte
und sichere Funktion zu gewdhrleisten.

*Wenn eine geladene Waffe hinfallt oder einen Sto3
abbekommt, besteht trotz der Sicherheitssysteme die Gefahr,
dass sich ein Schuf3 unbeabsichtigt l6st.

* Stecken Sie nie eine Ladung in die Kammer, bis Sie nicht bereit
sind, zu schieBen. Nach dem SchieBBen ziehen Sie die leeren
Munitionen gleich aus der Waffe heraus.
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*\ergewissern Sie sich, dass die Schiebesicherung eingerastet
ist (Bild 1), wenn die SchuBwaffe feuerbereit gemacht wird.
Andernfalls kénnte sich ein Schuf3 unbeabsichtigt [6sen, was
Verletzungen, Todesfélle und Sachschaden verursachen kénnte.

VORSICHT: Verwenden Sie nur die Munitionen, die im
Abschnitt “MUNITIONEN" dieser Bedienungsanweisung
beschrieben werden. Verwenden Sie nie hand- bzw.
wiedergeladene Munitionen.

VORSICHT: Bei der Herstellung von SchuBwaffen und
Munitionen werden bestimmte Sicherheitsgrenzen beachtet.
Da die manuellen Ladungen oft au8er dieser Grenzen stehen,
durfen sie nicht verwendet werden. Wenn zu kleine Munitionen
bzw. Munitionen, die unterschiedliche Kaliber haben, als den
der Waffe, in den Ladungsraum eingesteckt werden, konnten sie
in den Lauf vorriicken und nicht mehr sichtbar sein, sodass der
Schiitze/Jager nochmals laden kénnte und beim SchieBen das
Platzen der Waffe verursachen.

DIE LADUNG DES GEWEHRS

a) Schieben Sie den Schliissel nach rechts, halten Sie die Baskiile
mit der Hand, mit der Sie schiefen, fest und nehmen Sie mit

der anderen Hand mit dem Handballen nach unten gerichtet
die obere Seite der Laufe am Vorderteil des Vorderschaftes und
driicken Sie nach unten. Die Huilse wird sich 6ffnet und sich um
einen Scharnierstift drehen lassen, so dass die Kammern sichtbar
werden (Bild 14).

b) Stecken Sie in jede Kammer eine Patrone mit dem Rand nach
vorne ein (Bild 15).

Zielen Sie auf eine sichere Zielrichtung, nehmen Sie mit dem
Handballen nach oben gerichtet die untere Seite der Ldufe am
Vorderteil des Vorderschaftes und heben Sie die Laufe leicht
nach oben, wahrend Sie den Schaftgriff gleichzeitig nach unten
driicken. Der Hebel sollte nach links gehen und die Hiilse verrie-
geln. (Bild 16) Die Hiilse wird verriegelt.

VORSICHT! Sie haben jetzt ein geladenes Gewehr in der
Hand!

Halten Sie lhren Finger vom Abzugsbiigel und Abzug entfernt,
wenn Sie noch nicht schieBbereit sind (Bild 17).

(Bild 17) Der Finger am Abzug in der korrekten Position langs
der Baskiile.

Entsichern Sie das Gewehr, indem Sie die Sicherung mit dem
Daumen der Hand, mit der Sie schieBen, nach vorne schieben
(Bild 18).

Wenn das Gewehr geladen und entsichert ist, ist es
schussbereit.

SCHIESSEN

VORBEMERKUNGEN:

*Vor dem Schief3en vergewissern Sie sich, dass Sie die oben
angegebenen Sicherheitsanweisungen durchgelesen haben und
sie gut kennen.

*Tragen Sie immer einen geeigneten Gehdrschutz und sorgen
Sie dafiir, dass Anwesende ebenfalls damit ausgestattet sind,
besonders wenn Sie auf dem Schie3stand sind, da der
SchuBknall zu Gehérstérungen fithren kénnte, wie z.B. noch
lang anhaltendes Ohrensausen.

EINE WIEDERHOLTE AUSSETZUNG AN DEN SCHUSSKNALL
KONNTE ZU DAUERHAFTEM GEHORVERLUST FUHREN

*Tragen Sie immer eine Schutzbrille, um lhre Augen vor Schaden
zu schiitzen, die von SchuBpulver, Gasen, Schmierstoffen,
Metallriicksténden und -teilchen, Kohlenrtickstanden, Funken
und anderen Resten verursacht werden kénnten.

* Lenken Sie Ihre Waffe immer auf eine sichere Zielrichtung.

* Rauchen Sie nicht bei Handhabung, Laden oder Schief3en einer
jeglichen Munition.

*Wenn Sie eine geladene Waffe in der Hand halten, rennen
Sie nicht, springen Sie nie tiber Bache oder Wassergraben und
steigen Sie nie Uiber Zdune oder Bdume.

* Gehen Sie nie mit geladener Waffe hinter ihrem Kumpanen.

* Seien Sie vorsichtig, wenn Ihre Waffe schlecht schie3t, bzw. gar
nicht schief3t. Lenken Sie die Waffe auf eine sichere Zielrichtung
und warten Sie eine ganze Minute ab. Die Ladung kdnnte

namlich noch geschossen werden, wenn der Schuf3 nur
gehemmt wurde oder sich eine langsame Ziindung ergeben hat.
Wenn die Ladung nach der Wartezeit nocht nicht geschossen
wird, ziehen Sie die Munition heraus und prifen Sie die
Ziindung. Sollten Sie feststellen, dass die vom

Schlagbolzen auf den Ziinder gelassenen Plinktchen leicht,
nicht zentriert oder nicht vorhanden sind, wenden Sie sich bitte
sofort an einen erfahrenen Biichsenmacher. Entsorgen Sie die
ungeschossenen Ladungen nach den Herstelleranweisungen.

* Stecken Sie nie lhren Finger in den Bugel, bis Sie die Waffe auf
das gewlinschte Ziel ausgerichtet haben und bereit sind, in aller
Sicherheit zu schieBen.

* Denken Sie immer an die Sicherheit der Anwesenden.
Zuschauer bzw. andere Personen sollen immer hinter lhnen
stehen.

* Schiefen Sie nicht weiter, wenn lhre Waffe nicht richtig
funktioniert. Versuchen Sie nie, die gehemmte Baskiile mit Kraft
aufzumachen, da dies zur Explosion einer Ladung fiihren kénnte,
was Verletzungen, Todesfélle, Schaden an Ihrer Waffe bzw.
Sachschaden verursachen konnte.

* Bevor Sie den Abzug ziehen, stellen Sie fest, ob lhr Ziel und die
Umgebung sicher sind. Stellen Sie fest, dass Ihr Ziel die Kugel
bzw. den Schrot entsprechend halten bzw. zurlickhalten kann.
Eine Kugel bzw. der Schrot konnte durch lhr Ziel oder dartiber
laufen. Wenn Sie nicht sicher sind, schiefen Sie nicht.

* Zielen Sie nie auf flache bzw. harte Oberflichen, wie Felsen
oder Wasserspiegel. Die Kugel bzw. der Schrot kénnte namlich
abprallen, sich in unvorhersehbare Richtungen bewegen und Sie
bzw. andere Gegenstande auBer Ihrer Sicht treffen, was
Verletzungen, Todesfélle und Sachschaden verursachen kénnte.

* SchieB3en Sie nie, wenn in der Umgebung ein Tier ist, da sich
das Tier erschrecken und einen Unfall verursachen konnte.

* Machen Sie nie “alberne Scherze”, wenn Sie eine Waffe in der
Hand haben.

DAS SCHIESSEN MIT DEM GEWEHR

a) Halten Sie lhren Finger vom Abzugsbiigel entfernt und
legen Sie das Gewehr an die Schulter, in die Aushohlung, die
sich zwischen Armoberteil und Schulter bildet, wenn Sie den
Armoberteil hoch heben und sich nach vorne beugen.

b) Halten Sie das Gewehr an der Schulter fest, ohne dass Sie
davon mide werden. Halten Sie den Pistolengriff fest, als ob Sie
jemanden die Hand driicken wollten und halten Sie den Finger
auf dem Abzug langst der Baskile ausgestreckt, bis Sie bereit
sind, das Gewehr zu entsichern (Bild 14).

€) Halten Sie lhre Wange an der Schaftnase (obere Seite) liegen.
Sie missen das Gewehr an die Wange riicken und nicht
umgekehrt, d.h. die Wange auf den Schaft legen.

d) Die meiste Kraft, die notwendig ist, um das Gewehr fest zu
halten, sollte von der Hand kommen, die schief3t. Die Hand, die
nicht schieBt, wird meistens zum Ausgleich und zur Bewegung
des Vorderteils des Gewehrs beim SchieBen benutzt.

e) Halten Sie auch wihrend des RiickstoRes den Schaft immer
fest an lhrer Wange: Bei einer Bewegungsanderung kénnten
Sie das Ziel verfehlen bzw. einem gréBeren RiickstoR als
notwendig ausgesetzt werden. Nach dem Schuss setzen Sie
gleich die Sicherung wieder ein!

Entsteht beim SchieBen ein anomales Gerdusch, muss der
weitere SchiefBvorgang sofort unterbrochen und das Gewehr
gesichert und entladen werden. Uberpriifen Sie den freien
Durchgang des Patronenlagers und des Laufs.

Der Lauf darf nicht durch Projektile aufgrund defekter oder
fehlerhafter Munition verschlossen sein.
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ENTLADEN

VORBEMERKUNGEN:

*Vor dem Entladen vergewissern Sie sich, dass Sie die oben
angegebenen Sicherheitsanweisungen durchgelesen haben und
sie gut kennen.

* Gleich nach dem Gebrauch und vor dem Reinigen, ziehen Sie
aus Ihrer Waffe die leeren Munitionen heraus.

* Lenken Sie die Waffe auf eine sichere Zielrichtung, halten Sie
die Finger vom Abzug und Gesicht und Hande von Miindung
und AusschuB entfernt, weil die Patronen beim Austreten
Verletzungen verursachen kénnten.

*Vergewissern Sie sich, dass das Patronenlager und die Rohre
leer und frei von allerlei Hindernissen sind.

ENTLADEN DES GEWEHRS

a) Stellen Sie die Sicherung auf Position “S” und zielen Sie auf
eine sichere Zielrichtung.

b) Schieben Sie den Schliissel nach rechts, halten Sie die Baskiile
mit der Hand, mit der Sie schief8en, fest und nehmen Sie mit

der anderen Hand mit dem Handballen nach unten gerichtet
die obere Seite der Laufe am Vorderteil des Vorderschaftes und
driicken Sie nach unten.

Die Huilse 6ffnet sich ganz und Iasst sich um einen Scharnierstift
drehen, so dass die Kammern sichtbar werden.

Die Ejektoren werden die Patronen aus den Kammern ausziehen,
so dass sie von Hand entnommen werden kénnen.

Wenn die Hiilse ge6ffnet ist und die Patronen entnommen
worden sind, ist die Waffe sicher. Erinnern Sie sich daran,

die Hilse solange offen zu halten, bis sie bereit sind, wieder zu
laden, um Fehler oder Verwirrung, was den Waffenstand betrifft,
zu vermeiden. Wenn die Hiilse ge6ffnet ist, dann kdnnen alle
sehen, dass die Waffe gesichert ist. (Bild 7) Die Patrone wird aus
der Kammer entnommen.

DEMONTAGEANWEISUNG

a) Vergewissern Sie sich, dass das Gewehr gesichert ist,

die Baskiile gedffnet und dass die Patronen aus beiden Laufen
entnommen worden sind. Lassen Sie diese Phase nicht aus.
Nur dadurch kénnen Sie némlich sicher sein, dass hr Gewehr
gesichert ist.
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b) Verriegeln Sie die Hiilse und vergewissern Sie sich, dass der
Schlissel die Laufe blockiert.

Dricken Sie den Vorderschaftsperrhaken und entnehmen

Sie den Vorderschaft (Bild 3). Offnen Sie die Baskiile mit dem
Schlissel, wobei Sie die Laufe fest halten und sie sorgféltig von
der Baskiile entnehmen (Bild 19, 20).

PFLEGE

VORSICHT: Um zu verhindern, dass ein SchuB unbeabsichtigt
ausgelost wird, vergewissern Sie sich immer, dass die Waffe
entladen ist, bevor Sie sie zerlegen und reinigen.

Tragen Sie immer eine Schutzbrille, um Sich vor unwillktrlichem
Schnappen von Federteilen bzw. vor Riickstanden zu schitzen.

WARTUNG UND REINIGUNG

Die Wartung und Reinigung stellen wahrscheinlich den
wichtigsten Teil dieses Handbuchs dar. Dadurch wird ndmlich die
Lebensdauer lhres Gewehrs verldngert. Oft geniessen die
Begeisterten nur die Erregung, die vom Jagen oder einem
Wettkampf kommt und vergessen gleich danach Ihr Gewehr.
Wenn es wieder Zeit ist, zu schieBen, entdecken Sie dann, dass
Ihr Gewehr von den Klimaeinwirkungen und den chemischen
Reaktionen der Metallablagerungen beeinflusst wurde.

Hier unten geben wir lhnen einige Ratschldge, damit Sie lhr
Gewehr jahrelang funktionsfahig halten kénnen.

Wir raten Ihnen folgende Reinigungsartikel zu benutzen:

- Tlicher, sowohl aus Papier als auch aus Stoff (kein Polyester,
Nylon und Rayon, da sie nicht absaugend sind).

- Tlcher fir die Reinigung der Rohrinneren.

- Bursten fir die Reinigung der Rohrinneren - die besten sind
diejenigen aus phosphorhaltiger Bronze, Messing und Nylon.
Edelstahl nur fur Bursten des “Tornado”-Typs.

- Filzen.

- Reinigungslésungsmittel - es gibt viele gute Mittel auf dem
Markt. Viele neue Produkte sind biologisch abbaubar und nicht
gefahrlich. Fragen Sie Ihren Waffenhandler nach diesen Pro-
dukten. VERWENDEN SIE AUF KEINEN FALL BENZIN! Es ist duBBerst
geféhrlich!

- Losungsmittel fir die Reinigung vom Rohrinneren.

Es gibt viele neue Produkte auf dem Markt.

Suchen Sie nach einem Lésungsmittel, das Blei und Kupfer vom
Rohrinneren entfernen kann. Es sollte nicht abschleifend sein.

- Fir Schaft und Vorderschaft auf dem Gewehr: gekochtes
Leinsamendl. GieBBen Sie eine kleine Menge auf den Handballen
und reiben Sie ab und zu kréftig den Schaft. Sie mussen die
Reibungshitze auf der Hand spiiren. Wenn Sie mit dem Reiben
fertig sind, sollte auf dem Schaft kein Ol mehr sein. Wenn es noch
welches gibt, bedeutet das, dass Sie entweder zu viel Ol benutzt
haben oder Sie haben nicht lange genug gerieben. Entfernen Sie
jede Spur von Ol mit einem weichen nicht gerauhten Tuch.

Bei zerlegtem Gewehr, so wie oben beschrieben, sollten Sie
jeden einzelnen Waffenbestandteil pflegen.

LAUFE

Olen Sie das Laufinnere mit einem mit passendem
Lésungsmittel befeuchteten Tuch ein, indem Sie das Tuch durch
die Laufkammer hineinschieben. Lassen Sie das Ol einziehen,
wahrend Sie sich mit der Baskdile beschéftigen.

a) Benutzen Sie dann eine Reinigungsbiirste und reiben Sie das
Laufinnere - fangen Sie immer von der Kammer an - mit Schlagen
von einem Ende zum anderen, ohne die Reibrichtung zu andern,
waéhrend die Burste noch im Lauf ist (Bild 21). Bursten Sie fur
5-10 Zyklen aus (1 Zyklus = 1 Schlag hinein und 1 Schlag heraus).
Reinigen Sie die Blrste immer nach der Benutzung mit einem
Losungsmittel (Bild 21).

b) Mit dem Tuch wischen Sie den Lauf durch, bis es sauber
herauskommt. Befeuchten Sie ein neues Tuch mit
Schmiermittel/Pflegemittel und schmieren Sie das Laufinnere
LEICHT ein (Das Laufinnere ist verchromt und verschleif3fest.
Wenn es aber ohne Schutz gelassen wird, kdnnte die Gefahr
bestehen, dass die Ablagerung von Mantelmaterial es mit der
Zeit zum Verschleif3 bringen kénnte).

¢) Reinigen Sie die Laufe auBen, um jede Art von Feuchtigkeit,
Schmutz, Kohlenstoffresten bzw. andere Brunierriickstande zu
entfernen. Das AuBere der Laufe MUSS mit einem guten
Schutzmittel beschmiert werden, um das Finish zu schiitzen.

Der Rost kann eintreten und wird eintreten, wenn Sie folgendem
Hinweis nicht folgen und die Garantie haftet in dem Falle NICHT.
Die Brunierung ist KEIN Rostschutzliberzug.

Die Brunierung IST eine Art von kontrollierter Verrostung, die aus

asthetischen Griinden hergestellt wird. Sie bietet aber wenig bzw.

keinen Schutz gegen den roten Rost.

Fingerabdriicke verursachen leicht Rost, weil die Sdure im
Hautfett sehr dtzend ist. Entfernen Sie immer die Fingerabdriicke
von den Metallteilen, um Rostbildung zu vermeiden (Bild 22).

Es sind Reinigungstiicher erhaltich, die die Saure entfernen,
waéhrend Sie die Waffe reinigen.

SCHAFT, BASKULE UND VORDERSCHAFTGRUPPE

a) Jede Art von Riickstdnden/Kohlenstoffresten/Schmutz sollte
von der Baskiile mittels einer weichen Borstenbirste und eines
allgemeinen Losungsmittels entfernt werden.

Achten Sie bitte darauf, dass das Losungsmittel mit Schaft und
Vorderschaft nicht in Beriihrung kommt, wahrend Sie die Baskiile
reinigen. Achten Sie besonders gut darauf, dass in das Innere der
Baskdile nicht zuviel Losungsmittel eindringt. Trocknen Sie die
Baskiile mit Luft bzw. Druckluft. Bei Verwendung von Druckluft
passen Sie gut auf, weil die Druckluft sehr gefahrlich sein kann.

b) Sollte der Schaft oder der Vorderschaft Schmutz bzw.
Ruckstande aufweisen, dann sind diese vor dem Eindlen zu
entfernen (Bild 23). Ein weiches, befeuchtetes Tuch eignet sich
gut dafur (Bild 23). Achten Sie darauf, dass das Tuch nur feucht
und nicht triefnass ist, um zu vermeiden, dass Wasser auf dem
Schaft bleibt. Nach der Reinigung kann der Schaft mit

gekochtem Leinsamendl eingedlt werden (Bild 24, unten).
(Bild 20) Der Schaft wird mit Ol von Hand gerieben.

Nach der Reinigung kann der Schaft mit gekochtem
Leinsamendl eingedlt werden (Bild 19).
(Bild 20) Der Schaft wird mit Ol von Hand gerieben.

SCHMIERUNGSANWEISUNG

Es gibt bestimmte Stellen, die geschmiert werden missen. Einige
mussen aufBerdem besonders gut eingeschmiert werden. Achten
Sie aber gut darauf, dass “besonders gut eingeschmiert” nicht
heiBt, dass das Ol vom Teil triefen muss. Insbesondere achten

Sie gut darauf, dass einige Teile nur ganz leicht eingedlt werden
diirfen.

a) Laufe: Es gibt keine bestimmten Stellen auf den Laufen
unserer Bockdoppelflinten, die besonders eingedlt werden
sollten, abgesehen von der Stelle, wo die Laufe in der Baskiile
kippen und auf den Ejektoren, die besonders gut eingeschmiert
werden sollten. Schmieren Sie die ganze Gruppe leicht ein, um
Rostbildung zu vermeiden.

b) Baskiile: Schmieren Sie das Innere der Baskiile ein, besonders
die Stelle, wo die Laufe kippen.

¢) Vorderschaft: Im Vorderschaft gibt es einen Mechanismus, der
ihn an den Laufen halt. Hier sind einige Stellen, die besonders
gut eingeschmiert werden sollten, um sicher zu stellen, dass sie
gut funktionieren.

(Bild 25) Die Pfeile geben die Stellen an, die einzuschmieren sind.

WIEDER ZUSAMMENBAU DES GEWEHRS

a) Setzen Sie die Laufverschlussgruppen in die Baskiile.
Vergewissern Sie sich, dass die Laufverschlussgruppen in der
Baskiile eingesteckt sind. Dann drehen Sie den Schlussel nach
rechts und schlieen Sie die Hiilse zu (Bild 4)

VORSICHT: AUCH WENN DAS GEWEHR JETZT

GRUNDSATZLICH MONTIERT IST, WERDEN SICH DIE LAUFE VON
DER BASKULE LOSEN, WENN DIE HULSE VOR DER MONTAGE
DES VORDERSCHAFTES GEOFFNET WIRD.

b) Bringen Sie den Vorderschaft auf das Vorderteil der Baskiile an
und schieben Sie das Vorderteil des Vorderschaftes zu den
Laufen, bis der Vorderschaftsperrhaken in Position einsetzt (Bild 5).
Erst jetzt ist der Vorderschaft blockiert und die Laufe kdnnen
ruhig geoffnet werden.
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Gebrauchsanweisungen zum “Dynamic
Tuning System (DTS)"”

Warnung: Vergewissern Sie sich immer, dass das
Gewehr entladen und gesichert ist.

Diese Anweisungen sind bei allen Modellen der Firma
Caesar Guerini S.r.l. anwendbar, die mit einstellbarer
DTS-Laufschiene und verstellbarem DTS-Schaft und Eisen
Vorderschaft versehen sind.

DTS-UNSINGLE- LAUFSCHIENE

a) Mit dem mitgelieferten 2.00 mm-Schliissel die untere
Halteschraube (Detail A), die sich vor der Laufschiene
befindet, um drei volle Umdrehungen lockern. Versuchen Sie
nie, die obere Halteschraube zu I6sen (Detail B).

b) Das kleine geréndelte Radchen (Detail C) solange drehen,
bis die gewtinschte Treffpunktlage erreicht wird.

» Wenn die Laufschiene an der Laufmiindung ganz nach oben
ist, wird die Treffpunktlage 60%-40% bei ca. 35 m liegen.

+ Wenn die Laufschiene an der Laufmiindung ganz nach unten
ist, wird die Treffpunktlage 115% (hoch) bei ca. 35 m liegen.

+ Wenn Sie das gerdndelte Rddchen 1,5 Mal drehen (dreimal
einrasten), wird eine Anderung von 5% verursacht

(60/40 -65/35 — 70/30 usw.)

¢) Wenn die gewiinschte Treffpunktlage erreicht wird, die untere
Halteschraube (Detail 17) mit dem mitgelieferten 2.00 mm
Schlissel wieder anschrauben.

Dabei achten Sie, dass Sie sie nicht zu fest anziehen.

DTS- BOCKDOPPELFLINTE -LAUFSCHIENE

a) Mitdem mitgelieferten 2.00 mm-Schliissel die obere
Halteschraube (Detail A), die sich vor der Laufschiene befindet,
um drei volle Umdrehungen lockern. Versuchen Sie nie, die
untere Halteschraube zu |6sen (Detail B).

b) Das kleine geréndelte Réadchen (Detail C) solange drehen, bis
die gewuinschte Treffpunktlage erreicht wird.
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« Wenn die Laufschiene an der Laufmiindung ganz nach oben ist,
wird die Treffpunktlage 60%-40% bei ca. 35 m liegen.

« Wenn die Laufschiene an der Laufmiindung ganz nach unten
ist, wird die Treffpunktlage 95%/5% (hoch) bei ca. 35 m liegen.

« Wenn Sie das gerdndelte Rddchen 2 Mal drehen (viermal
einrasten), wird eine Anderung von 5% verursacht (60/40 -65/35
—70/30 usw.).

¢) Wenn die gewiinschte Treffpunktlage erreicht wird, die
obere Halteschraube mit dem mitgelieferten 2.00mm-Schlissel
wieder anschrauben. Dabei achten Sie, dass Sie sie nicht zu fest
anziehen.

“DTS IMPACT”- EVOLUTION LAUFSCHIENE

a) Mit dem mitgelieferten 3.00 mm-Schlissel die obere
Halteschraube (Detail A) lockern.

b) Verwenden Sie den Schlissel, um die Halteschraube (Detail A)
zu ziehen, bis die gewiinschte Einstellung erreicht wird.

VORSICHT: Achten Sie dabei, dass Sie die Schraube nicht zu fest
anziehen.

«Wenn die Laufschiene an der Laufmiindung ganz nach oben ist,
wird die Treffpunktlage 50% / 50% bei ca. 35 m liegen.

«Wenn die Laufschiene an der Laufmiindung ganz nach unten
ist, wird die Treffpunktlage ungefahr 80% / 20% (hoch) bei ca. 35
m liegen.

« Jedesmal wenn Sie die Schraube dreimal komplett drehen,
verursachen Sie eine Anderung um 5% (55/45 - 60/40 u.s.w.).

TREFFPUNKTLAGE SCHROTGARBE

50% - 50% Schrotgarbe in der Mitte

60% - 40% Schrotgarbe 7,50 cm héher zur Mitte

70% - 30% Schrotgarbe 15,00 cm hoher zur Mitte

80% - 20% Schrotgarbe 22,50 cm hoher zur Mitte

90% - 10% Schrotgarbe 30,00 cm hoher zur Mitte

100% - 0% Schrotgarbe 37,50 cm hoher zur Mitte

110% Schrotgarbe 45,00 cm hoher zur Mitte

DTS-SCHAFTNASE

a) Mit dem mitgelieferten 3mm-Schliissel (Detail E) beide Halte-

schrauben (Detail D), die sich an der Schaftnasenseite befnden,
16sen; maximal zwei Schraubendrehungen.

b) Die Schaftnase nach oben ziehen und sie entfernen.

¢) Auf einem kleinen Einstellzylinder befindet sich eine
Einstellschraube (Detail G). Beim Losen der Einstellschrauben ist
die Schaftnase nach rechts oder nach links verstellbar.

Auf diese Weise wird die gewlinschte Verstellung erreicht.

d) Nachdem Sie die korrekten Seitenverstellungen der
Schaftnase erreicht haben, drehen Sie die Schrauben
(Detail G) wieder fest.

e) Unter der Schaftnase befinden sich zwei Einstellschrauben
(Detail F), die zur Einstellung der Schaftnasenhdhe
verwendet werden. Mit dem mitgelieferten 2,5mm-Schlissel
(Detail E) drehen Sie diese Einstellschrauben, bis Sie die
gewiinschte Héhenverstellung erreicht haben.

f) Wenn die Schaftnase sich in der gewiinschten Position
befindet, drehen Sie die zwei Schrauben (Detail D) an den Seiten
der Schaftnase wieder fest. Auf diese Weise wird die Schaftnase
lhrer Schussweise angepasst.

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

Patentiertes Baugruppe

Unsere Techniker stellen die Verriegelung der Waffe genau ein.

Wenn Sie diese jedoch auf Ihre individuellen Bediirfnisse
abgestimmt einstellen mochten, empfehlen wir lhnen, der Waffe
etwas Zeit zur Anpassung zu lassen (ca. 500 Patronen).

a) Drehen Sie den Bolzen (H) mit dem im Lieferumfang der
Waffe enthaltenen 3-mm-Schliissel (E) einmal im Uhrzeigersinn,
bis ein,Klick” zu horen ist, um die Verriegelung zu steigern.

b) Um die Spannung bei Offnung der Flinte zu verringern,
drehen Sie den Bolzen Kerbe fiir Kerbe im Gegenuhrzeigersinn,
bis das gewiinschte Ergebnis erzielt ist.

Drehen Sie den Bolzen immer nur um eine Kerbe weiter und
montieren Sie die Flinte. SchlieBen und 6ffnen Sie die Flinte, um
die optimale Spannung zu tberpriifen.
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MONTAGEANLEITUNG RIEMENHALTER FUR
KALIBER 12 UND KALIBER 20

a) Machen Sie in einem Abstand von 65 mm zum Beginn des
Schaftholzes (ohne die Schaftkappe mitzurechnen) ein Loch
(Abbildung 1).

ACHTUNG: Es ist wichtig, die in Abbildung 1 angegebenen
MaBe einzuhalten, um eine Beschddigung des Schafts und

I + s

seiner | p zu ver

b) Setzen Sie den Gewindestift des Riemenhalters
in die Bohrung ein und schrauben Sie ihn fest.

¢) Der Ring des Riemenhalters muss in einem Abstand von ca.
60 mm zum Ende des Vorderschafts am Lauf angebracht werden
(siehe Abbildung 3).

d) Um den Ring am Lauf zu befestigen, fiihren Sie die beiden
Enden aneinander und ziehen Sie die Schraube mit einem
2,5-mm-Inbusschlissel fest (Abbildung 3).

e) Haken Sie den Riemen in die beiden Riemenhalter ein.
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ZUR AUFBEWAHRUNG DER WAFFE

VORBEMERKUNGEN:

* Die Waffe in einem trockenen Raum, entladen und getrennt
von den Munitionen aufbewahren. Bewahren Sie Waffe und
Munitionen in den entsprechenden Behéltern auf, auB8er Sicht
und Reichweite von Kindern.

* Bevor Sie lhre Waffe zurtickstellen bzw. sie an eine andere

Person weitergeben, vergewissern Sie sich, dass sie entladen ist.

* Lassen Sie nie eine geladene Waffe auf einem Fahrzeug liegen
oder an einem Gegenstand stehen. Beim Transportieren muss
die Waffe immer ungeladen sein.

WARTUNG UND REPARATUR

VORBEMERKUNGEN:

*Verwenden Sie fur Ihre Waffe nur Originalersatzteile,
die von CASAR GUERINI s.r.l. zugelassen wurden, um die
Funktionsféhigkeit Ihrer Waffe zu gewahrleisten.

* Jedes Land hat seine eigenen staatlichen und &rtlichen
Gesetze, die Uberfiihrung und Transport von SchuBwaffen
regeln. Wenden Sie sich an den genehmigten
Waffenfachhéndler Ihres Gebietes, bevor Sie die Waffe absenden
und vergewissern Sie sich, dass DIE WAFFE ENTLADEN IST.

* Legen Sie eine detailierte Beschreibung des Problems bei,
zusammen mit der Angabe von Model, Waffennummer

und Anschrift furr die Rlickgabe der Waffe und eine Kopie des
Garantiescheins Ihrer Waffe.

*Verpacken Sie die Waffe ohne Zubehér bzw. Munitionen in
ein gefittertes Packet und versichern Sie die Sendung gegen
Diebstahl und Verlust.

* Modifizieren Sie lhre Waffe nie selber, bzw. versuchen Sie es
nie, die Waffe selber zu reparieren.

* Sollte Ihre Waffe repariert bzw. modifiziert werden, bringen
Sie bzw. senden Sie sie entladen an einen Kundendienst
CASAR GUERINI Srl oder direkt an den Kundendienst
CASAR GUERINI Srl, Via Canossi 18F - 25060 Marcheno
(Brescia) Italien.

VORSICHT:

Fur die Garantie des Gewehrs lesen Sie bitte den
Garantieschein durch!

Fur weitere Informationen wenden Sie bitte an:

CASAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi 18F
25060 Marcheno (Brescia) Italy

Telefono: +39 030 8966144
Telefax: +39 030 8966147

GUERINI

@ GUERINI

bnazodapum Bac 3a nokynky py»xea pupmel
Caesar Guerini.

MpepynpexaeHue:

BHumatenbHO npquTaﬁTe NHCTPYKUMIO MO 3KCryatauum n
O6Cﬂy)KI/IBaHI/IIO nepef noJsib3oBaHNEM PYXbeM.

XpaHuTe AaHHOe PYKOBOACTBO BMECTe C PY>KbeM 1
riepeganTe ero HOBOMy BriagerbLly.

NHCcTpyKuMA No sKcnsyaTaymm
n o6cnyKnBaHmio

Mepeobi 6esonacHocmu.

MpouuTaiiTe 1 3aNOMHNTE BCe Nepeync/ieHHble
Mepbl 6e30nacHOCTU NpeXxpe, Yem
pacnakoBbIBaTb pyxbe.

YnonHomoueHHble opraHbl KJ'IaCCI/I(I)VILlVIpyIOT AaHHOEe
nsgenne Kak onacHoe, HenpasusibHOe NpUMeHeHne
KOTOPOIro MOXET NPUBECTU K JIETaJIbHOMY 1UCXony.

MpeaynpexpeHne:

- HeBHMMaTenbHOE Mnn HeoCTopoXKHOE obpalleHne

C OpyKMeM MOXET NOBMIeYb PaHEHUA, CMePTb UK
noBpeXxaeHune okpyatowwmx npeameTos. Korga Bol 6epete
B PyKM opyxue 1 6oenpunacsl, 6e30nacHoCTb AOKHA
0CTaBaTbCA Ha NePBOM MecTe.

- Heo6xoarmMo BHUMATENbHO 03HAKOMUTBLCA C JaHHO
VNHCTPYKUUEN, Npexae Yem NPon3BOAUTb C PYKbeM
KaKkune-nnbo fencTeus.

B cnyyae BO3HVKHOBEHUA BOMPOCOB MO SKCMyaTaLmm
Bawwero py»bs, HEO6XOANMO 06PATUTLCA K MPOAABLY
OPYNA, Yepes KOTOPOro Bbl ocyLecTBUAM NOKYNKY U

K opuumanbHOMy Junepy, a eciv Bbl XKuBeTe B AMepuike,
To obpaTuTtechb HenocpeacTeeHHo B “GUN CLUB’, koTopbii
anaetca opmymnanbHbiM MHCTYKTOopom “NRA” unm
HernocpeacTBeHHo B 'HaumoHanbHyto Accoumaumio Pyxba’,
Washington D.C. 20036.

IMp¥ BO3HWKHOBEHWM Nto6bIX BOMNPOCOB CBA3AHHbIX C
3KCnnyaTaumnein n o6CnyxnBaHMem orHecTpesnbHoOro
OPYXNA, HeO6XOAMMO 06PATUTLCA K CBOEMY MPOAaBLY
opyxus.llonb3yiTech py>Kbem Mo Ha3HauYeHuto, YTobbl He
nopBepraTb ONacHOCTN cebA N OKpyXKatoLnx, Ha Bac nexut
OTBETCTBEHHOCTb 3a €50 NPUMEHEHNE.

BHumaHne: Orpavael-me OTBETCTBEHHOCTWU.

DOupma CASAR GUERINI s.r.l. He HeceT OTBETCTBEHHOCTU
3a HenpaBwIbHOe ObpaLUeHVie C Py»KbeMm, a TaK e 3a
paHeHns, CMepTesibHble CllyYan UNn NPUYMHEHHbIV Bpef OT
HamMepeHHOro Unu Cyly4ariHoro BbicTpena.

DOripma He 6epeT OTBETCTBEHHOCTb 3a NPECTYrMHble
[eNCTBNA C UCMONb30BaHNEM ee NPOoAYKLUK, 3a
HeCaHKLUMOHNPOBAHHOE N3MeHeHMe KOHCTPYKLMMN
py»ba. Dupma CASAR GUERINI s.r.l. oTKa3biBaeTca oT
OTBETCTBEHHOCTN 33 KOPPO3UI0, BO3HIKLLYIO BCeACTBUNE
He[JoCTaTOYHOro UNn HekBanueULMpPoBaHHOrO
TEXHNYECKOro 06CNyKMBaHWA, 3a MPUMEHeHne
caMofenbHbIX UM HeKaueCTBEHHbIX MaTPOHOB 1

cHapsxeHusa. Dupma CASAR GUERINI s.r.l. cHumaet ¢

cebA OTBETCTBEHHOCTb 3a UCMOJb30BaHKE OPYKMA He MO
Ha3HaYyeHuio.

Oupma CASAR GUERINI s.r.l. He NnpuHUMaeT peknamaumu n
npeTeH31mn OT BTOPbIX 1 NOCAeAyoWMX BnajenbLes Opy>Kus.
HecmoTps Ha To, UTO Kaxaoe pyXbe TecTupyeTca B
locypapctBeHHOM UtanbaHckom VcnbitatenbHom LieHTpe n
TWaTenbHO NPOoBepAETCA Nepes nNpoaaker 1 OTNPaBKOM Ha
3aBope, pvipma CASAR GUERINI s.r.l. He MOXeT oTcnefuTb
NPaBWIbHOCTb TPAHCMOPTUPOBKN 1 XPaHEHUA PYXKbA JO
MOMEeHTa nepeAayn KoHeYHoMy nosb3osatento. Koraa Bbl
nokynaeTe pybe, BHMMaTeIbHO OCMOTPUTE €ro, OHO He
[O/IKHO UMETb BHELLHUX MOBPEXAEHNI 1 JOMKHO ObITb
pa3spskeHo. [pofaseL fomkeH Nokasatb Bam opyxune

1 NOMOYb OCMOTPETb €r0, a TaK»Ke AO/MKEH OTBETUTb Ha
BO3HMKLUNe y Bac Bonpocbl.

XapaKTepucTnkm pyxbs.

Bce TeXHMYECKMe XapaKTEPUCTUKU PYKbA NPUBELEHD B
rapaHTUHOM cepTrdrKaTe, CONPOBOXKAaloLLeM pyKbe. B
HeM yKasaHbl HOMep PyXbA, Kanmbp v apyrve napameTpbi.

Mepbi 6e3onacHocTH.

MpumeyaHue: NpefoXpPaHNTENb Ha PYXKbAX CTAaBUTCA
[OMOJTHNTENBHO 1 MO3TOMY UX HEOOXOAMMO UCMONb30BaTb
N0 Ha3HaYeHMIo 1 JOMKHbBIM 0bpasom.

MpumeyaHume: Cuctema npefoxpaHnTens BKOYEHa,
Korga ysugute 6yksy “S”

Ecnu cuctema npepgoxpaHuTens Ncnosb3yeTcsa NpaBuibHO,
OHa MOXET CHU3UTb PUCK Cly4YaliHOro BbicTpena (poTo 1).

MHCprKLII/Iﬂ no 6e3onacHoOCTU.

Bbl 06A3aHbl BHUMATENbHO 03HAKOMUTBLCA C UHCTPYKLVEN
N0 3KCMIyaTaLnm 1 TeXHUYECKOMY 06CNYKNBAHWIO,
He3aBNCMMO OT TOro, ymeeTe Bbl 06palaTbea ¢

OpYKMEM MU HET. Bbl OMKHBI cObntogaTh BCe Npasuna
6e30MacHOCTM, YTOObI UCKNIOUNTL CMEPTENbHbIE ClyYalu,
TPaBMbl UV NOBPEXAEHNA OKPYKaIOLMX NPeAMETOB.

MpepynpexpeHne:

*Mpexpae YeM HauYMHaTb CTPENATb, HEOOXOANMO
YCBOWTb TEXHUYECKME OCOBEHHOCTU 11 NPUEMbI
BIafieHNA AaHHbIM PYXXbeM, MPoUUTaliTe N 3aNOMHUTE
VNHCTPYKLMto no 6e3onacHocTun. Ecnv Bam uto-Hubyab
HEACHO B MPUIOXEHHON NHCTPYKLWK, 3anpocuTe
pasbACHEHME y KOHCYNbTaHTa Yepes Ballero npoaasLa
OpYXKs, a ecin Bbl K1BeTe B AMepuiKe, To obpaTtnTech
HenocpepncTBeHHo B “GUN CLUB', koTopbil ABnAeTca
odrumanbHbIM MHCTYKTOopom “NRA” nn HenocpeACcTBEHHO
B 'HaumonanbHyto Accoumaumio Pyxba’, Washington D.C.
20036. no agpecy:

CASAR GUERINI Srl

Via Canossi, 18F - 25060 Marcheno - Brescia - Italy.

* Bcerga HanpaBnsAnTe CTBOJbI B 6e@30MacHOe MeCTo, Aaxe
ecnu py»be He 3apsxeHo. Obpalyantecs ¢ pyxbem Tak,
Kak O6yfiTo OHO 3apseHO. ITO 0COBEHHO HEOOXOAUMO MpPU

55



3apAKaHUM 1 paspaKkaHUM OPYXKUA 1 Nepeaave ero Apyrum
nuuam. Bcerga nnyHo npoBepAinTe, paspaXKeHo Jin opyxue,
He AOBepANTe B 3TOM HUKOMY, AiePXKUTE NPY 3TOM NasbLibl
nopasbLue OT CyCKOBOro Kployka.

* Korga Bbl Haxogutech Ha cTpenbbulle, To Bcerga
nepeHocmTe opy»kune C OTKPbITbIM 3aTBOPOM 1
paspsKeHHbIM, NOKa He ByfeTe roToBbl K BbICTPeny.

Mocne Toro, Kak NOAroTOBMTECH K BbICTPESTY, 3apsaxanTe 1
cTpenanTe.

*Mepep cTpenbboli He NPUHVMANATE ankorosb U Apyrue
npenaparbl, AeCTBYIOLME Ha HEPBHYIO CUCTEMY, MOCKONbKY
3TO MOXET CUJIbHO OrPaHNYNTb Bawm cnocobHoCT 3apaBo
MbIC/INTb 1 NMOBJIeYb 33 CO6ON NPECTYNHOe NPpUMEHeHVe
OPY>KUA UM NPUBECTU K Yyrpo3e Baluen X1U3HW 1 KNU3HW
Opyrux niogen.

* [lepxunTe BCerga npefoxpaHnTesNb BKIIOYEHHbIM, MOKa

He ByfeTe roToBbl K BbICTpeny Mo Lenv (CMoTpu pasgen
«Crctema 6e30MacHOCTY).

MaTpoHbl.

MpepynpexaeHve no natpoHam:

* Balle pyXbe cAenaHo Nof naTpoH onpefeneHHoro
Kanubpa (nposepbTe Kanmbp 1 pasmep NaTPOHHKKA,
KOTOpble BblOUTbI Ha CTBOJIE), UCMOSb3YITE NaTPOHbI
TONIbKO COOTBETCTBYIOLIETO pa3mepa v Kanunbpa, Hopmam
CIP (EBpona) u SAAMI (CLLIA). icnonb3yiiTe TonbKo
3aBO/ICKME NAaTPOHbI XOPOLLEro KayecTsa, He UCNOoNb3yiTe
Huuero gpyroro. He ncnonb3yiTe camofenbHbIX NaTPOHOB,
CHapsAXEHHbIX BPYYHYI0. He nepeBo3uTe pyxbe C NaTpoOHOM
B NMaTPOHHUKe.

* MaTpOHBbI, N3rOTOBNEHHbIE KYCTapHbIM CNIOCO6OM,
3a4acTylo He COOTBETCTBYIOT 3aBOACK/M HOpMam
6e30MacHOCTY, MOITOMY UX HENb3A NPUMEHATb. Henb3sa
TaKXe MPUMEHATb NAaTPOHbI APYroro Kanubpa, Tak Kak oHn
MOTFYT MPUBECTY K NOBPEXAEHMIO PYXbA.

* Hukorpa He nonb3yiTech NaTpoHamy 6oNbLUeR AVHBI,
yeM yKaszaHo Ha pyxbe. [laxe ecnu py»be cnocobHo
NPOV3BECTMN BbICTPEN, 3TO MOXET MPUBECTU K MOBPEXAEHWNIO
PY>Kbfl, TPaBMaM W CMePTUN CTPENKa U OKPYKatoLLMX.
Hanpumep, ecnn HanmcaHo 70 MM, HeNb3A NPUMEHATb
NaTPOHbI C ASIMHON rNb3bl 76 MM 11 89 MM.

BHumaHwme:

cip| A7 CTpenbbbl NaTPOHaMM CO CTanbHOM [PO6bio

py>be 6blN0 YyCOBEPLUEHCTBOBAHO, YTO
@é‘ NOATBEPXKAAETCA TECTUPOBAHNEM B
- | TocypapctBeHHOM MTanbAaHcKom McnbiTaTenbHOM

LleHTpe. 3To NoATBEPKAAETCA MAPKUPOBKOW Ha
NUCTONETHO pyKoATKe. [ina cTpenbbbl cTanbHo Apobbio
NPUMeHANTE Hacaakm 3*** (nonyyok), 4**** (umunmnap ¢
Hanopom), cyl-skeet (umnuHap).

WHcTpyKuma no c6opke.

[1BycTBONbHbIE PYbsA upMbl Caesar Guerini ynakoBaHbl
1 NOCTaBNATCA B pazobpaHHom Buae. CTBON oTaeneH ot
pyxba (doTo 2).

NMocnepoBaTenbHOCTb C6OPKVI PYyXbA.

a) OTKpoWTe 3aLyenky LeBbs, CHUMUTE LeBbe (GoTo 3).

6) Bo3bmuTe 3a CTBOJIbI IEBOW PYKOW 1 HAAEHBTE UX
KproKamu Ha nonyuandbl, BbICTynatoLye BHYTPY CTBOIbHOM
KOpo6KU (poTo 4).

MoBepHWTE KNtoY 3annpaHysa BNPaBo 1 3aKpoWTe CTBOSbI.
ajieHbTe LeBbe.

BHumaHue: Pybe co6paHo, HO CTBO/IbI MOTYT BbINacTb
13 CTBOMBHOI KOPOGKM, €cnn Knioy 3anupaHns
OTKPOETCA Npexpae, 4em GyfieT yCTAaHOBJIEHO LeBbe.

B) HageHbTe ueBbe Ha Tpy6Ky MarasyHa A0 CTBOJIOB, MOKa
KPIOYOK LieBbA He BCTAHET B HYXKHYI0 no3uuuio (¢poTo 5).

Tonbko Tenepb MOXHO OTKPbITb CTBOJIbI.

MpuHUMn gencreus.

[IByXcTBONbHbIE pyKbA Pprpmbl Caesar Guerini Srl
npeAcTaBeHbl B LUMPOKON raMme, KOTOpble MMEIOT OAVH U
TOT »Ke NPUHLMN AeACTBYA.

Kntou 3anupaHus, CABMHYTbI BNPaBo, 0CBOOOANT KPoKn
CTBOJIOB 13 3aLi€MNEHNA C PAMKOW 3an1paHns 1 CTBOJbI
MOXHO byfieT NoBepPHYTb

BHW3 BOKPYT OCel WapHWpHbIX Land. Mocne yero MoxHo
NoCTaBUTb MAaTPOH B NAaTPOHHUK (Kamepy).

Mocne 3aKpbITUA CTBOJIOB KarckJibHble 4aCTu NaTPOHOB
COBMECTATCA C OTBEepPCTUAMUN 6OIIKOB 1 3aTBOP 3aKpoeT
CTBOJbI B CTBOJIbHOMN K0p06Ke.

B py>bAX C OAHMM CMYCKOBbIM KPIOUKOM, KHOMOUHbII
nepeksioyaTesib CMycKOB PACcMoNOXeH nocepearHe
KnaBulIM NpeaoxpaHnTens. KHonka cenektopa
nepemeLlaeTca BNpPaBo UK BAEBO, NPW 3TOM OyAyT BUAHbI

KpacHble MEeTKY, Takum 06pasom, Npu casure BReBo,
NOABWTCA TONIbKO OfiHA KPacHan TOUKa, CTPENOK AOJIKeH
3HaTb, YTO MEePBbIM BbICTPENINT NEPBbIV CTBO (HVXKHUIA) CM.
(poTo 6a). Korpa cenektop ABMHYT BNpaBo, NOABATCA ABE
KpacHble TOUKM, 3TO O3HaYaeT, YTO BbICTPENUT CTBOST HOMEP
nBa (BepxHui1) cm. (poTo 6b).

BHuMmaHue: npu BbIGOPE CTBOMOB PY>KbE JOMKHO
HaXOAMTbCA Ha NpefoXpaHuTene.

Mocne nepBoro BbiCTPena 0TAa4a OTBOAWT Ha3af, CTaflbHOM
6anaHcup, Tak Ha3blBaeMoe UHePLIMOHHOE Teso, KoTopoe
XKECTKO CBA3aHO CO CMYCKOBbIM KPIOUKOM, NepeKsioyas
CMyCKOBYIO CUCTEMY Ha ApYroii CTBOJ, AnA BTOPOro
BblCTpena.

[1nA Toro uto6bl MOXHO 6bINIO CTPENATH U3 060X CTBOSIOB
1 3TOMY HUYEro He MeLlaso, KHOMKa CeNekTopa He AomKHa
HaxoAMTbCA B CPeAHEM NONIOXKeHUN. B pyxxbax ¢ aBymA
CrycKamu, nepefjHuin CycK CRyXUT AnsA HXKHero CTBONa,
a 3a[jHuin — iNA BepxHero cTBoa. [ocsne BbiCTpenos
yAapHUKKM (601KKM) 6yAyT BbICTYNaTh 3a 3epKaso 3aTBopa,
3TO MOXHO YBUAETb MNPV OTKPbITbIX CTBONAX.

[inA pa3psaxaHua py>bs U3 NAaTPOHHUKOB BbIHMMAIOTCA
rNb3bl CTPENISAHbIX NAaTPOHOB (€C/IN HET aBTOMATUYECKOTO
3XKEKTOpPA). BoiTankmneatenu (3KekTopbl) He BbIOPACbIBAOT
rUNb3bl, €CNIN He BbINIO BbICTPENIOB, KOrAa Py»Kbe NPOCTo
paspsikaetca. Koraa BbICTPENUT TONbKO OfIVH 13 CTBOMIOB, TO
3)KEKTOP BbIOPOCKUT b3y TOMNBKO W3 CTPENABLUEro CTBONA.
He oTCTpensHHbIN NaTPOH OCTAHETCA B MAaTPOHHVIKE Py»KbA
(3TO TONBKO B PYKbfIX C aBTOMATUYECKUMU DKeKTopamu).

Korga 3aTBOp OTKPbIT M MaTPOHbI BbIHYTbI, Py>Kbe GyaeT
6e30nacHbIM. [lepXuTe 3aTBOP OTKPbITbIM, MOKa Bbl He
6yfeTe rotoBbl K 3apmKaHuto, YToGbl NPeAOTBPATUTL
KaKyto-n16o owmn6Ky 1in HebesonacHoe COCTOAHNE PYXKbA.
Korpaa 3aTBOp OTKpbIT, BCe MOTYT y6efuTbcs B 6€30nacHoCTH
pY>bs.

YcTaHOBKa 1 3aMeHa YOKOB.

O6paLyeHne c py>Kbem.

Ecnu Hy>XHO NpeoponeTb NpenaTcTBUe, NepenT Jopory n
T.A., HEOOXOANMO CObNOAATL MePbl NPEJOCTOPOXKHOCTU.
L1151 3TOrO HY>KHO BK/OUNTb NPEfOXPAHUTENb U fiepKaTb
CTBOJIbI B 6€30MacHOM HarnpaBsieHUN.

a) Y6eauTecn, utTobbl NPeaoXpaHUTeNb HAXOAUTCS
B no3uuuu “S”n HanpaebTe pyxbe B 6e3onacHoe
HanpasneHne

6) [epxute 3a Weiiky NpuUKiaga Toi pyKoii, KoTopoi byaete
HaXKMMaTb Ha CMYCK 1 MOBEPHUTE KIIoY 3anvpaHus Brpago,
a ipyroii pyKkoli BO3bMuWTe 33 BEPXHIOK YacTb CTBOJIOB,
NafOLLIKON KHI3Y, Ha YPOBHE NepefHeii YacTu LieBbs.

HaxmuTe Ha CTBONbI BHI3, 3aTBOP OTKPOETCA, U CTBOMbI
NOBEPHYTCA BOKPYT LUIaPHMPa CTBOSIbHOM KOPOOKHK,
OTKPbIBaA MAaTPOHHMKU. DKEKTOPbI BbIABUHYTCA 33
Ka3eHHbI cpe3 (PpoTo 7) AnaA Toro YTobbl BbIABUHY L
NaTPOHbI U3 NAaTPOHHMKOB. [ocse 3TOro NaTPOHbI MOXHO
B3ATb PYKOW 1 YAANUTb 13 CTBOMOB.

cIP MpeaynpexaeHue: Ana cTpenbbbl NaTPOHaMM Co

7. | cTanbHOM Apo6bio pybe 6bIN0 YyCOBEPLIEHCTBOBAHO,
3’,; UTO NOATBEPXKAAETCA TECTUPOBAHNEM B

~_| TocypapctBeHHOM UTanbaHcKom UcnbiTaTenbHOM

LleHTpe. 3To noaTBepPKAAETCA MAPKUPOBKON Ha
NMUCTONETHOW pyKoATKe. [N CTpenbObl CTanbHOMN Apobbio
NPUMeHsANTe HacafKun 3*** (monyyok), 4**** (uununap ¢
Hanopom), cyl-skeet (unuHap).

Hwxe npusegeHa TabMLa CMEHHbIX YOKOB.

a) Cepus ABYCTBOSbHBIX PYKEN OCHALAETCA CMEHHbBIMY
YyoKamu, KOTOpble MOCTABAATCA KaK CTaHAAPTHbIe
KOMMeKTYytoLue.

CneumasnbHble JOMOMHUTESNIbHbIE YOKM MOXKHO NpuobpecTyn
y HalWmX ANCTPUObIOTOPOB. MIMetoTcA 5 CTaHAAPTHBIX YOKOB:
Full, improved modified, modified, improved cylinder, skeet
(cylinder).

Mapkuposka yokoB SELECTACHOKE - MAXISCHOKE
FULL (Tonbko ans cBmHLoBOW Apo6w) * 1 3Be3aa (40K - 1,0 Mm)

|.M. (TonbKo Ans CBUHLIOBOW APO6K) ** 2 3Be3abl (CpeaHni
YoK - 0,75 Mm)

MOD *** 3 3Be3abl (MonyyoK — 0,5 Mm)
1.C. **** 4 3ge3fbl (UWNMHAP C HanopoMm — 0,25 Mmm)
CYL SKEET — HeT 3Be3a (UWIMHAP — HET CYXXeHWA)

Mapkuposka yokoB SELECTACHOKE COMPETITION
MAXISCHOKE COMPETITION

FULL (Tonbko ansa cBrHUOBOW Apo6u) * 1 3B8e3aa (YokK - 1,0 Mm)

LIGHT FULL (Tonbko ansa cBuHUoOBOW Apobu) */* 1 3se3pa + 1
MasnieHbKas 3Be3fja

I.M. (TonbKo Ana cBUHLOBOW Apobu) ** 2 3Be3abl (CpegHuii
Yok - 0,75 Mm)

MOD *** 3 3Be3abl (monyyok — 0,5 Mmm)
LIGHT MODIFIED ***/* 3 3ge3abl +1 maneHbKas 3Be3aa

IMPROVED CYLINDER **** 4 3ge3fbl (UWWIMHAP C HANOPOM
-0,25 mm)

SKEET ***¥*/* 4 3ge3gbl + 1 ManeHbKas 3Be3ga
CYL SKEET — HeT 3Be3A (UWIMHAP — HET CYXKeHUA)

6) Kaxablii YOK MPOMaPKMPOBaH MeNKUMI prUcKamu Ha
TOpLE U HAZNNCbIO Ha GOKOBOI CTOPOHE, Hanpumep «Cyl».
KonmuecTBo prcoK COOTBETCTBYET KONMUECTBY 3Be3[ B
TabnuLe, Kak ONM1caHo BbiLLe.

B) UT06bl yAanuTb YOK 13 CTBOSIOB, CHaBXEHHbIX YOKaMM1B
Selectachoke Maxischoke, BcTaBbTe Koy, HaxoaAaLWMNNCa B
yexJie BaLLEro py»bs, B Ay/bHbI cpe3 cTBona (poTo 8).




Y6enmtecb B TOM, YTO KJTt0Y BCTaB/IEH B Ky/laukax YoKa, 1,
HafleXXHO yAep»K1Bas CTBOJI, OTBUHTUTE YOK MPOTUB YaCcOBOW
CTPEesKu; N3BNEKNTE YOK U3 CTBONA.

YT06bI YCTAaHOBUTb YOK, BCTABbTE YOK B CTBOJ 11 3aBUHTUTE
€ro Mo 4acoBOW CTPESIKE JO TeX MOp, MOKa OH He ByaeT
HafeXHo 3adukcnpoBaH ($poTo 9). Yoenmtech ¢ nomoLLbio
KII0Ya, UTO YOK HafieXHo 3aduKcmpoBaH ($poTo 8).

r) Yto6b! ycTaHoBMTL Yok Selectachoke Competition nnn
Maxischoke Competition, BcTaBbTe 4ok B cTBON (poTO 10)

1 3aBVHTWTE €ro BPYYHYIO N0 YaCOBOW CTPeNKe A0 TeX

nop, NMoKa OH He ByAieT HaAeXHO 3adprKCMPOoBaH. ToNbKo
ANs 4YoKoB Kas. 12 1 20: BCTaBbTe CneumnanbHbI Koy,
HaxoAALMNCA B Yexsie BALLIETO PYXbA, B KAHABKY Ha
Hapy»HOI NOBEPXHOCTM YoKa 1 3adukcnpyiite ero (¢poto 11).

YTo6bl yaanuTb YOK, BCTaBbTe KIIOY B KaHaBKY, PaCMoNIOXKeHHYI0
Ha Hapy>XHOW NOBEPXHOCTMN YOKa, HafieXXHO yiepXK1Ban CTBON,
1 OTBMHTUTE YOK NPOTMB YaCOBOW CTPENKM, N3BJIEKNTE YOK 13
ctBona (poTo 11). Ha KOHLIK HEKOTOPbIX KITloueil YOKOB MMeeTcA
crneyuanbHbIi UHCTPYMEHT, C MOMOLLbIO KOTOPOTO MOXHO
0UnCTUTb pe3bby BHYTpU cTBONa (poTo 12).
BHVMaHNe:0CTOPOXHO BBUHTUTE UHCTPYMEHT MO YacoBOA
CTperiKe [J1f TOro, YTo6Obl N36eXaTb NOBPEXAeHNA pe3bobl.
(dpoT013).

AKKYpaTHO BCTaBUTb Tak, YTOObI WECTb ASIMHHBIX 3aLernoB
K/lloYa BOLLIM B COOTBETCTBYOLME Na3bl YoKa ($poTo 8).
CTBON A€PXKUTE HEMOABUXKHO, BpaLLaiiTe Koy NpoTus
4acoBOW CTPENKK, NOKa YOK He ByfeT BbIBEPHYT U3 CTBOMA.
BblIHbTE UOK.

YT06bl BCTaBMTH YOK, BCTABbTE €ro B CTBOJ 1 3aKpyTUTE

C NMOMOLLbIO KiltoYa Mo YaCoBOI CTPeESIKe, MOKa OH He
3aKpenuTcsa HenofBMKHO (poTo 9). MpoBepbTe KtoHom
PKeCTKOCTb KpennieHuns Yoka (poTo 8). Yok BCTaBneHHbIN B
CTBOJ.

BHuMmaHue:

J[AnA 3awmTbl HAPYXHbIX CTEHOK YOKOB OT KOPPO3Un 1
npenoTepalleHnA UX 3aKNMHUBaHUA B CTBOJE M3-3a
npocayvBaHnA ra3oBs, obpasyloLyxca npu cTpenbbe,
pekomMmeHayeTCA CMa3aTb BHELWHIOK OKPYXHOCTb YOKa
He60ﬂbIJJVIM Konmyectsom 3aLL|VITH0l7I CMa3Ku.

3apa)KaHune pyxbA.
Mpeaynpexpexne:

*Tepepn 3apsaxaHreMm elle pa3 BHUMATENbHO NpoynTanTe
npasuna 6e30nacHOCTY, NPVBEAEeHHbIe B AAHHON
VHCTPYKUMW. Bcerpa HanpasnaiiTte ctBonbl B 6e3onacHoe
MeCTO 1 He KacalTecb CMyCKOBOrO Kptouka, Koraa Bbl
3apsxaeTe pyxbe.

* Bcerga UCMonb3ymnTe TONbKO KaueCTBEHHbIE NAaTPOHbI,
Hopmam CIP (Espona) u SAAMI (CLLIA). OHY fOMKHbI ObITb
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3aBO/ICKOr0O NPOM3BOACTBA, YNCTbIMU, CYXUMW, UMETb
cooTBeTCTBYOLWME cepTUMKaTbl. Kanubp 1 pasmep
NaTPOHOB [JOMKHbI COOTBETCTBOBATb Kanmobpy 1 pasmepy
naTpoHHMKa Bawero pyxbsa (cm. Pasgen «IaTpoHbi»).

* Bcerpa npoBepANnTe YACTOTY KaHaa CTBOJIa, MaTPOHHMKA
CTBOJA U CTBOJbHOWN KOPOOKU. B HMX He [JOMKHO ObITb
NOCTOPOHHMX NPeAMETOB. YNCTUTE PyXKbe Cpasy e, Kak
TOJNIbKO OHO 3arpA3HUTCSA, 3TUM Bbl 0becneunTe yeTkoe 1
HapexHoe GyHKLMOHMPOBaHMe.

* He3aBMCKMMO OT TOro cTomT Balue pyxbe Ha
npefoXpaHNTENE UK HET, CTIV OHO 3apPsXKeHO, Npn
NaAeHVN 1N yaape ecTb PUCK CIyYaiiHOro BbiCTpena.

* Hukorpa He 3apaxanTe pyxbe, ecnv Bbl He aepxuTte ero
B pyKax v He byaeTe rotoBbl K BbicTpeny. Cpa3y xe nocne
BbICTPeNa, 0CBO6OANTE PyXKbe OT MaTPOHOB.

*YbeauTtecb, UTo NpeaoXpaHnTesb BKIOYeH (poTo 1),
npexpae Yem 3apskaTb Py»Kbe 1 FOTOBUTLCA K BbiCTpeny. B
NPOTUBHOM CJTyyYae, Py>Kbe MOXeT BbICTPeNuTb, MPUUNHUB
ylep6 340POBbIO MM HAHECTV NOBPEXAEHNE OKPYKaoLWNM
npegmeTam.

BHumaHme:

Mcnonb3yiiTe TONbKO Te MaTPOHbI, KOTOPbIE YNOMAHYTbI
B paspene «[1aTpoHbI» 3ToM MHCTPYKUMU. Hukorpa He
nonb3y|7|Ter KYyCTapHbIMU 1 3apAXEHHbIMW BPYYHYIO
naTpoHamu.

BHumaHwme:

OdunumnanbHble NPOU3BOAUTENN OPYXMA U NaTPOHOB
Npou3BOAAT NX B COOTBETCTBMN CO BCEMU HOPpMaMun
6e3o0nacHOCTU. HUKOrAa He NCMonb3yiiTe NaTPOHbI,
cfienaHHble BPYYHY0, KOTOPbIE 3a4acTylo He COOTBETCTBYIOT
Hopmam 6e3onacHocTy. [Mpu ncnonb3oBaHMY NaTPOHOB
Apyroro Kan|/|6pa Py>Kbe& MOXeT pa3pyLNTbCA.

MocnepoBaTenbHOCTb 3apAXaHue pyXbA.

a) BosbmuTe Lweliky NpuiKnaga Tol pyKoii, KoTopoii Bbl
CTpenseTe, a APYrovi PyKon BO3bMUTE 3a LieBbe, CABNHbTE
BMPaBo pblyar 3anvpaHus, NoBEPHUTE CTBOJbI BOKPYT
LapHMPa CTBOJSIbHOW KOPOOGKM, NMOKa 3aTBOP MOMHOCTbIO He
OTKPOETCA, OTKPbIB MAaTPOHHMKM (PpoTo 14).

6) BroxuTe NaTPOH B Kax/blil NaTPOHHIIK, 06paTuTe
NaTPOHbI MMIb301 K NAaTPOHHNMKY (PpoTo 15).

MoBepHuTE pyxbe B 6e30MacHoe HanpasfieHne n
YAEPXKMBaA WeiKy NprKnazga B HEMOABMXHOM MONOXKEHNN
3aKpoliTe cTBONbI. [1pK 3TOM pbiyar 3annpaHna 3anmeT
LieHTpanbHoe nu 61M3Koe K HeMy NOoNoXeHve
OTHOCMTENbHO CTBONOB, 3anepes cTBosbl (GoTo 16).

BHumaHume: Tenepb Balue pyxbe 3apsaxeHo!

He pepxuTe nanew Ha CNyCKOBOM KpIoUKe, MoKa He byfete
roToBbl K BbICTpeny (poTo 17). Manew fepuTe Ha CryckoBoW
cKobe BLONb CTBOJbHOM KOPOOKN.

HaxmuTe npefoxpaHuTens Brepes 60bWwnm nasabLem
pyKu, KoTopol Bbl ctpensete (doTo 18)

Balue py»Kbe 3aps)KeHO, NpefloXpaHUTeNb CHAT
1 py>Xbe roTOBO K BbiCTpeny.

Crpenb6a us pyxbs.

MpepynpexaeHune:

*[Mepepn ncnonb3oBaHEM PY>KbA BHUMATENbHO
03HaKoMbTeCb C MHCTPYKLMEN Mo SKCnyaTauum.

* OcobeHHO Ha cTpenbbulle, Bcerga Hagesaiite
HayLWHWKMN, TaK KaK 3BYK OT BbICTpesia Bawero pyxbs, a
TaK e CTpensALmx paaom ¢ Bamum, MoXeT co BpemeHeM
NoBpeanTb CIyX.

Ecnu Bbl He nonb3yeTecb HayWWHNKaMU, TO MOXKHO
cepbe3HO NOBPEeANTb CNTYX N OFJIOXHYTb OT 3BYKa
BbICTPENIOB NPU ANNTENIbHOM MOJIb30BaHUM PYXKbeM.

* Bcerpa HafieBaWiTe CTPEIKOBbIE OUYKM [J1A 3aLiMTbl [1a3 oT
OCKOJIKOB, YacTuL, CMa3KK, MOPOXOBbIX ra3os U
LAPYrux BpeaHbiX BO3AENCTBUN.

* Bcerga fepkute CTBOSbI B 6€30MacCHOM HarpasfieHnn.

* He KypuTe BO BPeMs 3apsxaHus, pa3psXaHus 1 CTpenbobl.

* He npeoponeBaiite NpenATcTBMA, He beraiiTe, He NpbiranTe
C 3aPAKEHHBIM PY>KbEM.

* Hukorpa He 6eraiiTe 3a KeM-TO, Korfa pyxbe 3apaeHo.
He npbiraiite yepes pyuby, He 3ane3aiTe Ha fepeBbs, KOraa
Balue py»Kbe 3apskeHo.

* Ecnm npou3oluna oceyka, HanpasbTe CTBOMbI B
6e30MacHoOe MeCTO ¥ MOAOKANTE OKONO MUHYTbI,

3aTeM M3B/eK/Te NaTPOH 1 MO3XKe YHNUTOXbTE ero, He
ncnonb3yiiTe ero BHOBb. Ecnin cnep 6oiika Ha Kanctone
NIOX0 Pa3fIMYMM UK pacroniaraeTcs He Mo LeHTpy, TO
HemeaNeHHO 0bpaTTeCh B CEPBUCHDIN LEHTP Aunepa, y
KoToporo Bbl nprobpenu pyxbe. YHUUTOXaliTe NaTpoHbl,
NPVAEPKNBAACh MHCTPYKLMM NPOVN3BOAMTESNA NAaTPOHOB.

* He knagmTe nanew Ha CMyCKOBOW KPIOYOK, MOKa
He HaBefieTe PyKbe Ha Liefib U He ByaeTe yBepeHbl B
NpPaBUIbHOCTY BbICTPENA.

* byabTe BHUMATENbHbI K OKpYXatowwmnm Bac nogam, Bo
Bpems CTpenbbbl BCe NofAM AOMKHbI HAXOAMTHCA Y Bac 3a
CMUHON.

* HemeaneHHo npekpatuTe cTpenbly, ecnu Balue pyxbe
paGoTaeT HeMpPaBUIbHO, HAYe 3TO MOXeT NPUBECTN K
CllyyaiiHoMy BbICTPENy 1 NoBeyb 3a CO60M paHeHNs Un
CMepTb KOro-To, NOBPeAnTb Ballle pyxbe nnu okpyxatoLyve
npeameTsbl.

* Korpa BblbupaeTte Lienb 1A cTpenbObl, ybeanTech, YTo OHa
OTYETNNBO BWHA 1 33 HEll HET HUKOrO NPeX /e, YeM HaxaTb
Ha cnyck . Ecnn He yBepeHbl, He cTpenanTe.

* He cTpenAnTe No nioCKMM U TBEPAbIM MOBEPXHOCTAM,
Hanpumep no Boge 1 ckanam. MNynu unu gpobs moryT
N3MeHUTb HarpaBs/ieHre 1 NoneTeTb B Hernpeackasyemom
HanpasfieHN 1 MPUYNHUTD BPe[ 340POBbIO UM HAHECTH
MaTepuasnbHbI ylep6.

* Hykorga He CTpensiiTe OKOJO JOMALUHUX KUBOTHbIX, OHU
MOTYT UCMYraTbCs, 3TO MOXET MPUBECTU K HECUACTHOMY
cnyyato.

* Hukorpa He urparite C opyxumem.
BbICTpen N3 pyXbA.

a) CHUMUTE nanew C NPeAOXPaHNTENA 1 BIIOXKUTE NPUKNag
B MJIeY0, He KnaauTe nanew Ha CMycKOBOW KPIOYOK MoKa He
BO3bMeTe 3a LieBbe U He NOoJHMMETE CTBOSbI .

6) MnoTHO NPUXMUTE PyXbe K Nieuy, Ho He NPUKNaabiBas
npwv 3Tom 0coboro ycunua. CoxXmmTe LIeKy N1CTONETHON
PYKOATKU, Kak OyATO MNOXKMMAETE KOMY-TO PYKY, MONOXUTe
nanew Ha CnycKoBOW KPIOYOK, Korfa OyaeTe rotosbl
BbIKNIOUNTb NpegoxpaHuTens (poTo 14)

B) MpwxmuTe Wweky K npuknagy. Ytobbl npagunbHO
PacnosioXnTb rONI0BY OTHOCUTENBbHO MPUKNaAa Hy»HO
MOAHATL PYXbe K LLeKe, a He ONyCKaTb FoJIOBY Ha NPUKAag,.

T) Kpenko aepxute pyskbe 3a LWeiiKy MUCToNeTHol
PYKOATKU, APYromn pyKomn AepXuTech 3a LieBbe 1
npulensTec.

A) LLieka BO Bpems BbICTPena A0MKHa NAOTHO NpuneraTb K
npvKnagy, ecin 3Toro He cfienatb, To NPou3oAeT Npomax
VAN MOXHO MONyYnTb TPaBMy. HaxkmmTe Ha cryckoBoi
KPIOYOK , C/IN HY>KHO HaXMuTe eLle pa3 A4Jid BTOporo
BbicTpena. Ecnny py»ba iBa CrycKoBbIX KpIoUKa, To

naneL, KOTopbim Bbl HaX1MaeTe Ha cnyck, nocsne BbicTpena
nepenoXmuTe Ha BTOPOI CrycKoBOW Kptoyok. Cpasy xe nocne
OKOHYaHVA CTpenibbbl, HanpaBbTe CTBOJIbI B 6e30onacHoe
MecTo.
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Ecnu Bbl cnbilwmTe HeoObIYHbIN WYM Npu BbicTpene, HemeaneHHo
npeKkpaTuTe CTpenbOy, NOCTaBbTe PyXKbe Ha NpefoXpaHuTeNb

1 paspaguTe ero. Y6eamtecb B TOM, YTO B NaTPOHHVIKE U CTBONE
HeT NMOCTOPOHHUX NPeAMETOB, a BHYTPW CTBOMA He 3aCTpANn
nynv BCNeACTBINE NCMONb30BaHNA HEMOAXOAALLMX U
HencnpasHbIX 60enprnacos.

PaspskaHue py»KbA.

MpepynpexaeHuns:

* Mpexae, 4em NPUCTYNUTb K pa3psxKaHuio, NpoymnTainTe
VHCTPYKUMIO MO SKCMTyaTauum v npummute
Mepbl 6e30MacHOCTH.

* Cpasy e nocsie BbiCTpena, He06XOAMMO BbIHYTb 113
CTBOJIOB OTCTPENAHHBIE MMAb3bI.

*MNpun oceyke HanpaBbTe pyXbe B 6e3onacHoe
HanpaBJieHNe, He fepXKUTe naseL Ha CNyCKOBOM KpIOUKe,
AepXunTe Lo 1 PyKK Nopaasblue oT AYNbHOro cpesa u
Ka3eHHWKOB, MOCKOMbKY MNaTPOHbI MPK B3pblBe MOryT
noBneyb TPaBMmbl.

* BHMMaTeNbHO NPOBEPAITe, UTOObI KaHaslbl CTBOJIOB Obinn
YUCTBIMU.

[nA nonHoro paspsxaHua.

a) MocTaBbTe NpeAOXpaHNTeNb B NONOXeHMe “S” 1
HanpasbTe pyxbe B 6e30MacHoe Hanpas/eHve.

6) [lepxuTe 3a WeiiKy NUCTONETHOI PYKOATKM NPUK/aaa
pyKoli, KoTopoii byfeTe HaxMmaTb Ha CryCK, NOBepHUTe
KJTI04 3anMpaHmna BNpaBo, a APYrof PyKon BO3bmuTe 3a
BEPXHIOI YaCTb CTBOJIOB, Ha YPOBHE LIEBbA U HaXMUTE BHU3
(doTo 10).

3aTBOP MOSTHOCTBIO OTKPOETCA 1 CTBOJIbI MOBEPHYTCA
BOKPYT LIAPHMPA 3aMKa, OTKPbIBasA AOCTYM K MAaTPOHHMKAM.
BblTankmeaTenu BbIABMHYT NaTPOHbI Ha HebonbLuloe
paccTonaHmne 3a NaTPOHHVIKM, YTOObI VX MOXXHO b0 BbIHYTb
pyKamu. Yaanvte naTpoHbl U3 MaTPOHHWKOB.

lMocne Toro Kak 3aTBOP 11 CTOMbl OTKPbITbI 11 BbIHY Tbl
NaTPOHbI, Py»Kbe CTaHeT be3onacHbIM. [lepXuTe 3aTBOp 1
CTBOJIbI OTKPbITBIMU, NOKa He Gy/eTe roToBbI K 3apAXaHuio,
YTOGbI HEe LOMYCTUTb OLWNGOK B 06PALLEHNM C PYXKbEM.
Korpa cTBofibI OTKPbITbI, BCE MOTYT YOeuUTbCs, 4TO pyKbe
pa3psxKeHO 1 HaxoauTcA B 6e30MacHOM cocToaHW (GoTo 7).

WHcTpyKuma no pas6opke.

a) MposepebTe, UTO6LI NPeAOXPaHUTENb PYXKbs Gbln Gbl
BKJIOUEH, CTBO/IbHAA KOPOOKA OTKPbITA 1 NAaTPOHbI BbIHY TbI
13 oboux cTBonoB. Taku obpasom, Bbl byfgeTe yBepeHbl, Uto
Balue py»be HaxoanTCcA B 6€30MacHOM COCTOAHUN.

6) 3akpoiiTe 3aTBOpP 1 NPOBEPLTE NONOKEHME Kloua
3anvpaHna. HaxmunTe Ha KHOMKY 3alLenku LieBbsA U CHAMWTE
ueBbe (poTo 3). lMoBepHUTE KoY 3annpaHns BNPaBo

1 HaXKMWTE Ha CTBOJTbl BHI3, AEPXKITE CTBOJIbI PYKOI 1
aKKypaTHO BbIHbTE VX 113 CTBOJIbHON KOpobKu ($poTo 19 n
20). Tenepb, KOraa CTBOJbI OTAENEHDI, HAfleHbTE LieBbe Ha
CTBOSBI.

Yxop 3a pyxbem.

BHumaHue:

lMepea unCTKO py>KbsA 06A3aTeNbHO PaspAANTE PyXbe 1
npoBepbTe, YTOObI B HEM He OCTaNIOCh NAaTPOHOB. 3abbiTbie
MaTPOHbI MOTYT MPUBECTU K Cy4alHOMY BbICTPETY.
Monb3yiTech 3aLUTHBIMI OYKaMU, YTOObI 3aLMTHTDL rMas3a ot
nonagaHna Kakmx-nmbo MenKknx yactuu,.

Yxopa n yncrka pyxbsa.

O6cnyKnBaHMe 1 YNCTKa PYXKbs ABNAIOTCA OUEHb BaXKHbIM
yCroBMeM 1A MPOAJIEHNA Cpoka CNy6bl pyxba. [Mocne
KaXX[10M CTpenbObl Ha OXOTe AN Ha CTpenbbuLe He
3abbliBaiiTe NPO YNCTKY 1 06CNyKMBaHUE, Haue NPUPOAHble
$aKkTopbl, XMMMYeCKIe MPOLIecChl 1 NOPOXOBbIE OTIOXKEHMNA
nary6Ho NoBnmvAIoT Ha Balwe opy»wue. [Ina nogaepxaHus
py>Kbfi B XOPOLUEM COCTOAHU NPUAePKNBaNTeCh MPOCTbIX
peKoMeHAALMIA, MPUBEAEHHbIX HIXKe.

ObecneybTe ANA YACTKM CrepyoLme MaTepranbl:

* TkaHb ANA YNCTKN UNK BymakHble candeTku. ToNbKo He 13
nonmacTepa 1 Ipyroi CUHTETVKK, OHW He BNUTbIBAIOT Biary.

* BeTowb ANA YACTKN KaHanoB CTBONOB.

* lLleTKn Ana YncTKu KaHanoBs cTBonoB (epwu). OHW MoryT
6bITb NIATYHHblE, NNACTKOBbIE, WETUHHbIE UKW Kakue- N6o
apyrue.

* BaTHble nanouku.

* llenouHble cpeacTtsa, Hanprmep, wenoyHoe macno. OHo
He AOJIXKHO 6bITb abpa3MBHBIM 1 AOMKHO YAaNATb CBUHEL,
Mefib 1 Harap ¥3 KaHana cTeosa.

HE NPUMEHAUTE BEH3WMH! OH oueHb onaceH!

* [1nA 06CNy>KBaHWA [ePeBAHHbBIX MOBEPXHOCTEN NprKiaga
1 LeBbA NCMOSb3YINTe NoJorpeToe fibHAHOEe Macso. YTobbl
nponuTaTb NOBEPXHOCTM, HYXHO OOWNIBHO KX CMa3aTb 1
BTEPETb MAC/I0 B MOBEPXHOCTb. CHUMWTE KOMbLIA, Yachl 1
Lpyrvie NpeAMeTbI C PyK, TaK Kak OHM MOTYT noLapanatb
epeBo Npu 06CyXMBaHNN.

* [InA NponNuTKM ilepeBa HanenTe pa3orpeToe Macso B pyKy
1 BTUpPaNTe €ro, npwvi 3Tom Bbl AOMKHbI YyBCTBOBATb TEMJIO.
Brupaiite Macno fo NOAHOrO BNUTbIBaHUA, €CIV JEPEBO
BMUTAJIO MAC/Io, MpoLeaypy nosTopute. Ha noBepxHoCTH
AepeBa nocse o6CNyXMBaHVA He [JOMKHO OCTaBaTbCA
U3/IMLLIKOB MAC/a, ero Hy»HO y6paTb MArkow TKaHblo.

Mocne pa3bopku pyxbs cefyet oueHb BHUMATENbHO U
OCTOPOXKHO 06PaLLaTLCA C AETANIAMU 1 YACTAMU PYXKbs,
YTOGbI HE YTEPATL UX LN HE MOBPEAUTb.

Yucrka cTBONOB.

CMouuTe BEeTOLb YNCTALUM CcpencTeom, 3atem 061NbHO
CMabTe KaHan cTBona. [nA 3Toro NpoToNKHUTE BETOLWb

vyepes CTBON, NCMOoJb3yA WomMnon. OcTaBbTe CTBOJbI HA
HEeKOTOpoOe Bpems, 4TObbI UNCTALLEE CpencTBo BNNTaNoCh B
OTNOXKeHUA.

a) Yepes HeKOTOPOe BPeMs BO3bMUTE CTBOJIbI M HAUMHaWTe
YNCTUTb CO CTOPOHbI Ka3eHHOW YacTh ctBona (poto 21).
Mcnonb3yiite AnA CHATUA OTNOXKEHWI LLETKM 1 LLOMMON,
3aTeM yfanmTe oCTaTKN OTIOXEHWIN 1 CMa3Kiu BeToLwbto. Ecnn
nocsie NPOTMPKM BETOLLBIO CTBOJ OCTaNCA 3arpA3HEeHHbIM,
NnoBTOPWTE NpoLeaypy YACTKUN JO MOSTHOIO OYMLLEHUA.
Mocne YniCTKM NpoMoNiTe NCMoNb3oBaHHbIe WeTKM (poTo 21).

6) 3aTem BO3bmuUTe YUCTYIO BETOLWb, CMOUYUTE ee CcMa3Kom

B) KOHCEPBaHTOM U HaHeCUTe ee B KaHa CTBOMa, CMa3ku He
LOMKHO ObITb OYeHb MHOTO. KaHan CTBOJIa XPOMMPOBAH 1 He
noaBepkeH 06bIYHOW KOPPO3MK, HO He OCTaBNANTe ero 6e3
CMa3KM TaK Kak XMMUUYeCKre OT/IOKEHUs! CO BPeMeHeM MoryT
NPUBECTU K KOPPO3MN.

MoBepXHOCTb CTBOSIOB OUUCTUTE OT BNaru, rpsasu,

Harapa u ipyruvx 3arpasHeHunin. CHapy»u CTBOMbI Takxe
HeobX04MMO NMOKPbITb KOHCEPBAHTOM XOPOLLETO KayecTBa
[NA 3alWMTbl MOKPbITVA CTBOJMA. Ha BHELLHIOW KOppo3uio
NOKPbITUI rapaHTUA He pacnpocTpaHaeTca. ObpasoBaHie
KOpPO3UK 03HayaeT HeAOCTaTOYHOE UV HENPaBUIbHOE
obcnyXunBaHve pyxbsa. BopoHeHne cTBona He ABAeTCA
3aluTON OT KOPPO3UU. BopoHeHMe 3To onpeaeneHHoro
BUAA OKCUAHDI CSIOIA, OH HE NPENATCTBYET BO3HUKHOBEHWIIO
KpPacHOM pXKaBUKHbI.

* Bo n36exaHue pxKaBurHbl OUMLLIANTEe MeTainyeckmne
4acTu OT 3arpA3HEHUIA 1 ciefoB pyk. Mpu ynctke
Nosb3yTeCh LEeNOYHbIMM CPeACTBAMW, OHN MOMOTYT
HeWTpann3oBaTb KUCNOTHbIE cpeabl (poTo 22).

Mpuknag, cTBonbHasA KOpPo6Ka 1 LeBbe.

a) Jliobble yacTnubl (Harap, rpsasb) HeobxoAMMO ybpaTb

13 KONOAKY (CTBONbHOM KOPOOKY) BETOLLBIO 11 MOIOLLM
(LenoyHbIM) cocTaBamMm 06LLEro Nosib3oBaHuA. He
[loNycKaTb NonajjlaHne COCTaBOB Ha MPUKNag U LeBbe npu
YNCTKe KOMOAKM (CTBOMbHOW KOPOOKM). M36bITOK unctawero
CPencTBa HY B KOEM CJlyyae He JOMKEH CTeKaTb BHYTPb
CTBOJIbHOW KOPOOKMU.

6) XopoLuo NpocyLumTe Ha BO3AYXe Wi CTpyelt CKaToro
BO34YXa, NPUAEPXKMNBAACH BCEX MPEROCTEPEXKEHNI,
OMUCAHHBIX BblLLE.

Mpexpe yem cMa3aTb Mac/IOM NPUKNaZ 1 LieBbe, OUNCTUTD
X MOBEPXHOCTb OT BCEX BUAOB 3arpAsHeHuit. icnonb3yiite
[I1A 5TOrO MATKYIO BAaXHYI0, HO He OUeHb MOKPYIO TPAMOUKY.
TonbKo nocine akKypaTHO YNCTKM NPUKAaZ MOXKHO BPYUHYIO
nponuTaTb NOAOrPETHIM NbHAHBIM Maciom (poTo 19).

| 24]

Ha (¢poTo 20) nokasaHo Kak MacTep paboTaet ¢ NPUKNaaoM.

PekomeHAauMn no cmaske.

HekoTopble fAeTanu opyus TpebytoT 06UNbHON CMa3Ku.
Mpu 3TOM Macno He AOMXKHO CTeKaTb MO AeTanu, CMasKy
HY>XHO HAHOCUTb B JOCTAaTOYHOM KONnyecTse

a) CTBon He cMma3blBaiiTe 06UbHO, AOCTAaTOYHO HAHECTM
TOHKWI CSIOW, YTOObI 3aLUNTUTD OT PXKABYUMHDI.

6) CTBonbHas KOpobKa TpebyeT BHyTPEHHEN CMa3Ku,
6orbluee KONMYECTBO HaHeCUTe Ha HanpaBsAoLMe, YToObI
YNyULWUTb CKONbXKeHNe.

B) LieBbe: BHYTpY LieBbA IMEETCA MeXaH3M, KOTOpbIi
LlePXKUT LeBbe Ha CTBOsax. Tam HEO6XOAVMO UCMONb30BaTh
cneuvianbHyio CMasKy Ana obecrneyeHmns XopoLLero
bYHKLMOHUpPOBaHWSA, Ha (GoTo 21) CTpenKamu yKasaHbl
MecTa CMa3Ku.

C6opkKa pyxbs.

a) BeeguTe B 3auennieHme KpIoKu CTBOMOB C Landamm
CTBOJIbHOM KOPOOKM. 3aTem NMOBEepHUTE KIToY BNPaBo 1
NoBepHUTE CTBOJIbI O MOJHOTO 3anupaHua ($HoTo 4).

BHUMAHUE: HECMOTPA HA TO, YTO PY>KbE CYHUTAETCA
COBPAHHbIM, CTBOJIbl MOI'YT OTCOEAUHUTDBCA OT
CTBOJIbHO KOPOBKW, ECJIN 3ATBOP BYJIET OTKPbIT
MNPEXAE, YEM LIEBbE BYAET YCTAHOBJIEHO HA MECTO.
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6) YcTaHOBUTE LieBbe Ha WaPHUP U NOBEPHUTE €ro

3a NepeAHIoio YacTb K CTBOMAM, NMOKa 3alleska LieBba

He 3aduKcrpyeT ero ($oTo 5). Tonbko Tenepb LeBbe
3aKpensieHo, 1 CTBOJIbI MOXHO OTKPbITb.

MpoBepbTe NONOXeHVE Ktoya 3annpaHuis, OH JOMKeH ObITb
OKOJ10 LieHTPanbHOro NosfioxeHuaA. Py>xbe cobpaHo.

A
{DTS
\ 4

UHcTpyKumA Ha cuctemy
“Dynamic Tuning System (DTS)"”

BHuMaHue: YoeanTech, UTo pyxbe paspaxKeHo
nnpefoxpaHnTenb BKIOYEH

3Ta MHCTPYKLMA PAacNpOCTPAHAETCA Ha BCE PYXKbsA
npownssogcTea dpupmbl Caesar Guerini S.r.l., ocHalleHHble
perynupyembimMvi NPULENIbHON NAAHKOW, MPYKNAAOM 1
uesbem DTS (AnHammueckaa Cnuctema HacTponku

NPULESIbHAA MJIAHKAA UNSINGLE DTS

a) BosbMmuTe WeCTUrpaHHbIN Koy Ha 2.0 MM, KOTOPbIN
naeTcsa K Bawemy pyxbio fna ocnabneHns BUHTa HUXKHErO
3aMKa (geTanb B), pacnonoxeHHoro nepep npuuenbHOn
nnaHkow. OTBUHTUTb HA TPW MOJTHBIX 060POTa BUHT HUXKHETO
3aMKa, HO He OTBMHUMBAITE BUHT BEPXHEro 3amka (aetans A).

6) MosepHuTe Konecnko (getanb C) Noka He HangeTe
HY>KHYI0 BCTPEUHYIO TOUKY.

MPULEJIbHAA MNTAHKA ABYXCTBOJIKU DTS

@) BosbMuTe WecTUrpaHHbIi Koy Ha 2.0 MM, KOTOpbIii
naetca K Bawemy pyxbio na ocnabneHvsa BUHTa BepXHeEro
3aMKa (geTanb A), pacrnonoXeHHOro nepea npuuenbHon
nnaHko. OTBUHTUTb HA TPU MOJTHBIX 060POTa BUHT BEPXHEro

3aMKa, HO He OTBMHYVMBaliTe BUHT H/XXHEro 3amMKa (aetanb B).

6) MoBepHuTe Konecrko (getanb C) NoKa He HaaeTe
HY>KHYIO BCTPEUHYIO TOUKY.

- Koraa npuruenbHaa nnaHka NOMHOCTbIO MOAHATA Ha
AYNbHOM OTBEPCTUMM, TO BCTPEUHas Touka byaet 60%/40%
Ha pPacCTOAHWMN MPUMEPHO 35 MeTPOB.

- Korga npuenbHas nnaHka B TOYKE Ay/IbHOrO OTBEPCTUA
6yAeT NOHOCTbIO OMyLLEeHa, To BCTPeYHas Touka byaet
npumepHo 95%/5% (Bepx) Ha paccToAHMM 35 METPOB.

- Kaxnaplin pa3, Korga noBopaymBaeTe Konecmko Ha ABa
obopoTa (4eTbipe LWenyka), To nonyunTe n3meHeHme B 5%
(60/40 - 65/35 -70/30 nT.A.)

B) Koraa [OCTUTHETE HYXXHYIO BCTPEUHYIO TOUKY, 3aBUHTUTE
BVHT BEPXHErO 3aMKa, UCMOSb3ys LECTUIPaHHbIN KIloY Ha
2.0 MM. BUHT He 3aTArMBaeTcs CUIbHO, @ TOMIbKO OMMPAETCs
Ha 3aMOK.

MNPULLENIbHAA MJIAHKA ABYXCTBOJIKU
DTS IMPACT - EVOLUTION

a) Bo3bMUTe WeCTUrpaHHbIN Koy Ha 3.0 MM, KOTOPbIN
[aeTca K Bawemy pyxbio fna ocnabneHns BUHTa BEpXHETO
3aMKa (aetanb A).

* Korga npuvuenbHadA MiaHKa NoIHOCTbIO MOAHATA Ha
AyNbHOM OTBEPCTUMU, TO BCTPEYHasA Touka byaet 60%/40%
Ha pacCcToAHUN NPUMEPHO 35 MeTPOoB.

* Korga npuvuenbHas NiaHKa B TOUKe Ay/IbHOro OTBEPCTUA
6yAeT MOSIHOCTbIO OMyLLeHa, To BCTpeyHas Touka byaet
npumMepHo 115% (Bepx) Ha paccToAHMM 35 METPOB.

* Kaxgblil pas, Koraa noBopayvBaeTe KonecrKko Ha nontopa
o6oporTa (Tpu LenyKa), To nonyyunte n3meHeHme B 5%
(60/40 - 65/35-70/30 M 1.8.)

B) Koraa AocTurHeTe Hy>KHyI0 BCTPEUHYIO TOUKY, 3aBUHTUTE
BUHT HVXKHEro 3amKa (getarb B), ncnonb3ys WeCTUrpaHHbiii
K/toY Ha 2.0 MM. BUHT He HY>KHO 3aTArBaTb CUbHO, OH
TOJIbKO OMMUPAETCA Ha 3aMOK.

BCTPEYHAA

TOYKA KYYHOCTb (OCbIMNb) APOBU

50% - 50% KYYHOCTb B LieHTpe

60% - 40% KYYHOCTb BbllLE OTHOCUTENbHO LieHTpa 7,50 cm

70% - 30% KYYHOCTb BbiLLEe OTHOCUTEbHO LieHTpa 15,00 cm

80% - 20% KYYHOCTb BbllLE OTHOCUTENbHO LieHTpa 22,50 cm

90% - 10% KYYHOCTb BbiLLe OTHOCUTEbHO LieHTpa 30,00 cm

100% - 0% KYYHOCTb BbllLE OTHOCUTENbHO LieHTpa 37,50 cm

110% KYyYHOCTb BbiLLEe OTHOCUTENbHO LieHTpa 45,00 cm

6) Vicnonb3yiiTe Koy Ana ocnabneHns BUHTa BEPXHErO
3amMKa (AeTanb A) 1O HYXKHOI NMO3MLMN.

Mpwm. Koraa BUHT BOCTUTHET CBOIO KPaWHIOK NO3ULMIO, TO
CTAHOBUTCS XeCTKMM. He oka3biBaiTe BO34eCTBUE HA BUHT.

+ Koraa npuuenbHasa nnaHKa NOSHOCTbIO MOAHATA Ha
AyNbHOM OTBEPCTUM, TO BCTPEUHan Touka byaeT 50%/50%
Ha PacCTOAHUV NPUMEPHO 35 METPOB.

« Korga npuvuenbHas nnaHKka B TOUKe [y/IbHOrO OTBEPCTUA
6yAEeT NOMHOCTbIO OMYLUEHA, TO BCTPEYHas TouKa byaer
npumepHo 80%/20% (Bepx) Ha paccTosHUK 35 METPOB.

« Kaxabiii pas, koraa noBopayviBaeTe KOJIECUKO Ha TP
NoJsHbIX 060POTa, TO NOYUMTE N3MeHeHue B 5%
(55/45 - 60/40 n 1.8.)

pe6eHb npuknaga DTS.

a) Vicnonb3ya npunaraembliii lWecTurpaHHbivi 3,0 MM Koy
(netanb E), ocnabbTe 06a CTOMOPHbIX BUHTa (geTasnb D)
pacnonoXeHHbIX COOKY Ha rpebHe Nprknaaa He bonee, yem
Ha [1Ba NOJIHbIX 060poTa.

D

6) BbigBuHbTE rpebeHb NPUKaaa, NOAHIMas ero BBEPX.

B) CBepxy Haj KaKAbIM PeryampoBOYHbIM LMAVHAPOM
PacronoXeH PerynnpoBOYHbIN BUHT (AeTanb G).
OcnabbTe 3TV BUHTbI 1 CMOXETE PerynnpoBaTth rpebeHb
BMPaBO WU BJIEBO, YCTAHOBVB €ro B HYXKHOE MOJNOXeHNe.

r) MNocne 60KoBOI NONPaBKK, 3aTAHNUTE BUHTBI (geTanb G).

A) Mop rpebHem HanpeTe fBa PEryIMPOBOYHbIX BUHTA,
KOTOPbIMU PerynupyeTcs BbicoTa (aetans F).

PerynupyiTte WwecTnrpaHHbIM K/llo4OM Ha 2.5MMm (geTans E),
KOTOpbIV NOCTaBNAETCA € Bawmm pyxbem.

@) Korpa rpe6eHb BCTAHET B HyXKHYIO NO3MLMIO, 3aTAHUTE
[Ba BUHTa (geTanb D), pacnonoxeHHble Ha rpebHe. Tenepb
Bbl OTperynvpoBany rpebeHb Npriknaaa Kak Bam yao6Ho
AnA cTpenbobl

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

3anaTeHTOBaHHOE yCTPOWNCTBO

E

Halum cneuyanncTbl TWATENbHO BbIMOHAIOT PErynpoBKY
YCUANA NPY OTKPbIBAHUM OPYXKNSA.

Tem He MeHee, AnA BO3MOXXHO NepCcoHaNU3nPOBaAHHO
KanvbpoBKYM OPYXUA peKOMeHyeTCA KOPOTKUI Neprop
noAroHku (okoso 500 NaTpoHoB).

a) C nomoLybio COOTBETCTBYIOLErO Kitoua Ha 3 MM (E),
BXOZALLErO B KOMMJIEKT MOCTABKUN OPYKMs, MOBEPHUTE MO
4acoBoii CTpesnKe Ao LWenyka Wit (H), 4tobbl yBenmuntb
ycunve.

b) Yto6bI yMeHbBLUNTB ycunve Npu OTKPbIBAHUM PYXbA,
noBopaymBaiTe WTUPGT NPOTUB YACOBON CTPENKMN MO OAHOMY
[leNeHUNIo A0 [JOCTVXKEHA HY>KHOTO pe3yrbTaTa.

MoBopauuBaiite WTUGT UCKIOUNTENBHO MO OJHOMY AENEHUIO,
cobepuTe pyKbe, 3aKPOWiTe 1 OTKPOIiTe ero, 4Tobbl NPoOBEPUTL
onTManbHoe ycunuve.
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UHCTPYKLNA 110 YCTAHOBKE AHTABOK HA
PYXXbA 12-I0O U 20-I0 KAJINBPA

a) CaenaTb OTBEPCTUE Ha PACCTOAHMU 75 MM OT Hayana
LlepeBAHHOI YacTvi NPUKNaaa (He cumTtas 3aTblibHUKA)
(puc. 1).

BHUMAHMUE: 06a3amenbHO npudep)<ueameca yKasaHHbIX
Ha puc. 2 pazmepos, Ymo6bl He noepedumb NpuKIA0 U e20
8HympeHHue demanu.

b) BctaButb pe3bboBoii 60T aHTabKm B oTBEpCTME 1
33aBUHTUTD.

B) KonbLo nepefHeit (CTBONbHON) aHTabKM ycTaHaBnUBatoT
Ha paccTosHUKW, NpUbAK3nTENbHO, 60 MM OT NepefHeit YacTn
ueBbA (cM. puc. 3).

) OnA KpenneHvs Konbla Ha CTBOJIe HEOOXOANMO
coeuHUTbL 06a 31emeHTa KonbLa 1 CTAHYTb X MeXxy cobom
BVHTOM, C MOMOLLbIO KJloUa-LuecTurpaHHmKa (puc. 3).

A) HaBecuTb pemeHb Ha 06e aHTabKu
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XpaHeHue pyXbs.

MpepynpexpaeHne:

* XpaHuTe py»be B CyXOM Vi POBETPUBAEMOM MECTE.
[lepKnTe NaTPOHbI OTAENBHO OT pyXKbA. He gonyckaiite K
PYy>blo feTei.

* Mpexpae Yyem youpaTb py>Kbe Ha XpaHeHWe Unn nepefatb
pyXbe ApYrumM nuuam, paspsaanTe ero.

* He ocTaBnsaiTe u He nepeBo3nNTe PyXxbe 3apAKeHHbIM.

TexHnueckoe 06Cﬂy)KI/IBaHI/|e N PE@MOHT.

MpepynpexaeHne:

* Npwy peMoHTe 1 06CYKBaHNE HEOBXOAVMO NPUMEHATb
opUrMHanbHble AeTan U MaTepuanbl, peKoMeHpyemble
¢dupmoii CAESAR GUERINI s.r.l. 510 Heobxogummoe ycnosme
[NA HaleXkHON PaboTbl Py>KbA.

* B KaX[oM CTpaHe CyLLeCTBYIOT CBOM NpaBwia NepeBo3Km
1 TPAHCMOPTVPOBKY OFHECTPESIbHOTO OPYXKNA.

Mpexpae yem NepeBo3nTb MK OTNPABAATL OpPY»KMe
NPOKOHCYNbTUPYITECH C Bawmnm npopasLom, B 1060M
cnyyae PYXKbE JOJTXKHO BbITb PA3PAXKEHO.

* Mpu oTNpaBKe py>KbA Ha PEMOHT yKaxKunTe agpec
Ha3HaueHWs, MapKy pyxba, Kanuoép, cepuio 1 Homep, a
TaKXKe onuMTe BO3HYKLYI0 Npobnemy. MpunoxuTte K
PY>blo KOMMIO rapaHTUNHOTO cepTdMKaTa PyXKbA.

* Mpu oTNpaBKe py>ba CrneLmnanbHOM CBA3bIO XOPOLLO
ynakyiiTe py»be, OHO [JOJIXKHO 6bITb yakoBaHO 6e3
NaTPOHOB 1 CHAPAXKEHVSA, U XOPOLLO 3aLLMLLEHO OT yAapoB.
3acTpaxyiTe py>Kbe OT Kpaxkvl Unu yTepu.

* He peMOHTVpYITe 1 He NepefernbiBaiiTe Bawe pyxbe
CaMOCTOATESNbHO.

* B cnyyae Heo6Xo4MMOCTH PEMOHTa, 06paTuTeCh B
6nKanLLylo MacTepcKyto, aBTOPU30BaHHY0 Gupmoi
CAESAR GUERINI s.r.l.

Ecnu ecTb BO3MOXKHOCTb, O6paLyaitech Hanpamyto B
obuumanbHbIi CEPBUCHBIN LIEHTP OPY»KENHOro 3aBoja
CAESAR GUERINI s.r.l. no agpecy: Via Canossi 18F 25060
Marcheno Brescia Italia.

BHumaHue:

O3HaKOMbTECh C rapaHTUHbIM CEPTUPMKATOM,
NPUNOXKEHHBIM K PYKbtO.

3A CMPABKAMM OBPALLATECH MO AZIPECY:

CAESAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi, 18F
25060 Marcheno (Brescia) Italy

TenedoH: + 39 030 8966144
Makc: + 39 030 8966147

GUERINI

@ GUERIND

Tuyxapnthipla yia Tnv ayopd tov 6miou
CASAR GUERINI mov kavate

TMPOEIAOIIOIHZH:

Mpotou xpnotuomoirjoste To 6mAo, SlaBdoTe kal KATavorjote
TNV XpPrion Kai TNV ouvtrpnon moAl MPOOEKTIKA.

To eyxelpibio auté mpémel mavta va ouvoSeUel To OmAo akoua

Kai o€ mepimtwon petafifaoric Tou.

ErXEIPIAIO / OAHIIEZ AZOANOYZ
XPHXZHZ

NMPO®YNAZEIZ

AIABAXTE KAl KATANOHZXTE TIX AKOAOYOEX [TPO®YNAZEIX
MPOTOY BIAAETE TO OI1AO AIO THN OHKH TOY.

2116 HNA auto to mpoidv Bewpeital wg OO Kal WG €K
TouTou duvnTIKA Bavatneopo.

TMPOEIAOINOIHZH:

*AMENNG Kat AdBog xprion autou Tou 6mmou mbavév va
TIPOKOAECEL TPAUUATIONO, BAvato 1 KataoTpo@n VAIKN. H
QAOQANELD TIPETTEL VA EiVAL TO TTIPWTO KAl CUVEXEG MEANHA OTaV
XElPiCeoTE OMAA KAl TTUPOHAXIKA

*MpotoU va BydAete To 6mAo améd Tnv Brikn Tou Kal TPoToU
va YEU{OETE Kal va TupoBoAACETE S1aBACTE TPOOEXTIKA
OAOKANPO AUTO TO EYXEIPISIO pE CUUPBOUAECG yia 0pBn
AElToupyia Kal XEIPIGUO TOU OTTAOL.

Av Sev €i0TE Olyoupog yia KATL, EXETE UIKPN EUTTELPIA
Sev gioTe e€oikelWpEVOL HE Ta OTIAQ, TTAPAKANOUHE ENATE
O€ EMAQPN IE TOV EUTTOPO TIOU 0AG TTOUANCE To OmAo. Edv
katolkeite oTig HIMA mapakahoUUe ENGTE O EMAPN UE TIG
OPYAVWOELG yla Ta 6T . H ao@dleta twv 6mwv givat
SIkia oag eubuvn. H ao@dlela oag kabwg kat autr g
OIKOY£VELAG oag Kat AMNwv e§aptwvtat amd tnv SIKId 6ag
umevBuvn Kat aoPair xprion.

ZHMEIQZXH: Apvnon amoéoxri¢ evluvng

H CASAR GUERINI s.r.| dev @épel kapia euBUvN yia Kakn
AerToupyia, TPAUUATIONO, BAVATO 1) KATACTPOPN TIEPIOUTIag
TIPOEPXOHEVN OO NOeANUEVN 1) €K AdBoUG EKTTUPCOKPAOTNON
TOU OTTAOU, EYKANUATIKA 1 apeNr xprion, AavBaopévo ry
AMPOCEKTO XEIPIOUO, HETATPOTIH 1} AAAAYH XOPOKTNPIOTIKWY
Xwpic e€ouoloddTnon, o&eidwon 1 Kakr cuvtpnon Kat ano
NV XPrion EAATTWHATIKWY, AavOaopEVWY, XELPOTIOINTWV 1
avayopwpévwy mupopayikwv. H CASAR GUERINI s.r.l Sev
Ba gival umevBuVN €dv To TTPOIOV XPNOIOTTOINBEL 1) UTTOOTEI
UeTaxeiplon yla tnv omoia dev gixe oxeSIAOTEL.

H CASAR GUERINI s.r.l 5ev Oa dexO<i omoiadrimote attiaon
anod tov SeUTEPO 1 KABE EMOPEVO KATOXO TOU OTTAOL.

Av Kal To 610 auTd €xel SoKIMaoTEL amod Tnv Itahikr EBvikn
Tpamela AoKIUWY, ENEYXOE TPOOEKTIKA KOl CUOKEVAOTEL

TPOTOU Va QUYEL amd To pyooTtdoto, n CASAR GUERINI s.r.l
Sev pmopei va eNéy&el Tov HeTETELTa XEIPIOUO. Mapakalovpe
eNéyETE TO OO TPOCEXTIKA KATA TNV ayopd yla va
BePaiwdeite 6Tt givat adeto kat d0ikto. O omhomwAng cag Ba
oag Bonbroel otnv e€étaon kat Oa amavtrioel KAOs OXETIKA
oag pwtnon.

XAPAKTHPIXZTIKA
‘ONa Ta XapaKTNPLOTIKA TOU GTTAOU (aivovTal 0To
TMOTOTIOINTIKO £YyUNONG TTOU UVOSEVEL TO OTIAO.

AXQAAEIA

ZHMEIQXH: TA EEAPTHMATA AXDAAEIAZ ITANQ XTA
OIAA EINAI TIPOXOETA KAI AEN ANTIKAGIZTOYN TON
Z0XTO KAl AXOAANH XEIPIZEMO.

STHMEIQZH: H ao@dleia pmaivel dtav TNV OTIPWYVETE TTPOG
T TMioW Kal ep@avifetal mMARpwe To ypdppa “S". Autd to
£€ApTNHA ACPANELAG €AV XPNOIOTIOINOEI CWOTA pMopEi va
£NAXIOTOTIOINGEL TOV KivOUVO aBEANTNG EKTTUPCOKPATNONG
(Eik.1)

OAHTIEX AZDAANEIAX

Eite €ioTe €Umelpo¢ OKOTIEUTAG, amOAUTA EE0IKEIWUEVOC HE
TI¢ S1a81KasiEg TTOL TTEPLYPAPOVTAL OE AUTO TO EYXELPISIO
ite €xete Niyn 1) kaBdAou e€olkeiwon pe 6mAg, gival VPIOTNG
onuaociag va Sladoete MARPWG Kal TTPOOEXTIKA AUTO TO
EYXELPISLO Kal va aKONOUBEITE ONEG TIG 08NYieG aoPANELg
yia va giote BERaiot T1 Ba e€oIKeEIWOEITE PE TNV CWOTA Kal
ao@aAr Xprion autou Tou OTTAOU PE OKOTIO va amo@euyOei
TPAUMATIONO 0ag, BAVATOG 1) KATACTPOPN TIEPIOVTIag.

TMPOEIAOINOIHEH:

*MpoTol va TUPoBOoANCETE HABETE OAA TA XOPAKTNPIOTIKA
KAl TOV TPOTIO XEIPIOUOU auTtoL Tou OmAou. AlafAoTe Kal
e€olkelwBeite MARPwWG pe TG 0dnyie aopdletag. Eav Sev

TIG kaToAaPaivete MARPWE TAPAKOAOUHE CUPPBOUAEUTEITE
KATTOLOV IKAVO SACKANO XPrioNnG OTIAWY HEGW TOU OTTAOTIWAN
oag. Edv katoikeite otig HIMA, EANGTE O EMA@N UE TIG OXETIKES
OPYAVWOEIG 1 YPAWTE:

CASAR GUERINI s.r.l.

Via Canossi, 18F - 25060 Marcheno (Brescia) ITALY.

*EXETE OTPAUMEVO TO OTAO TTAVTA O€ A0PAAN KateuBuvon
KOl X€lpiCeoTé TO oav va gival TAvTa yepato. Auto ival
TOAU ONUAVTIKO EI8IKA KATA TNV YOPWON Kal To adglaoua
TOU OMAOU KaBw¢ Kat dtav to divete o€ KAmolov AN\ov. MNoté
Hnv 8éxeoTe ToV AOYO KATTOLOL TTWG TO OO ivat AdeLo Kat
mAvta eEAéYXETE oL id1ot pe Ta SAXTUNG oag HakpLd amod tnv
OKavOAAn Kal To OTTAO OTPAPUEVO OE A0@AA KatevBuvon.

*000 €i0A0TE O€ XWPO XPHONG TOU OTTAOU UETAPEPETE
70 OTAO ASELO KAl AVOLXTO HEXPL VA €POEL N OTIYUN va
mupofolioete. MupoBoleioTe Kal adeIGoTE.

*MoTé pnv mmivete aAkooAoUXa TTOTA KAl TTOTE PNV TIAiPVETE
PApPHAKA TPV i KATA TNV SIAPKELA XPRONG TOU GTTAOU KaBWS
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QAUTO amOTEAEL EYKANUATIKY adlagopia yia TNV acpdleld
0aG OANG Kal TWV TTAPEVPIOKOPEVWY Kal Ba emnpedoel
oofapd tnv Kpion oag kat Tnv épaor) oag. EmmAéov unv
XPNOILOTIOLEITE OTTAO KATA TNV StdpKela AMPng Beparmeiag
EKTOG €AV €XETE ENEYEEL PE TOV YIATPO OAG OTL E(0TE IKAVOG
yta auto.

*Exete mavta Balpévn TNV ao@AAEla £wG OTOU E(0TE £TOIUOG
VA TTUPORBOANOETE HE ACPANEIQ OE CUYKEKPIUEVO GTOXO (PBA.
AVWTEPW)

QOYZIITIA

INMPOEIAOINOIHZH:

*KaBw¢ to dmho oag €xel oxedlaoTei yla guaiyyla
OUYKEKPIHEVOU SIAUETPAUATOC (BA. XAPAKTNPIOTIKA OTO
TMOTOTOINTIKS £yyUNONC), XPNOIHOTIOIEITE HOVO KAARG
KatdoTtaong, yvnola, uPnAng moldTnNTag KATAOKEVAOHEVA
olpewva pe Tig mpodiaypaég CIP (Eupwrng) kat SAAMI
(HIMA) cuvioT®peva yia To 6o oag Kat Timote GAo! Moté
HNV XPNOIUOTIOLEITE avayopwpéva ) Xelpomointa. Moté
HNV HETAQEPETE YEUATO TO OTIAO £WG OTOU E(0TE £TOIHOG VA
piete.

*O1 KOTAOKEVAOTEG OXeSIAoUV OMAA Kal QUOTyyLa HE
Kamola opla acaieiac. Kabwg ta xeipomointa guoiyyla
ouxVA gival EKTOC AUTWV TwV opiwv, dev mpémet va
xpnotpornotovvtal. MikpdTEPOU SIAUETPANATOC PUTiyYLa
umopei va eloxwprioouvv oto Babog Tng Balaung kat va
KAVOULV ToV XPNoTn va vopilel mwg givat ddeia falovtag kat
&\\o @uaoiyyl mpokaAwvTag €Tl TNV ékpnén Tou 6mAou.

*T1oT€ PNV XPNOIUOTIOLEITE PUOiYYLa HaKPUTEPA ATTO TNV
Balaun tou 6mhou (autd mou ypdgouv 3" givat 2 3/4 mipv
va BANBoUV). To prikog TG BaAduNng urayopeUEl TO MRKOG
BANnBévTog puotyylol. Mnv BAAeTe Quaiyyl LOKPUTEPO
anoé 3" doxeta av auto pmaivel otnv Baldun. Eav auti n
odnyia ayvonBei pmopei va mpokAnBei {nuid oto oMo,
TPAUUATIONAG i} Bdvatog.

MPOXZOXH:

cIp| Eav Bélete va xpnowuomoijoete atcalévia okayla
oy TPEMeL TO OMAO oag va €xel SOKIHAOTE amd Tnv
':;:Jjg"" EBvikA Tpdmela AoKIpwy Kat va @épet 181K orjua
—! otnv Kavn. To ém\o oag mapadidetal pe

3- aotépla ***  (Mioo)
4-a0TépLa **¥**  (Bedtiwpévog KUAVEPOG)
0-aoTépla (kOAVSpOG - skeet) evaANOCCOpEVA TOOK

OAHTIEX XYNAPMOAOIHEHX

Ta Super Pose gival GUCKEUAOUEVA UE TIG KAVEG KAL TNV
mama EeEXwPLoTA amo TNV AN HE TO KOVTAKI (€1K.2)

la va ouvappuoAoyroete To 6mAo oag akoAovOHoTe Tig
KdtwOi odnyiec:
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a) Me ¢ KAVeG TPOG T TTAVW TTIIECTE TO KOUWTT TNG TAmag
Kat BYAATe TNV IPOOEXTIKA amd TIG KAVEG (€1K.3)

B) BaMte 0 epmpog pépog Tou monobloc 6To ecwWTEPIKS TG
Baong (eik.4)

BeBaiwbeite 0TI £xEl pUMEL OWOTA, YUPIOTE TNV «TTETANOVSa»
mpog ta Se€1d kal KAEIoTE TO.

TTPOXOXH: AN KAI TO OI1AO EINAI BAZIKA
ZYNAPMOAOIrHMENO TQPA, Ol KANEX ©A BrOYN Al10
THN BAXH AN ANOIXTEI TO OIAO XQPIx NA EXEI MITEI H
NAMIA!

y) Bahte tnv mama o0to eunpog pépog tng BAong kat méote
TO EUMPOG PEPOG TNG TIATTIAG TIPOG TIG KAVEG MEXPL VA
KOUUTIWOEL (€1K.5)

Twpa poévov n mamia givat ao@ANoUEVN Kal TO OTTAO UITOPE(
va avoiel pe ao@aela.

XEIPIXMOZX AEITOYPIIAX

‘OMot ot Turrot Super Pose tng CASAR GUERINI s.r.l. éxouv
Baaoikd Tov 810 XEIPIoHO AElTOUPYIaG.

H «metaloudax» av ompwytei Tpog ta Se€1d EekAeISWVEL TIG
KAVEG TIOU TIEPIOTPEPOVTAL TTEPT TOV TUPPO TNG Bdonc. Twpa
TO OTIAO UTTOPEI VA YEUIOTEL

KAeivovtag to 6mho, Ta KapoUAla €pxovTal EUTTPOE Ad TOUG
EMIKPOUOTAPEC KAl TO KEVTPIKO KAELST a0@ANICEL TIG KAVEG
otnv Béon autn.

Ta povookdvdala dmha €xouv emAOY£a HEGA OTO KOUUTT TNG
AOQANELAG. AUTOG PETAKIVOUUEVOG AITOKAAUTITEL

KOKKIVEG BOUAEG. Av HETAKIVNOE aplOTEPA ATTOKANUTITEL
povry BoUAa mou onuaivel 4Tt av To 6mho piel Oa
EKTIUPOOKPOTAOEL TTPWTA N KATW KAvVN (€1K.6 0). Av
petakivnOei 5e€1d amokaAumntel SUo BoUAeg onpaivovTag OTL
Ba pifel mpwta n mMévw Kavn (€1k.6b)

TMPOXOXH: H emiloyn) g KAvvNng TIPEMEL val yiveTal evOow o
SlakémTNG aopaleiag Bpioketal og Oéon acpaleiag.

Metd v mpWtn BoAr, TO «<KAWTONA» TTPOKANEL TNV OTIALON
NG SeUTEPNG KAVNG (UE TO cUOTNUA adPAvELag) Kal £TOL
pmopei va pi&el kat n SeUTEPN PE TNV Hict OKAVOAAN.

O emoyéag eival oxeSIa0UEVOG VA NV UITOPE( VA PEIVEL OTO
Héoov TPOKAAWVTAG TAUTOXPovN BoAr amd Tig SU0 KAVEC.
210 6mAa pe SU0 oKavOAAeG n eumpog Ba piel Ty kATtw
Kavn Kat n mow tnv mdvw. MeTd tnv oA oL EMKPOVOTHPES
UITaivouv 0TO E0WTEPLKO TNG BAONC YIA CWOTO AVOLYHA TOU
omhou.

Me 1o dvotypa ot opUpeG omAiovtat kat Ta BAnBévta
@uoiyyla metayovtatl ano 1o émo. Edv pia kdvn éxel piel,
TOTE POVO AUTAG TNG KAVNG 0 e€oAkéag Ba meTael To ptypévo
KaAuka €€w. Kdavn mou Sev éxel pifel dev Ba adeidoel amod 1o
YEUATO PUOiyYL (IOXVEL Yla OTTIAA E AUTOUATOUG EEONKNG)

XEIPIXMOZX TOY OlTAOY XTON XQPO BOAHX

Av TIPETIEL VA TIEPACETE KATIOIO EUMOSIO0, Evav SPOHO KATL. TO
OmMA\O prmopei va ac@alloTel eUKOAA.

a) BeBaiwbeite 6Tt N ac@daela sival Bapévn kat To 6m\o
TIPOG AC@AAN KatevBuvon.

B) Miéote v «mietahovda» Se€1a kat OTMPWETE TIG KAVEG TTPOG
TA KATW.

To 6m\o Ba avoiet kat Ba @avolv ot Baldpeg. Ot ewoTtrpeg
Ba onkWwoouv eEAaPPA Ta PUaiyyla £T0L WOTE AUTA va
Umopoulv va agalpebouy (€1K.7)

‘Otav 1o émo avoiel kat Byouv Ta @uaoiyyla To 6mho givat
a0@AAéG. EXETE TO OTIAO AVOIXTO WOTE VA PNV UTTAPXEL
oUyxuon yla To av givat yepdto. Etol kabévag PAEmel Twg
eivat adelo.

TOIMMOOETHXH KAI BTAAZIMO TQN TXOK
MPOXOXH:

cIP | Edv BéAete va xpnolpomoloeTe atcalévia okdayla
<O, | TpémeL To Omho oag va éxel SokipaoTel and v EBvikn
3 | Tpamela AOKIMWV Kal va QEPEL EISIKO Orpa 0TV KAvn.

To émho oag mapadidetal e 3- aotépla *** (Miod),
4-00Tépla **** (BeAtiwpévog KUMVOPOE), 0-aoTépla
(KOMVOPOG - skeet) EvaANAOCOUEVA TOOK

a) Ta Super Pose mapadidovtal pe Siagopa TOOK Kat
aeoouvdp. Emmpdobeta SiatiBevtal péow Tou omMOTWAN 0ag.
Yndpyouv 5 took: Qoul, BENT.UI00, Moo, BENT.KUA.,

skeet (kUANvEpoC)

ANATNQPIZH TQN TXOK SELECTACHOKE - MAXISCHOKE

DouA (povo pohuBSiva okayla)
BeAT.M106 (pdvo poAufSiva okayia)

*1 gykomn
*¥*2 EYKOTIEG

Moo **¥¥3 gYKOTIWV
BeAtiwpévog KOAvEpog FAEX 4 EYKOTIEG
KoAvépog Skeet kapia gykomm

ANAINQPIZH TOQN TXOK SELECTACHOKE
COMPETITION - MAXISCHOKE COMPETITION

®oul (pévo poAuBSIva okayla)
EAappU @oul

(HOVO poAUBSIVa oKayla)
BeAtiwpévo Moo

(n6vo poAUBSIVa okdyla) **2 EYKOTIEG
Miod **% 3 gyKOTEG

*1 gykomn

*/* 1 gykomn + 1 pikpn

ENappU pioo F¥X[% 3 gykomég + 1 Hikpn
Behtiwpévog KUAvopog *EEX 4 EYKOTIEG

Skeet FEXX[* 4 gykoméC + T kPN
KUAwvSpog kapia eykommn

B) K&be To0K pépel eYKOTIEG OTO EPTPOC XEINOG
(ektd¢ TOU CYL) Ry ypdpupata oto AL OTIWG avTIoTOIXoUV
Bdoel Tou avwTtépw mivaka

y) a va amoomdoeTe To TOOK amd TIG KAVEG TTOU ival
e@odlaopéveg pe Selectachocke i Maxichoke BdAte to kA&1di,

mou Ba Bpeite 010 BAMTOAKI TOU OTTAOU 0AG, OTO ECWTEPIKO
TOU PUYXOUG TNG KAvvNg (elkéva 8).

Mpooé€te To KAEIS( VO KOUPTTWOEL 0TI AUNAKWOELG TOU TOOK,
KPATAOTE TNV KAvvn 0TaBepd Kat EERISWOTE TO TOOK TIPOG TNV
avTifeTn KATELBUVON TWV SEIKTWY TOU POAOYIOU WG OTOU Va
pnv pmmopei va anoomaoTei amd tnv Kavvn.

lNa va tomoBeTroTe éva TOOK, BANTE TO TOOK OTNV KAvvN Kal
BidwoTE TO MPOG TNV KATELBUVON TWV SEIKTWY TOU POAOYIOU,
£Ww¢ OTOU OTEPEWOE( KANA (€1kOVa 9).

BeBaiwBeite OT1 gival KAAA OTEPEWHEVO XPNOIHOTIOIDVTAG TO
KA&i (ekova 8).

8) MNa va eykataotrote éva 100k Selectachoke Competition
n Maxischoke Competition, Béte lo strozzatore otnv kdvn
(Eikova 10) kal BIOWOTE TOV HE TO XEPL TTPOG TNV KATELBUVON
TWV SEIKTWV TOU POAOYIOU €WG OTOU OTEPEWDE KA.

Ei81kd yia tooK Stapetpripatog 12 kat 20, BANTE To KATAAANAO
KA&WSi mou Ba Bpeite 0TO BAMTOAKI TOU TOUPEKIOU 0AC, OTO
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E£0WTEPIKO TNG AUAAKWONG TIOU BPIOKETAL OTO EEWTEPIKO
HEPOG TOU TOOK Kall UMMAOKAPETE (€lkdva 1).

lNa va BydAte to Took BaAte To KAEISi 0TO E0WTEPIKS OTO
E0WTEPIKO TNG AUAAKWONG TTOU BpioKeTal 0TO EEWTEPIKO
UEPOG TOU TOOK, KPATNOTE TNV KAvN otabepd kal EeRIdwoTe
TO TOOK ME KatevBuvon avtiBetn ekeivng TNG oPAG TwV
SEIKTWV TOU POAOYIOU HEXPIG OTOU VA PNV PITOpPEi va
amoonacTei anod Tnv kavn (Eikéva 11).

Y€ HEPIKA KAEISIA TOOK OTNV AKPN TOUG UTTAPXEL £va
KATAAMNAO €€4PTNA TTOU EMTPEMEL TOV KABAPIOUO TOU
OTIEIPWHATOC TTOU BPIOKETAL OTNV KAVN (ElkOVa 12)
Mpoooxrn va BISWVETE TTPOG TNV POPA TwWV SEIKTWV TOU
poAoylov To £€APTNUA OWOTA, WOTE VA PNV KAVETE {NUId O

auTo 1o (1o To omeipwpa. (Eikdva 13)

MPOZOXH: Na va mpooTaTeEVOETE TA EEWTEPIKA TOIXWHATA
TWV CWAARVWV TOOK amo T SIdBpwaon Kat va amoTpEPETE TO
UmAOKApIopa oTIG KAvveg e€attiag evoexdpevng Sieioduong
agpiou mou Snuoupyeital Katd tn BoAr, CUVICTOUUE va
KOAUTITETE TNV EEWTEPIKN TTEPIPEPELDN TOU CWANVA TOOK UE
Aiyo TIpOoTATEUTIKO YPACO

TEMIZMA
IMPOEIAOINOIHZH:

*Mpotov va yepioete BeBaiwBeite dt1 Stapaocate Kal
e€olkeWwONKaTE pE TIG S1adIKacie aoaloug xpriong.

*XPNOIUOTIOLEITE HOVO YVAOLA KAL TTOIOTIKA (UOiYYLa TTOU
£xouv TIg mpodiaypa@ég CIP (Eupwrn) kat SAAM (HIMA)
KatdMnAa yia to 6mho Kat 1o Stapétpnud tou pdvo

(BN\. DYZZITIA)

*MAvTa ENEYXETE TO EOWTEPIKO TWV KAVWV va gival kabapd
anoé epppagels. Kabapiote apéowd v UApKEL KATTOLA.

*Eva YEMATO OTTAO AOXETA aV EXEL ACPANEIQ UTTOPEL Va
EKTTUPOOKPOTNOEL TUXAIA AV TIECEL 1) XTUTTNOEL.

*MoTé PNV €XeTE PuUOiyyl 0TO OO 600 S€V TO KPATATE Kal
eioTe étolpot va piete. AS€1A0TE TO OO APEOWG UETE TNV
Xprion Tou.

*BeBaiwbeite 0TI n ac@dlela gival Bauévn 6oo To 6Mho
eivat om\iopévo. ANIWG To OTAo pmopei va pigel Tuxaia
TPO&EVWVTAG TPAUVMATIONO, BAvaTto r {NUIEG.

MPOXOXH: Xpnotuormoleite povo @uaiyyla mou emrtpémovTal
oUPPWVA PE QUTO TO eyxelpidio. MoTé avayopwpéva iy
XElpomointa.

MPOXOXH: Ot kataokevaoTég oxedidlouv 6mha Kat
@uoiyyla Pe kamola dpta ac@dielag. Kabwg ta xelpomointa
PUOiYYL0 CUXVA EiVaL EKTOG AUTWV TWV opiwv Sev TTPEmel va
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xpnotponolotvtal. MikpdTEPOU SIAUETPAATOC GUOTiyyLla
umopei va eloxwprioouv oto Babog tng Balaung kat va
KAVOUV ToV XPHoTn va vouilel wg eivat adeta Bafovtag kat
AANO PUOIYYL TIPOKAAWVTAG £TOL TNV €KPNEN TOL STTAOU.

TEMIXMA TOY OI1AOY:

a) Méote TNV «rretalovda» mpog ta Se€1d Kat MEOTE TIG KAVEG
TPOG Ta KATWw. To 6mmAo Ba avoiel kat Ba @avolv ot Balapeg
(ek.14)

) Bakte éva @uoiyyt og kaBe BaAGUN HE TO KAEIOIUO TOU
UmpooTd (€1K.15).

‘ExovTag To 610 OTpappévo TTPog aopalr katevbuvon
OTIPWETE TIG KAVEG ENAPPA TIPOG Ta TTAVW UEXPL VA KAEIDEL
T0 OO Kali n «reTahovdax Ba €xel petakivnOei mpog Ta
aplotepd (k. 16).

Mpos&ibomnoinon: Twpa Kpatdte éva yeudro émiro!

®ulate Ta SAXTUNG 0ag HAKPLA amd TNV oKavSAAn péxpt va
€p0OeL n otiypn va pigete (€1k.17)

(€1k.17) To 8axTUNO CWOTA EVTOC OKAVEANNG

BYAATE TNV ao@AAela TTPOG Ta EUMPAG E TOV AVTIXELPA
(e1k.18)

Twpa to 6mAo givat étoluo va piel

BOAH

TMPOEIAOINOIHZH:

*Mpotov va piete SiaBdoTe To mapodVv Kat e€oIKeIWDEiTE pe
TG Stadikaoieg aopalelag.

*Mavta gopdte 0€ig Kal ot MNciov oag wtoaoTideq KABWG
umopei va mpokAnBei BAAPN ota autid oag peta amd ékBeon
oToV KPOTO OTAWV KOVTA 00,

EMANANAMBANOMENH EKOEZH XE KPOTO OINAQN
MITOPEI NA TPOKAAEZEI MONIMH ANQAEIA AKOHZ.

*MAvta QopPATE MPOOTATEVTIKA YUOALA yla TTPOOTACA TWV
HaTIOV 0ag amod aépla, UMTOAEIUATA KATT.

*EXETE TO OTAO 00 TIPOG AC0PaAAr} katevBuvon
*Mnv kamviete KaTd TNV SIAPKELA XEIPIOUOU PUOLYYiWV.

*MNoTé punv TPEXETE, TNOATE EUMOSIA KATT KPATWVTAG YEUATO
)

*TMoTé NV aKOAOUBEITE KATTOLOV HE YEUATO OTIAO.

*EQv éva @uaiyyl SeV «OKAOED TIEPIUEVETE TOUNAXIOTOV éva
\emtd mpoToU va avoiete To G0 KABWG TO YUOiyYL UMopE(
Va OKAoEL eV Tw HeTa&V. EAv 1o onuddi Tou emkpouoTripa
070 KAYUVANIO Eival EKTOG KEVTPOU, «axvo» 1} Sev UTTAPXEL
kaBohou, ameuBuvbeite og omAoupyo. «ACKAOTA»

PUOiyyLa TIPEMEL VA TA TTETATE CUUPWVA WE TIG 08nyieg Tou
KOATAOKELAOTH.

*Mnv Badete To SAXTUNG 0ag 0TV OKAVEAAN HéXPLE OTOU TO
&m0 0ag ival OTPAUEVO OTOV OTOXO Kal EI0TE ETOIUOG VA
piete.

*Mpooéxete TOuG yUpw oag. Exete Toug Beatég miow oag.

*TTAPATAOTE apéowg av To Omho oag Sev pigel. MoTé unv
mé(ete va avoiel KaBWGs Ba PmopoUoE va EKMTUPCOKPOTHOEL
TUXAia TTPOKAAWVTAG TPAUHATIONO, BAvato 1) nuid.

*MpoToU va pi§eTe ENEYXETE TOV OTOXO OO KAl TNV TIEPLOXN
miow amd auTov. BePalwbeite TWG UTTAPXEL IKAVOG PPAYHOG
yla Ta OKAyla 0ag WOTE va PNV TPOKANBEl atuxnpa otnv
mepLoyr mMow amd Tov otdxo oag. Edv Sev giote oiyoupol
unv piete.

*MoTé pnv pixveTe o€ eMMESEC EMPAVELEG 1) vEPS. ZKAylA i}
Opavopata pmopei va euyouv mpog SIapopeg KATEVBUVOELG
TIPOKOAWVTAG TPAUUATIONO, BA&vato 1 {nuid.

*TMoTé unv mupoPoleite kovtd og (WO MoV Umopei va
avaoTatwOe( Kal va TPOoKaAéTEL aTtUXNHa.

*Moté pnv maifeTe V) KPATATE OTIAO

T'A NA PIZETE:

a) Exovtag 1o SAKTUNO EKTOG OKaVOAANG BAaAte To Mo otov
WHO 00G, OTNV ECOXN TTOU KAVEL PE TO XEPL OAG.

B) Kpatriote kahd 1o 61Ao aANd Ot UTTEPBONIKA OQIXTA.
Kpatrote owotd tv Aafr} Tou KovTakioU €xovTag To
S8AaxTUAO TNG OKAVEAANG KATA prikog TG Bdong (€k.18)

y) B&ATe 10 payoulod cag oTabepd 0To KOVTAKL. To owoTo
£ival va QEPETE TO KOVTAKL OTO HAYOUAo, OXL TO avTiBeTO.

&) To 6mho mpérmet va otnpiletal amd To XEPL TTOU KPATAEL
TO KOVTAKI KUPIwG. To dAo xépl givat Bacikd yia va
KateuBUVETE TO OTAO CaC.

&) Kpatdte To pudyouAd 6aC GTO KOVTAKI TNV GTIYHA TG
avdakpouong. Av ONKWOETE TO PAYOUNO oag Ba TPOKaAETEL
aotoyia kat mévo. Metd tTnv BoAn Bakte ac@dalela apéows.

2TV TEPITTWON TIOU AKOUCETE acuviBn BopuPo evd
TUPOPOAEITE, OTAPATHOTE APEOWG Va PIXVETE, BANTE TNV
XEPOKIVNTN aoPAAELD KAt ASEIAOTE TO OTIAO.

BeBaiwBeite 6Tt kAvn Kat Bahapn givat ENeVBepeg omolouvdnmote
gumodiou, OTIWG TLY. TATIA, CUYKEVTPWTAPAG i} oTIdATTOTE AANO
HImAoKapIopévo péca otn Kavn €€ artiag eEhattwpaTikol i
akatdAAnAou @uaotyyiou.

AAEIAZMA
TMPOEIAOINOIHZH:

*Mpotov va adeldote PePaiwbdeite 0TI yvwpileTe TIg
Sladikaoieg ao@Alelag.

*ASe1AlETE TO OO 0AG PETA AT TNV XPHON TOU KAl TIPWV TOV
kaBaplopo Tou

*EXETE TO OTAO 0AG TIPOG ACPaAAr katevBuvon.
‘Exete Ta SAXTUAA 0aG HOKPLA amd TNV OKavOdAn Kal To
mpdownd oag amod TNV MoPEia EKTIVAENE TWV KAAUKWV.

*ENéy&te Bahdpeg Kat KAVEG yia va BePaiwBdeite OT1 ival
GElEG KAl XWPIG EPPPAEELC.
TA NA AAEIAZETE TO OlAO

a) Bahte TV ao@AAELa KAl OTPEYTE TO O ACPAAN|
katevbuvon

B) Zrpwte T «rretahovSa» Se€1d Kal TIG KAVES TIPOG TA
KATW yla va avoiel to émo

To émho Ba avoiet kat Ba epgpaviotoly ot Baldpeg. Ot
£§woTpeg Ba avaonKwoouv EAa@pd Ta QUOiyyla yla va
AMOpaKPUVOOUV HE TO XEPL 0aG.

‘Otav 1o dmho éxel avoiel kal Ta Quaiyyla éxouv Byel, To
Mo €ival ao@aléq. EXETE TO OTTAO AVOIKTO WOTE Va gival
oaQéc og OAOUC, TWG €ival aoPaléc. (€1k.7) Quoiyyt Byaivel
and tnv Balapun.

OAHTFIEX A'YZIMATOX

a) BeBawwbeite mwg n acedAela givat Baipévn, To 6mo
avVoIXTO Kal XWPIE puoiyyla Kat oTig Suo Kaves. Mnv
TOPOAEITTETE AUTOV TOV €AEYXO.

B) Kheiote to 6mho kat BeBawwbdeite 6T1 n «metahovSar
£XEL EMOTPEPEL OTNV apXIKN TNG B€0N Kivoupevn TIpog Ta
aplotepd. MEOTE TO KOUUTT TNG TTATTIAG Kal BYAATE TNV
amnd 1o 6mo (€1K.3). Avoi&Te TO OTTAO OTIPWYVOVTAG TNV
«mretahoUSa» pog ta Se€id, PBydAte pe TPOOOXN TIG KAVES
and tnv Bdon (g1k.19, 20).
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MAINTENANCE

MPOXOXH: Befawbeite mwg to 6mM\o gival dd€lo mpiv To
Noete kai 1o kaBapioete. Dopdte yuaMid mpootaaciag yia
™V mePIMTWaon mou Ba GUYEL KATTOLO ENATHPLO KATT.

DPONTIAA KAl KAGAPIZMOZX

H @povTtida kat o kabaplopdg givat To To onUAVTIKO
TPAYUA Yla TNV pakpoBlotnta tou émhou oag. MoAoi agou
XOPOUV TNV XPr 0N TOU OTTAOU TOUG TO EYKATAAEITTOUV £WG
NV eMOEVN Popd. TOTE avakaAuTITouv TNV @Oopd Tou
omhou améd Ta Katdhouma Tng yopwong. ESw oag ouviotoupe
amAoU¢ TPOTTIOUG YA Va €XETE OE AYoyn KATAoTAon To OTAo
0ag yla oAU kaipd. Autd gival kamola UAIKA kaBaplopol
mou Ba XPEIAOTEITE.

-Mavakia yta okoUopa amé Veacpa i XapTi ald oxt
OLVOETIKA

-Mavdkia yla 1o eEcwTePIKS TwV Kavwv-Bouptoeg
KaBaplopou Kavwv amo umpouvtlo, xahko, nylon og popen
OUOTPOYPNG Eival Ol KANUTEPEG.

-Bépya kaBapiopov

-Yypd kaBaplopol undpyxouv TOANG KA, HEPIKA

€ival olkohoyikd. ENéyETe pe Tov omhomwAN cag T
SabeopdtnTa. NMOTE MHN XPHZIMOMOIEITE BENZINH!

Eivat e€aipeTikd emkivouvo!

-Ymiédpxouv MOAG uypd Kabaplopol kavwv. Bpeite kamolo
mou va KaBapiCel pOAUBSO Kal XaAKO Kal va pnv TPOoKaAE(
®Bopad.

-Kahitexviko Aivéato (Bpacpévo) eivar Tt xpetalovtal To
KOVTAKL Kal n méma. TpiPTe pe To x€PL oag mavw o’ autd
Hikpn moootnTta Suvatd péxpt va (eoTabei To Xépt oag amod
™V TPIPN. ZTO TENOG €AV €XEL LEIVEL KATIOIA TTOCOTNTA XWPIG
va anoppo@nOEi, OKOUTTOTE TNv.

Me 10 6mAo Aupévo Ba TIpEMEL va TTIPOOEXETE OAA Ta éPN TOU.

KANEX

ATAWOTE LYPO KABAPIOHOU ECWTEPIKOV KAVWY OE OAO TO
UAKOG TOUG UE TNV BEPYa Kalt £va TTavAKL KAl a@roTE To Aiyo
va Spdokel.

a) Bahte otnv Bépya Tnv Bolptoa kaBaplopou Kat
KOBaPIOTE TO EOWTEPIKO TNG KAVNG PE KIVAOELG amTd AKPO OE
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akpo (e1k.21). Kavte autiv TNV Kivnon (epmpog - miow) 5 éwg
10 popéc. KaBapiote Katomv tTnv fouptoa peE uypd YeEVIKOU
kaBapiopou dmou.

B) MepdoTe pe v BEpya mavdakia kaBaplopou péca anod
TNV KAvn péXpL; dTou kamolo va PByet kabapod. Mepdote
eAa@pd Aad1 cuUVTAPNONG LE KATIOLO TTAVAKL OTO ECWTEPIKO
NG KAvNG (n KAvn €xel E0WTEPIKNA XpWHiwon aANG TavTa
UTTAPXEL N avAyKn Aimavong yla amoAuTn mpooTtacia).

Y) ZKOUTIOTE TTPOCEKTIKA TO EEWTEPIKO TWV KAVWV YIa VA PNV
UEivel uypaoia, Katdhouma KA.

To e§WTEPIKO TWV KAVWV TIPETTEL VA €iVal KAAUUHEVO HE €va
Kaho A&dt ouvTripnong yla mpootacia. EAv kati tétolo dev
yivetat 1ote Ba epaviotei okoupld Kat auto AEN kalumtetat
amd TNV eyyonon. H pavpn Baen twv kavwv gival Bacikd yia
aloONTIKOUG AOYOUG Kal TIPOCQEPEL TTONU UIKPN TIPOoTAs(a.

Ta SaKTUAIKA amoTtunwpaTa gival TOAU o&eldwTikd. Mavta
Va T0 OKOUTTICETE amo Ta HETANNKA PéPN Tou OTAOU.
Ymapxouv 181K mavaKia yia T ¢Aacn Tou kabaplopou.

KONTAKI, BAXH KAI IATIA

a) H Bdaon npémnet va kabapiletal TENELD PE PIKPO TIIVENO Kal
Aad1 yevikng xpriong. To Aadt autd mpémel va pnv €pxXeTal o
emaen pe ta EOAva pépn.

To umepBAaN\ov A& TIPETTEL VOl OTEYVWVETE Kal, Qv
XPNOIHOTIOLEITE TIEMECPEVO aépa, TIPETIEL VA SIVETE TNV
Séovoa mpoooxH.

B) Av ta EvAva pépn xpetalovtal KabBaplopd, mpémnel
va kaBaplotoLy Tpv TNV E@appoyr) Tou Aadiol yi' autd.
XpPNOIUOTIOLEIOTE £va OXETIKA LYPO UPACHA.

Metd tov kaBaplopd tpiPTe Ta EVAVA pépn HE TO
KaATexvikd Aivélaio (€1k.19). Kovtdaki mou tpifetat pe
Aivéaio (g1k.20)

OAHTIEZ AINANEHZ

AuTd gival oplopéva onpeia mou xpeldletal e181KR TPoooxn
otnv Aimavon Toug, ot UTTEPROAIKO AAdL, amAwG TOAD owoTh
Aimavon.

a) ZTIG KAVEG Ta onpeia 181aitepng MPoOooxN¢ givat

TO ONUEia MEPIOTPOPRG TOUG OTNV BAon Kat ot

£EONKEIC. XpNOIUOTTOIEIOTE KATTOIO AEMTOPPEVOTO AL
(avTioEeIdWTIKO)

B) Ztnv Bdon Mimavete 1d1aitepa TOUG MUPOUC TTEPIOTPOPNG
TWV KAVWV.

y) ZTNV MAma AITAVETE TO ECWTEPIKO AYKIOTPO TNG TAVW
OTIG KAVEG (€1K.25). Ta BéNN deixvouv ta onpeia Aimavong.

ZYNAPMOAOIHZH TOY ONAOY

a) Bdahte 1o kAe1di 010 monobloc Twv Kavwv péca otnv
Bdon. BeBaiwbeite OT1 €xel Pmmel SWOTA Kal apoL oTIPWEETE
NV «rreTahoVSa» Se€Id, KAEIOTE TIG KAVES KIVWVTAG
TIEPIOTPOPIKA TIPOG TA TTAVW.

MPOXOXH: AN KAI TO OIAO EINAI TQPA BAZIKA
AEMENO, Ol KANEX ©A BFOYN AI10 THN BAXH AN TIX
ANOIZETE [TPOTOY NA BAAETE THN IA[IA.

B) Balte Ty mama 0To eunpog PéPOoG TG BAaong kat
OTIPWETE TO EUMTPOG MEPOG TNG MEXPL VO KKOUUTTWOE OTIG
KAVEC (E1K.5, KATW)

Twpa mAéov To OO UMmopEi va avoiel.

A
I{DTS
\ 4

ZYXTHMA AYNAMIKHZ PYOMIZHX

TNMPOEIAOINOIHXH: BEBAIQOEITE OTI TO OIIAO EINAI
AAEIO KAl ME AXDAANEIA

Ormapovoeg odnyieg loxvouv yia Ta 6mia tng CAESAR
GUERINI s.r.l pe DTS puBuidpevn piya, KOVTAKL Kat Tama.

DTS MONHZX KANHX

a) XpnolpornolgioTe To kKAeWSi allen 2mm yia va Aooete Tnv
Katw Bida (part B) 0To eumpdg pépog tng piyag pe 3 mARpPElg
OTPOPEG ANNG Ot Kat T mavw Bida (part A)

B) Tupiote Tov Tpoyd (part C) £wg OTOU EMITUXETE TO
emOUUNTO onueio BoAAc.

« XNV avwtatn B€on Tou EUTPOG MEPOUG TNG pPiyag n
ToL@eKIA Ba potpdletal 60% mavw 40% kAtw ota 33 pétpa.

« Mée Tnv piya oTnVv Katwtatn 8€on 1o onueio BoArg Oa eivat
115% YnAd ota 33 pétpa.

- K&Be pion otpo®r Tou Tpoxou (3 «kAIk») givat 5% alayn
NG TOUYEKIAG (60/40 — 65/35 - 70/30 KAm).

y) MO Bpeite To emBupuntd onueio Eavapidwote oeixtd
NV Katw Bida (part 17) xwpic dSpwg umepPoiikn Svapun.

DTS SUPER POSE

a) Xpnotpormoleiote To KAeldi allen 2mm yia va AUoeTe TV
mavw Bida (part A) 0To eUmPOC HEPOG TG Piyag e 3 TANPELG
OTPOPEG AMG Ot Kal Tnv kaTtw Bida (part B).

B) TupioTe Tov TPOXO £WE OTOU EMITUXETE TO EMOUUNTO

onueio BoAng.

« Mée 10 EUMPOG HEPOG TNG piyag otnv avwtatn Béon n

Tou@eKIA Ba potpaletal 60% mévw / 40% kdtw ota 33 pétpa.
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+ M€ T0 gUmpOG PEPOG TNG KAVNG 0TV KatwTtatn Béon n
TouPeKIA Ba potpadletat 95% mavw / 5% kdtw ota 33 pétpa.

« K&Be 500 oTpo@ég Tou TPoXoU (4 «kAIk») gival epimou 5%
aAhayr TNG TOUPEKIAG (60/40 — 65/35 — 70/30 KAm)

y) MO Bpeite To onpeio Bohrig mou embupeite
EavaBidwoTe Ty mavw Bida xwpic dpwe umepBoAikn
Suvapn.

DTS IMPACT - EVOLUTION OVER-AND-UNDER RIB

a) Xpnowporoleiote To KAeSi Allen Twv 30mm mou Sivetal pe
70 OMTAO YIa VA XaAapWOoEeTeE TNV Bida 0TO Avw TUAHA TOU OET
okomevong (avt/ko A)

B) Xpnowomnoteiote To KAewdi yia va pubuioete Ty Bida
Ue aptBpo6 avtaAAakTIKoU 18 otnv embupntr 6éon.
MPOEIAOMOIHZH: Tng Bidag n meptotpo@n Teivel va yivetat
o SUokoAn oto Téhog NG Stadpoung. Mnv tnv {opileTe.

+ Mg 10 eumPO0010 AKPO TNG OKOTIEUTIKNAG YPOMMUNAG
pubuiopévo MARPwe otnv avw B£on, To onueio kpovong Ba
gival 0to 50% / 50% oTiG 35 Yudpdec (32 pétpa)

+'Otav n OKOTIEUTIKN YPAUUH PUOIOTE OTO KATWTATO
onpeio, Teheiwg kdTw, To onueio kpouong Ba Bpioketal oto
80% / 20% UYoc oTIG 35 yudpdeg (32 pétpa)

+ Oa éxete peTaBoAn Katd 5% (55/45 — 60/40 KTA) yla KdBe
TPEIG MANPELG TIEPIOTPOPEG TNG Bidag

IHMEIO

KPOYZHZ IXNOZ BOAHXZ

50% - 50% {XvOG OTO KEVTPO

60% - 40% ixvo¢ mavw amé To KévTpo Katd 7.50 cm

70% - 30% ixvog mavw amo To KEVTPo Katd 15.00 cm

80% - 20% ixvo¢ mavw amé To KévTpo Katd 22.50 cm

90% - 10% ixvog mavw amo 1o KEvTpo katd 30.00 cm

100% - 0% ixvo¢ mavw amé 1o Kévtpo katd 37.50 cm

110% iXvog mavw amo To KEVTPOo Katd 45.00 cm
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DTS PYOMIZOMENO KONTAKI

a) Me 1o kAe1di allen 3mm (part E) xahapwoTe Tig Svo Bideg
ouyKpdtnong (part D) ota mAeupd TOU KOVTAKIOU,
Ol mapamdvw amd SU0 TMARPELG OTPOPEG.

B) ByA&ATE TO XTEVI TOU KOVTAKIOU TIPOG TA TTAVW

INVICTUS DTS ACS

(ACTION CONTROL SYSTEM)

y) Ze k&Be owijva otpiEng umdpyel Bida pubuiong (part G).

Xahapwote auTéq Tig Bideg Kal pubuioTe TV amdkAion

&) MONg emtUxete TNV emBuPNTY amokAon {avao@iSte Tig
Bideg (part G)

&) Xtn Bdon Tou xTeviol undpxouv 2 RiSeC yia Thv pUBuion
Tou UYoug (part F). PuBuiote Ti¢ oTto emMOUUNTO ULYPOC e TO
KAeldi allen 2,5mm (part E)

oT) ZavaBdAte To XTévi TNV B€0n Tou Kat OPiETE TO pE TO
kAetdi allen 2mm Bidwvovtag Ti¢ Bideg (part D). Exete mAéov
TO KOVTAKI pUuBHIoUEVO OTa PETPA OO,

Matevtapiguévo mpoiov

OL TEXVIKOI HaG EKTENOOUV TIPOCEKTIKA TNV TPOCAPHOYR TNG
andkAong Tou émhou.

Q0T100, Yia evdexdpevn e€atopikeupévn Babuovounon,
TIPOTEIVOULIE VO TIEPIUEVETE éva HIKPO XPOVIKO StaoTnpua
OTpWOipaTog Tou dmhou (mepimou 500 uaiyyla).

a) Me 1o 181kd KAeldi Twv 3 mm (E) ou mapéxeTal e 1o oo,
meploTpéPTe S§100TPOYA ToV TEiPO (H) yia va meTuXeTe av€non
NG AmOKAIONG, LEXPL V' AKOUOETE TO “KAIK”.

b) Na va pewbsi n évtaon 0to Avotypa Tou 1o, IEPIOTPEYTE
TOV TIEIPO APIOTEPOOTPOPA KATA Hia eyKOTH KABE Popa, péxpt va
TIETUXETE TO EMOUUNTO ATOTEAECHA.

MepIOTPEYTE TOV TIEIPO HOVO KATA pia EYKOTIT) KAOE popd,
OUVOPUONOYNOTE TO OTIAO, KAEIOTE TO Kal avoi&Te To yia va
SOKIMAOETE TN BEATIOTN évTaon.

OAHTIEX XYNAPMOAOIHXZHX
BAXHX AOPTHPIOYXOY IA KANNH
AIAMETPHMATOZ 12 KAl 20

a) Kavte pia tpumna og andotacn 75 mm and Ty apxr Tou
€U0 Tou KovTakioU (e€alpwvtag To mMéNUA) (€lkdva 1)

MPOXO0XH: sivat amapaitnto va AGBeTe Ta pétpa mov
umodeikvUovTal OTIC EIKOVES T Kal 2 yia va amoUyETe TV
KAtaoTpoQI) TOU KOVTAKIOU KAl TWV ECWTEPIKWV e§aPTNUATWV
Tou.

b) ToroBetAoTe TV Bida (Baon aoptnplovxou KovTakiol) oTnv
omf kat Bidwote v (eikdva 1).

¢) H B&on tou aopTnptolxou TN KAvvNG MPEMel va TomoBeTn Ol
o€ andotaon mepimouv 60 mm arnod To TEAEIWPA TNE TATTIAG
(elkdva 3)

d) Na va otepeoeTe TNV BACN TOU AOPTNPIOUXOU OTHV KAVVN
TANCIA0TE Ta SUOo dkpa padi kal o@i&te T Bida pe kAedi Allen 2,5
mm (glkova 3)

e) MNepdote Tov aopTrpa oTic SUo BACEIS
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AIMOOGHKEYXH TOY OlAOY

TMPOEIAOIOIHZH:

* QuAATe 1o 6MAo o€ ENPd Pépog, MavTa Adelo Kal EexwPLoTa
amnd Ta YUOiYYLa, OE PEPOG MOKPLA amod TTadId.

* BeBawwBeite mwg To 610 oag ivat adelo mpiv and Tnv
amoBrikevon tou fj TNV mapddoor) Tou oe AANOV.

*MNOTE PNV €XETE YEUATO OTIAO O€ OXNHUA KAl PNV T0
AKOUUTIATE YEUATO MAvw o€ KATL dANo. MoTé pnv To
UETAPEPETE YEUATO.

ETMIZKEYH

TMPOEIAOINOIHZH:

* Xpnotorolgite povo yviola avTaANAKTIKA
C/ASAR GUERINI s.r.l yia ciyoupa owoTr Aertoupyia tou
4m\ou oac.

* KaBe xwpa €xel Toug SIKOUG TNG VOUOUG METAPOPAG OTIAWV.
MdABeTé Toug amod Tov OMAOTIWAN 0ag.
Moté un otéAvete 10 MO oag kdmou FTEMATO.

*MNepINaPBeTe oNUEiWHA LE NETTTOUEPELEG VIO TO TTPOPBANMA,
TO HOVTENO Kal ToV aplOud Oepdg, KaBWwE Kat avtiypago tng
gyyonongc.

* TUOKEVAOTE TO OTAO XWPIG Ta a&eooudp Tou Kat Xwpig
PUOIYYL0 OE TIPOOTATEUTIKY OCUOKEVATIA. AGPANIOTE TO yia
AmmWAELD 1} KAOTTH.

* Mnv kavete emepBAocelg oTo OMAo 0ag.

* Av To 6m\O 0aG XpeldeTal emokeun 1 pUBUION OTEINTE
10 o€ e§ovalodotnpévo and tnv CASAR GUERINI s.r.l
EMIOKEVAOTIKO KEVTPO | KATEVDEIQV 0TO £pY0O0TATIO OTNV
SievBuvon:

CASAR GUERINI s.r.| SERVICE CENTRE

Via Canossi, 18F - 25060 MARCHENO (BRESCIA) ITALY.

TMPOEIAOIOIHZH:

MapakaAovpue SiaBdote mMRpwg To mapdv eyxelpidio.

TA TTEPAITEPQ MAHPOOOPIEX EAATE XE EMAOH ME:

CASAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi 18F
25060 Marcheno
Brescia Italy

Phone +39 030 8966144
Fax +39 030 8966147

GUERINI
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@ GUERINI

Onnittelumme CAESAR GUERINI - haulikon
ostamisesta.

VAROITUS:

Lue tdmd kdyttoohje hyvin huolellisesti ennen kuin kdisittelet asetta.

Tdmdin kdyttéohjeen tulee aina seurata asetta.

Se tulee luovuttaa aseen seuraavalle omistajalle, jos ase myydddn.

PAALLEKKAISPIIPPUISTEN
HAULIKOIDEN
KAYTTO-JA HOITO-OHJE

VAROITUKSET

LUE JA YMMARRA SEURAAVAT VAROITUKSET ENNEN KUIN
OTAT ASEEN ESILLE PAKKAUKSESTA.

The United States Internal Revenue Service, Bureau of Alcohol,
Tobacco and Firearms and Treasury Department (Yhdysvaltain
veroviraston alainen alkoholia, tupakkaa ja tuliaseita valvova
virasto seka valtionvarainvirasto) luokittelee taman tuotteen
tuliaseeksi tai vaaralliseksi ja potentiaalisesti kuolettavaksi
esineeksi.

VAROITUS:

*Taman aseen varomaton tai asiantuntematon kaytto saattaa
aiheuttaa haavoittumisen, kuoleman tai omaisuusvahingon.
Turvallisuuden taytyy olla ensisijaisesti ja jatkuvasti mielessa kun
kdsitelladn aseita ja patruunoita.

* Lue tama kayttoohje kokonaisuudessaan hyvin huolellisesti
ennen kuin otat aseen pakkauksestaan, lataat sen ja ryhdyt
ampumaan. Tama kdyttdohje neuvoo aseen toiminnan ja sen
oikean kasittelytavan.

* Jos sinulle jaa jotain epdselvaa tai kysyttavaa, kdanny aseen
myyneen kauppiaan puoleen.

Huomautus tuotevastuusta:

CASAR GUERINI s.r.l. ei ole vastuussa omaisuus-tai
henkilévahingoista, jotka aiheutuvat tdmén aseen vahingossa
tai tahallisesti aiheutetusta laukeamisesta, sen rikollisesta tai
huolimattomasta kaytostd, asiattomasta tai valinpitamattomasta
huollosta, luvattomasta muutostydstd, korroosiosta, viallisten tai
vadrien patruunoiden kaytostd tai itseladattujen patruunoiden
kaytosta. CASAR GUERINI s.r.l. ei ole vastuussa, jos tuotetta
kaytetaan tai se altistetaan sellaisiin olosuhteisiin, mihin sitd ei
ole suunniteltu. CESAR GUERINI s.r.l.: n myontama takuu on
voimassa ainoastaan aseen alkuperdiselle ostajalle.

Takuu paéttyy alkuperdisen ostajan myytya aseen edelleen.

Tama ase on koeammuttu italialaisessa asetarkastuslaitoksessa.
Se on tehtaalla tarkastettu ja pakattu huolellisesti.

CASAR GUERINI s.r.l. ei ole vastuussa aseen kdsittelysta sen
jalkeen kun se on lahtenyt tehtaalta. Tarkasta ase huolellisesti
kun olet ostanut sen. Varmistaudu erityisesti ettd siind ei ole
patruunoita ja etta siind ovat kaikki osat paikoillaan.

Aseen myyjd auttaa tdssa tydssd ja vastaa mahdollisesti esiin
tuleviin kysymyksiin.

TEKNINEN ERITTELY

Kaikki aseen tekniset tiedot I6ytavat GUARANTEE CERTIFICATE
asiakirjasta, joka toimitetaan aseen mukana.

ASEEN TURVALLISUUDESTA

HUOMAUTUS: ASEEN MEKAANISET VARMISTIMET EIVAT
KORVAA ASEEN TURVALLISEN KAYTON PERUSTEITA.

HUOMAUTUS: Aseen varmistin on varmistetussa asennossa,
kun kirjain "S” on kokonaan nakyvissa.

Oikein kaytettyna tama vahentda vahingonlaukauksen vaaraa
(kuva 1).

TURVALLISUUSOHJEET

Saatat olla kokenut ampuja, jolle tdmén ohjeet neuvot ja
menetelmat ovat taysin tuttuja, tai saatat olla noviisi, joka ei
tunne tdmantyyppista asetta lainkaan. Molemmissa tapauksissa
on ehdottoman valttdmatontd, ettd luet ndma ohjeet kokonaan
ja huolellisesti seka seuraat annettuja ohjeita. Vain taten voit
toimia oikein ja luotettavasti ja ehkdiset ihmisiin kohdistuvat
loukkaantumiset ja kuolemat sekd omaisuusvahingot.

VAROITUS:

* Opettele ennen ampumista aseen mekaaniset toiminnat ja
kasittelyrutiinit. Lue ndma ohjeet ja perehdy ndihin
perusteellisesti. Ellet ymmarra aivan kaikkea, kysy neuvoja
asekauppiaaltasi tai voit kirjoittaa valmistajalle:

CASAR GUERINI s.r.l.

Via Canossi 18F, | - 25060 Marcheno (Brescia), ITALY.

* Pida ase aina suunnattuna turvalliseen suuntaan ja kasittele sita
aivan niin kuin se olisi ladattu. Tama on erityisen tarkeaa asetta
ladattaessa, patruunoita pois otettaessa ja kun ase annetaan
toiselle henkilélle. Ald koskaan luota toisen henkilén sanomaan,
ettd "aseessa ei ole patruunoita”. Tarkasta asia itse niin, ettd sor-
mesi on pois liipaisimelta ja ase osoittaa turvalliseen suuntaan.

* Ollessasi ampumaradalla pida ase aina lataamattomana ja
avattuna kun et ammu. Lataa vain ampumista varten, ja avaa ase
heti ampumisen jalkeen.

* Al4 koskaan nauti alkoholijuomia tai kdytd huumeita ennen
ampumista tai sen jalkeen. Tama on seka rikollista piittaamatto-
muutta omasta ja muiden turvallisuudesta ettd se huonontaa
vakavasti ndkéa ja harkintakykya. Ali ammu aseella ladkityksen
alaisena ellet ole selvittényt ladkarin kanssa ettd aseen kayttd
kayttamiesi ladkkeiden kanssa on turvallista.

* Pida aina ase varmistettuna ("ON") kunnes olet valmis
ampumaan ja varma maalistasi (katso “TURVALLISUUSOHJEET"
edella.
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PATRUUNAT

VAROITUS:

* Aseesi on valmistettu tietylle patruunakaliiperille (katso tiedot
takuutodistuksesta). Kéytd ainoastaan aseeseen kaliiperiltaan
sopivia hyvalaatuisia, hyvakuntoisia ja tehdasladattuja
patruunoita, jotka on valmistettu C.I.P- tai SAAMI- normien
mukaisesti. Tasta on oltava merkintd patruunarasiassa.

Ala kdytd aseessa mitdan muuta! Ald koskaan ammu itseladattuja
patruunoita. Ald kanna asetta ampumaton patruuna
patruunapesassa. Lataa ase vasta juuri ennen kuin olet valmis
ampumaan.

*Valmistajat suunnittelevat aseet ja patruunat hyvin tarkoille
turvallisuusmarginaaleille. Itseladatut patruunat toimivat usein
naiden marginaalien ulkopuolella, siksi niita ei tule kayttaa.
Patruuna, joka on liian pieni tai vaaraa kaliiperia saattaa pudota
piippuun sisalle ja jadda huomaamatta. Tiama muodostaa
piippuun esteen. Jos aseeseen laitetaan uusi patruuna ja
ammutaan, seurauksena on aserdjahdys.

* Ala koskaan kayta pitempaa patruunaa haulikossa kuin mille

se on suunniteltu. Esimerkiksi patruuna, jonka pituudeksi on
merkitty 3 tuumaa (76 mm), on ampumattomana 2 % tuumaa
(70 mm) pitka! llmoitettu patruunapesan pituus viittaa ammutun
hylsyn mittaan. Aseella ei saa ampua yli 3 tuuman patruunoita
vaikka pidempi patruuna menisikin patruunapesaan.

Taman varoituksen huomiotta jattdminen vahingoittaa asetta
sekd saattaa aiheuttaa ampujan loukkaantumisen tai kuoleman.

VAROITUS:

Jos haluat ampua teréshauleja (steel shot), aseen on
CIP . !
~ | oltava koeammuttu Italian asetarkastuslaitoksessa
@f‘ tallaisilla patruunoilla. Tasta on todistuksena piippuun
—! merkitty ns. Ranskan lilja.
Terdshauleja saa ampua vain seuraavilla vaihdettavilla
supistuksilla:

3 - tahtea***
4 - tahted****
0 - tdhted

Modified
Improved Cylinder
Cylinder/Skeet

2- suppea
Ya- suppea
Ei supistusta / sylinteri

KOKOAMISOHJEET

Paallekkaispiippuiset haulikot toimitetaan laukussa, jossa
piippupari/etutukki ja aseen peratukki/lukkorunko ovat erillaan
toisistaan (kuva 2).

Aseen kokoaminen onnistuu, kun luet seuraavat ohjeet ja
toimit niiden mukaan:

a) Osoita aseen piiput yléspain. Paina etutukissa sijaitsevaa
salpaa ja veda etutukki varovasti irti piipuista (kuva 3).

b) Sovita piippujen lukitusharkko varovasti lukkorungon
vastaavaan kohtaan (kuva 4).
Varmista ettd lukitusharkko on asettunut oikeaan kohtaan
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lukkorungossa, paina haulikon kaulalla sijaitseva taittoviiksi (top
lever) oikealle ja sulje ase nostamalla piippuja ylospain.

VAROITUS: VAIKKA ASEEN PIIPUT JA PERA OVATKIN NYT
YHDISTETYT, PIIPUT IRTOAVAT LUKKORUNGOSTA JOS
TAITTOVIIKSEEN KOSKETAAN. ASE ON LOPULLISESTI KOOTTU
VASTA KUN ETUTUKKI ON ASENNETTU PAIKOILLEEN.

€) Aseta etutukki paikoilleen piippujen alle ja lukkorungon
etupuolelle. Paina etutukin etuosaa piippuja vasten kunnes
etutukin salpa lukittuu napsahtaen (kuva 5).

Kun etutukki on lukittunut, on turvallista taittaa (avata) ase.

TOIMINTA JA KAYTTO

CASAR GUERINI s.r.l. valmistaa monentasoisia haulikoita, mutta
kaikkien toiminta ja kdyttd on periaatteellisesti samanlaista.

Kun taittoviiksed painetaan oikealle, se vapauttaa
tukevarakenteisen lukitussalvan, joka sallii piippuparin taittuvan
alaspadin saranatapin varassa. Taitettu ase paljastaa
patruunapesét, joihin voidaan asettaa patruunat.

Kun ase suljetaan, patruunan nalli asettuu haulikon
lukkorungossa sijaitsevien iskurinpiikkien kohdalle.
Haulikon lukitussalpa sulkeutuu ja lukitsee piiput tiukasti
lukkorunkoon kiinni.

Yhdelld liipaisimella varustetuissa haulikoissa varmistimeen

on liitetty piipunvalitsin. Valitsin liilkkuu vasemmalta oikealle

ja paljastaa punaisia pisteita. Kun valitsin on tydnnetty
vasemmalle, paljastuu yksi punainen piste. Tama kertoo, ettd

ase ampuu piipun numero 1 (= alapiippu) ensin (kuva 6a).

Kun valitsin on oikealla, paljastuu kaksi punaista pistetta kertoen,
ettd piippu numero 2 (= ylapiippu) ampuu ensin (kuva 6b).

VAROITUS: Piippujen valinta pitda tehda samalla, kun kytkin on
varmistusasennossa.

Ensimmadisen laukauksen jalkeen koneistossa sijaitseva
rekyyliheiluri liikkuu inertian vaikutuksesta taakse ja asettaa
toisen piipun ampumavalmiiksi saman liipaisimen
painalluksesta.

Valitsin on suunniteltu siten, ettei se voi jaada keskiasentoon

ja taten estad molempien piippujen laukeamisen yhta aikaa.

Jos aseessa on kaksi liipaisinta, etummainen liipaisin laukaisee
alapiipun ja taaimmainen liipaisin yldpiipun. Iskurit ponnahtavat
takaisin iskupohjan siséan laukauksen jélkeen, jotta ne eivat
laahaisi hylsynkannoissa asetta taitettaessa.

Kun ase avataan, iskuvasarat virittyvat ja ammutut hylsyt joko
vedetddn hieman ulos tai heitetdan ulos voimalla, riippuen siitd,
onko aseessa ulosheittdjat (ejectors) tai ulosvetdjat (extractors).
Jos aseessa on ulosheittdjat, vain ammuttu hylsy lentéa ulos,
ampumatonta vedetdan ulos muutamia milleja niin ettd se
voidaan poimia sormin.

HAULIKON KASITTELY
METSASTYSTILANTEESSA

Jos on ylitettdva aita tai oja, tai on ylitettdva tie tms., haulikko
saatetaan helposti turvalliseen tilaan.

a) Osoita ase turvalliseen suuntaan.
Siirrd varmistin "S"- asentoon tai katso ettd se on jo siella.

b) Kannata asetta ampumakéadelld lukkorungon kohdalta. Paina
taittoviiksea oikealle, ota toisella kadella piippuparista vastaote
etutukin kohdalta (kimmen alaspéin etutukin etupaan kohdalla)
ja paina piiput alaspain. Tata kutsutaan aseen taittamiseksi
(avaamiseksi).

Aseen sulku aukeaa saranatapin varassa ja paljastaa
patruunapesét ja patruunoiden kannat. Ulosvetdja vetaa
patruunoita hieman ulos niin, ettad ne voidaan poimia sormin
(kuva 7).

Kun sulku on auki ja patruunat on poistettu, niin ase on
turvallinen. Pidd ase taitettuna kunnes on aika valmistautua
uudelleen lataamiseen. N&in ndet itse ettd ase on lataamaton,
ja muutkin nakevat, ettd ase on turvallisessa tilassa.

VAIHTOSUPISTINTEN ASENNUS JA IRROTUS
VAROITUS:

Jos haluat ampua aseellasi terdshauleja (steel shot),
. | varmista, etta siind on Italian asetarkastuslaitoksen antama
merkinta piipussa, "Ranskan lilja".

Aseessa on oltava jokin seuraavista supistimista ammuttaessa
terdshauleja: *** (Modified, Y2-suppea), **** (Improved Cylinder,
Ya-suppea) tai ilman tahtia (Cylinder, skeet). Poista supistimet
aina ammunan loputtua, sdilyta ase supistimet irrotettuna.

a) Paallekkaispiippuiset haulikot toimitetaan useilla vaihtosupi-
stimilla vakiovarusteena. Lisaa erikoistarkoituksiin valmistettuja
supistimia on saatavana asekauppiaaltasi. Viisi vakiosupistinta
ovat seuraavat: Full (1/1-suppea, tayssuppea), Improved Modified
(34-suppea), Modified (V2-suppea), Improved Cylinder (Y4-suppea)
ja Cylider/Skeet (ei supistusta).

VAIHTOSUPISTINTEN MERKINNAT (SELECTACHOKE,
MAXICHOKE)

FULL (vain lyijyhauleille) * 1 lovi

.M. (vain lyijyhauleille) ** 2 lovea
MOD Frx 3lovea
1.C. rrrR 4 lovea
CYL SKEET 0 lovea

VAIHTOSUPISTINTEN MERKINNAT (SELECTACHOKE
COMPETITION, MAXICHOKE COMPETITION)

FULL (vain lyijyhauleille) * 1 lovi

LIGHT FULL (vain lyijyhauleille) */* 1 lovi+1pieni lovi
1.M. (vain lyijyhauleille) ** 2 lovea
MODIFIED ***  3lovea

LIGHT MODIFIED **%/% 3 lovea+1 pienilovi
IMPROVED CYLINDER ***% 4 ovea

SKEET ***x/% 4 lovea+1 pieni lovi

CYL SKEET 0 lovea

b) Jokaisessa vaihtosupistimessa on etureunassa pienia koloja ja
lisaksi kyljessa tekstid (esim. "CYL").

€) Varmistimen poistamiseen Selectachoke tai Maxischoke
varmistimilla varustetuista piipuista, jotka I6ydatte kivaarinne
kotelosta, piipun kaytavan paadyn sisalta (kuva 8).

Huolehtikaa siitd, ettd avain tydntyy varmistimen paalld oleviin
taipeisiin, pitakaa piipusta tiukasti kiinni ja 10ysatkaa varmistinta
kellonvastaisessa suunnassa, kunnes se voidaan irrottaa piipusta.

Asentaaksenne varmistimen, asettakaa varmistin piippuun ja
ruuvatkaa sitd kellonmukaissa suunnassa, kunnes se on lujasti
kiinni (kuva 9). Varmistakaa, ettd se on jamakka, kdyttaen avainta
(kuva 8).

d) Asentaaksenne varmistin Selectachoke Competition tai Maxi-
schoke Competition, asettakaa varmistin piippuun (kuva 10) ja
ruuvatkaa se manuaalisesti kellon suunnassa, kunnes se on luja-
sti kiinni. Ainoastaan 12 ja 20 kaliiperin varmistimille: Asettakaa
aseenne kotelosta I0ytyva asianmukainen avain uran sisalle, joka
on varmistimen ja lukitsimen ulkopuolella (kuva 11).
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Irrottaaksenne varmistin, asettakaa avain uran sisélle, joka
16ytyy varmistimen ulko-osasta. Pitdkaa tiukasti kiinni piipusta
ja loysatkaa varmistinta kellonvastaisessa suunnassa, kunnes se
voidaan poistaa piipusta (kuva 11).

=)

Joidenkin varmistimien avainten paadyssa on asianmukainen
tyokalu, jolla voi puhdistaa piipussa sijaitsevan langan (kuva 12)
Huolehtikaa, ettd hellitdtte tyokalua oikeanlaisesti kellon
suunnassa, valttadksenne itse langan vahingoittumista (kuva 13).

VAROITUS: Supistinten ulkoseindmien suojaamiseksi
korroosiolta ja niiden piippuun tarttumisen

estamiseksi — mahdollisen ampumisesta syntyneen kaasun
tunkeutumisen vuoksi - suosittelemme, ettd supistimen
ulkokehd suojataan sivelemalld siihen kevyt kerros suojarasvaa.

ASEEN LATAAMINEN

VAROITUS:

*Varmistaudu, ettd olet huolellisesti lukenut ndma kayttéohjeet
ja ymmartanyt tassa esitetyt asiat ennen kuin lataat aseen.

* Kédytd ainoastaan hyvassa kunnossa olevia, alkuperaisia,
korkealaatuisia patruunoita, jotka on ladattu
teollisuusstandardien mukaisesti (C.|.P. Euroopassa ja SAAMI
USA:ssa). Ndiden on oltava kaliiperiltaan ja ominaisuuksiltaan
aseeseen sopivia. Ald kdytd mitddn muuta.

Katso osio PATRUUNAT sivulla 12.

*Tarkasta aina lukkoaktio, patruunapesa ja piippu, ettd ne
ovat puhtaat ja esteettomat. Puhdista likaantunut ase aina
vélittomadsti jotta se olisi turvallinen ampua heti tarvittaessa.

* Muista, ettd kun patruunapesdssa on patruuna, ase voi laueta
varmistimen asennosta riippumatta. Taméan voi aiheuttaa
esimerkiksi aseen putoaminen tai terava isku.

* Al3 koskaan laita patruunaa patruunapesaan, ellei ase ole
kadessasi ja ellet ole valmis ampumaan. Ota ammutut hylsyt pois
aseesta heti ampumisen jalkeen.

*Varmistaudu, ettd varmistin on asennossa “ON" kun patruuna
on pesassa ja kun olet valmistautumassa ampumaan.
Muutoin ase voi laueta aiheuttaen materiaalista vahinkoa,
loukkaantumisen tai kuoleman.

VAROITUS: Kaytd ainoastaan tdman ohjekirjan luvussa
PATRUUNAT kuvattuja patruunoita. Al kayta jalleenladattuja tai
kasiladattuja patruunoita.

VAROITUS: Aseiden valmistajat suunnittelevat aseensa tarkoille
turvamarginaaleille. Koska itseladattujen patruunoiden
turvamarginaaleja on mahdotonta valvoa, niita ei tule kayttaa.
Liian pieni tai muuten sopimaton patruuna saattaa liukua
piippuun sisddn. Jos téhan peraan ammutaan toinen patruuna,
ase saattaa rajahtaa.
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HAULIKON LATAAMINEN:

a) Paina taittoviiksed oikealle, kannata lukkorunkoa
ampumakadelld ja tartu toisella kddelld piippuparia paalta pain
vastaotteella ja paina ne alas. Ase taittuu saranatappiensa
varassa ja paljastaa patruunapesat (kuva 14).

b) Laita ampumaton patruuna kumpaankin peséan, suljettu suu
eteenpdin ja patruunan kanta/nalli itseen pain (kuva 15).

Osoita haulikko turvalliseen suuntaan. Tartu toisella kddella
etutukin etureunasta, nosta piippupareja ripedsti ylos samalla
tehden ampumakéadelld peratukin kaulasta vastaliikettd Ase
napsahtaa kiinni ja lukkolaite lukitsee sen (kuva 16).

Varoitus: Sinulla on nyt kdsissdsi ladattu haulikko!

Pid& sormesi pois liipaisinkaaresta ja liipaisimelta kunnes olet
valmis ampumaan (kuva 17).

(kuva 17) Liipaisinsormi oikeaoppisesti sijoitettuna peratukin
sivua pitkin.

Poista varmistin paalta tyontamalla sitd eteenpain
ampumakaden peukalolla (kuva 18).

Kun ase on ladattu ja varmistin on pois pddiltd, ase on
ampumavalmis.

AMPUMINEN

VAROITUS:

* Ennen ampumista varmistaudu etta olet lukenut tdman
Kayttdjan ohjekirjan ja olet tdydellisesti ymmartanyt sen sisallon.

*Kayta aina asiallisia kuulosuojaimia ampuessasi. Kehota
ympérilld oleviakin tekemdan samoin erityisesti ampumaradalla.
Ampumamelulle altistuminen saattaa aiheuttaa humisevan tai
soivan aanen korviin. Tama voi jatkua jonkin aikaa ammunnan
jalkeen. Pitkdaikainen altistuminen tekee tasta danesta pysyvan
(= tinnitus).

PITKAAIKAINEN AMPUMAMELULLE ALTISTUMINEN

SAATTAA AIHEUTTAA PYSYVAN KUULON MENETYKSEN.

* Kdyta aina ampujan suojalaseja, jotka suojaavat silmidsi
ampumatilanteessa mahdollisesti lentavilta ruutikaasuilta
ja -jyvasilta, kipingilta, hylsyilt, hauleilta, asedljylta,
metallihiukkasilta jne.

* Pida ase aina suunnattuna turvalliseen suuntaan.
* Ala tupakoi kun kisittelet asetta, lataat sité tai ammut sill.

* Ala koskaan juokse ladatun aseen kanssa, tai ylité esteitd,
kaatuneita puunrunkoja, ojia tms. kun kannat ladattua asetta.

* Al3 kulje kenenkaan takana ladatun aseen kanssa.

* Noudata erittdin suurta varovaisuutta, jos sattuu laukeamaton.
Pidd ase koko ajan suunnattuna turvalliseen suuntaan ja odota
minuutin verran jalkisytytyksen varalta. Jos patruuna ei syty
minuutin kuluttua, avaa ase ja tutki nalli Jos iskurin jalkea ei

ndy lainkaan, se on heikko tai iskuri on lyényt nallin sivuun, ota
yhteys asehuoltoon. Laita laukeamaton patruuna
ongelmajatteisiin patruunan valmistajan ja/tai paikallisen
poliisiviranomaisen suosituksen mukaisesti.

* A4 laita sormeasi liipaisinkaaren sisépuolelle ennen kuin olet
osoittanut aseen aiotun maalin suuntaan ja ennen kuin olet
valmis suorittamaan turvallisen laukaisun.

* Huomioi aina ihmisten sijainti ymparilldsi. Huolehti siitd, ettd
katsojat ovat takanasi.

* Lopeta ampumatoiminta valittémasti ase- tai patruunahairion
sattuessa. Ald koskaan avaa vakisin kiinni juuttunutta asetta.
Tama saattaa aiheuttaa patruunan réjahtamisen ja sita kautta
ihmisten loukkaantumisen tai kuoleman, tai vahinkoa aseelle ja
ympdristolle.

*Valitessasi ampumapaikkaa varmistaudu aina maalista ja
ampumapaikan taustasta, ennen kuin kosket liipaisimeen.
Varmistaudu riittdvan turvallisesta taustasta, johon haulit
pysdhtyvat. Haulit ja tdyteisammukset voivat jatkaa maalin l&pi.
Jos olet epavarma taustan turvallisuudesta, lda ammu.

* I3 koskaan ammu kovaan esineeseen kuten kiviin.

Al4 koskaan ammu veteen. Haulit (erityisesti terdshaulit) ja
tdyteisammukset voivat kimmota ennalta arvaamattomaan
suuntaan, myds takaisin ampujaan péin tai kohteeseen, jota et
nde. Kimmokkeet saattavat aiheuttaa henkilon loukkaantumisen
tai kuoleman, tai vahinkoa omaisuudelle.

* Ala koskaan ammu eldimen lahella. Tama voi pelastya ja

aiheuttaa akkiliikkeillddn onnettomuuden.

* Al3 koskaan “hevostele” aseen kanssa. Kohtele asetta vakavasti
ja toimi sen mukaisesti.

AMPUMISEN SUORITUS:

a) Pida sormesi pois liipaisinkaaren sisdpuolelta. Aseta haulikko
olkapaata vasten “taskuun’, joka muodostuu yldhartian ja
kasivarren valiin, kun nostat ampumakaden yl0s ja eteenpain.

b) Pida asetta tukevasti olkapaati varten mutta ei niin puristaen,
ettd siita tulee rasitus. Pida kiinni puolipistooliperasta tukevasti
niin kuin puristaisit katta. Pida liipaisinsormi ojennettuna
peratukin kaulaa pitkin kunnes olet valmis tydntamaan
varmistimen tuliasentoon (“OFF") (kuva 14).

¢) Aseta poskesi tukevasti perdtukin harjaa (yldosaa) vasten.
On parempi nostaa ase ylos poskelle kuin painaa poski alas
asetta vasten.

d) Suurimman osan aseen kannattamisesta tulee tapahtua
ampumakadelld. Toista kattd kdytetadn padosin aseen
tasapainottamiseen ja svingin (suuntaamisen) suorittamiseen
ammunnan kestdessa.

e) Pida poskesi tukevasti tukin harjalla aseen rekyloidessa.

Jos nostat poskeasi, voit ampua ohi tai saat tuntea rekyylin
tarpeettomasti kovana. Aseta varmistin varmistettuun asentoon
(“ON") (“S”) (taakse) valittomasti ampumatapahtuman jalkeen.

Jos kuulet ammuttaessa epétavallisen d@nen, lopeta ampuminen
valittomasti, aseta varmistin varmistettuun (safe) asentoon ja
poista patruunat aseesta.

Tarkasta etta seka patruunapesa ettd piippu ovat esteista vapaat,
ettei piippuun ole jaanyt esimerkiksi vélitulppaa tai luotia.
Tallaista saattaa tapahtua sopimattoman tai viallisen patruunan
seurauksena.

PATRUUNOIDEN POISTO
VAROITUS:

* Ennen kuin ryhdyt poistamaan patruunoita aseesta,
varmistaudu ettd olet taydellisesti perehtynyt tdman Kayttajan
ohjekirjan turvaohjeisiin.

* Poista ammutut hylsyt aseesta heti ampumisen jélkeen ja aina
ennen kuin ryhdyt puhdistamaan asetta.

* Pidd ase suunnattuna turvalliseen suuntaan.

Pida sormesi pois liipaisinkaaren sisdpuolelta. Pida katesi ja
kasvosi pois piipunsuun ja patruunapesan ldheisyydesta.
Ejektorit saattavat heittdd ammutut hylsyt voimalla, joka saattaa
aiheuttaa loukkaantumisen.

*Tarkasta patruunapesa ja piippu, ettei niihin jaa esteita tai
vieraita esineita.

AMPUMATTOMIEN PATRUUNOIDEN POISTO

a) Aseta varmistin varmistettuun asentoon (“S”) (taakse) ja osoita
ase turvalliseen suuntaan.

b) Paina taittoviikseé oikealle kannattaen asetta lukkorungon
alta ampumakadelld Tartu toisella kddella piippuparia paalta
péin vastaotteella ja paina ne alas.

Ase taittuu saranatappiensa varassa ja paljastaa patruunapesat.
Ulostyontajat (“extractors”) vetavat ampumattomia patruunoita
hieman ulos.

Nyt ne voidaan vetda sormilla pois patruunapesasta.

Kun ase on taitettu ja patruunat on otettu pois, ase on
turvallisessa tilassa. Pidd ase téllaisena kunnes olet valmis
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lataamaan uudelleen. Ndin tiedat itse ja muut ndkevat, ettd ase
on turvallinen. Patruunan poisto patruunapesasta ndytetdan
kuvassa 7.

PURKAMISOHJEET

a) Varmistaudu, ettd haulikko on turvallisessa tilassa, ase on
taitettu ja patruunat on poistettu molemmista patruunapesista.
Tama on tdrked vaihe, silld vain ndin varmistaudutaan siita, ettd
ase on turvallinen.

b) Sulje ase (“taita kiinni”). Varmistaudu, ett taittoviiksi palaa
lahelle keskiasentoaan. Ald pakota viiksed, vaan anna sen
sulkeutua oman jousensa voimalla.

Paina etutukin salpaa (kuva 3), veda etutukin etupaata irti
piipuista ja irrota etutukki. Paina taittoviiksed ja taita ase.
Pida tdssd vaiheessa piippuparista huolellisesti kiinni.

Taita piippuja niin paljon etta voit nostaa lukitusharkon irti
saranatapeista ja irrottaa piiput lukkorungosta/peratukista.

ainoastaan “tornado”- typpisessa spiraalipuhdistimessa.

* Puhdistuspuikko.

*Yleispuhdistusainetta. Markkinoilla on useita hyvia aineita.
Uusimmat saattavat olla luonnossa hajoavia ja muutenkin
vaarattomia kdyttdjalleen. Tutki paikallisen aseliikkeen tarjontaa.
ALA KOSKAAN KAYTA PUHDISTUKSEEN BENSIINIA! Se on erittéin
vaarallista.

* Piipun puhdistukseen on useita hyvia aineita (bore cleaning
solvent). Valitse sellainen, joka tehoaa lyijy- ja kuparijaamiin.
Aine ei saa olla hankaavaa.

* Kivaarinluodin tompakki- ja kuparin jaamiin tarkoitettu
vaipanpoistoaine ei tehoa lyijyjaamiin.

* Sopiva tukkiéljy tai pellavadljy (liinadljy) aseen tukkia varten.
Laina hieman 6ljya kateesi ja hiero sita tukkiin pontevasti silloin
talléin. Tunnet kitkan aiheuttaman lammén kadessasi.

Kun olet lopettanut hieronnan, 6ljyd ei enda pitdisi nakya tukin
pinnalla. Jos nakyy, olet kayttanyt liikaa 6ljya tai et ole hieronut
tarpeeksi kauan. Pyyhi ylimaarainen 6ljy pois puhtaalla,
nukkaamattomalla kankaalla.

Kun haulikko on purettu osiinsa ylla kuvatulla tavalla, voit
huoltaa niitd seuraavasti

PIIPPUPARI

Kostuta puhdistuslappu piipunpuhdistusaineeseen, laita lappu
puhdistuspuikkoon ja lapulle sopivaan pitimeen (esim.“moppi”
tai silmukkapaa). Kasittele molempien piippujen sisdpuolet

talld aineella. Tydnnd puhdistuslappu siséan patruunapesan
puolelta. Anna aineen vaikuttaa jonkin verran ja huolla silld aikaa
lukkorunkoa.

HUOLTO

VAROITUS: Varmistaudu, ettd ase on lataamaton ennen kuin
purat ja puhdistat sita. Talld ehkaistaan vahingonlaukauksia.
Kayta suojalaseja suojaamaan silmidsi jousikuormitteisten
ejektorien laukaisemilta hylsyilta ja muilta mahdollisilta lentavilta
esineilta.

PUHDISTUS JA HUOLTO

Aseen elinian kannalta tdma osio (Aseen puhdistus ja huolto)
on Kayttoohjekirjan tarkein. Aseen omistaja innostuu monesti
metsdstyksen tai kilpailun haasteista niin paljon, ettd han
unohtaa aseen huollon kotiuduttuaan nailta matkoilta.

Kun seuraavan kerran tulee aika lahted metsélle tai radalle, han
usein huomaa, etta kosteus, ruutijadmat ja aseen kasittely hikisin
kdammenin on jattanyt jalkensa aseeseen, usein pysyvastikin.
Seuraavassa on ohjeita, joita noudattamalla aseesi pysyy
huippukuntoisena useita vuosikymmenia ja voit nauttia
aseharrasteistasi tulevaisuudessakin.

Tassa muutamia suositeltavia tuotteita, joita tarvitset
huoltoty6ssa:

* Ratteja. Ne voivat olla paperia tai kangasta, mutta eivét
keinokuitua (polyesterid, raionia, nylonia jne.) Keinokuituinen
kangas ei ole imukykyista.

* Piipun puhdistuslappuja.

* Piipun puhdistusharjoja. Fosforipronssi, messinki ja nylon
ovat parhaita harjamateriaaleja. Ruostumaton terds soveltuu
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KATA téllaista vahinkoa. Sinistys El OLE RUOSTEENESTOPINNOITE.

Sinistys on pintakasittely, jolla luodaan aseelle miellyttava
ulkondko, mutta se ei ole pinnoite, joka ehkaisee ruosteen
syntymisen.

Sormenjdljet ovat erityisen syovyttavia aseen pinnalla, silld iho
sisdltaa syovyttavia oljyja. Pyyhi aina sormenjaljet pois aseen
metalliosista ikavien ruostetaplien ehkaisemiseksi (kuva 22).
On olemassa my®s erityisesti kasiteltyja kankaita tahan
tarkoitukseen (gun cleaning cloth). Muista sdilyttaa ase
supistimet irrotettuna, jotta ne eivat jumitu.

PERATUKKI, LUKKORUNKO JA ETUTUKKI

a) Lukkorungon sisdosista (piippupari irrotettuna) tulee poistaa
pehmeilld harjalla ja yleispuhdistusaineella kaikki ruutijagamat ja
muu mahdollisesti kertynyt lika. Puhdistusainetta ei saa joutua
tukille eika sitd saa joutua liiallisesti koneiston sisaan, esim.
iskurien rei'ista Puhdistusaineen voi kuivata esim. paineilmalla,
jos sellaista on kdytettavista. On muistettava, ettd paineilman
kanssa on oltava varovainen eikd ilmasuihkua saa osua paljaalle
iholle. Myds purkitettua paineilmaa (aerosolina) voi kéyttaa.

b) Samoin etutukki on puhdistettava mahdollisesta liasta, ennen
kuin osia voidaan o6ljyta.

Etutukin puhdistukseen voidaan kayttda myds kosteaa rattia.

Se ei saa kuitenkaan olla niin marka, ettd siitd jaa havaittava
vesikalvo osille ja tukille.

a) Vaihda puhdistuspuikkoon harjapaa ja tyénna harja piippuun
patruunapesan puolelta. Tee koko piipun mittainen tydntd
yhteen suuntaan. Ald muuta liikkeen suuntaa kun harja on
piipun sisalld (kuva 25). Suorita 5-10 edestakaista vetoa. Puhdista
piippuharja yleispuhdistusaineessa jokaisen vedon jélkeen.

b) Vaihda puhdistuspuikkoon jalleen lapunpidin ja tee sopivan
tiukalla lapulla edestakaisia vetoja. Vaihda lappuja kunnes se
tulee piipusta ulos puhtaana. Laita asedljya uuteen lappuun ja
levitd ohut suojaava 6ljykerros kaikkialle piipun sisédpinnalle.
Piiput ovat kromatut, mutta jos ne jatetdan kokonaan
suojaamatta, saattavat ruutijaamien sisaltamat syovyttavat
aineet aiheuttaa sydpymia piippuun pitkassa juoksussa.

¢) Pyyhi piippupari ulkoa joka puolelta ja huolellisesti.

Téama poistaa ruutijaamat, kosteuden, hikiset kadenjiljet ja
epapuhtaudet suojaten piippujen sinistystd. Taméan 6ljykerroksen
on katettava piiput taydellisesti. Jos tdma toimenpide
laiminlyddaan, piippuihin saattaa syntya ruostetta. TAKUU EI

Kun tukki ja etutukki on puhdistettu liasta, niitd voidaan pyyhkia
tukkiodljyyn tai pellavadljyyn kastetulla ratilla (kuva 23).
Tukkiin hierotaan 6ljya kdmmenella (kuva 24).

ASEEN VOITELUOHJEITA

Seuraavassa luetellaan tarvittavat voitelukohteet ja liséksi
kohteet, jotka vaativat lisévoitelua. “Lisavoitelulla” ei tarkoiteta
sellaista, etta 6ljya valuu yli tai tippuu joka paikasta, vaan etta
nama kohdat saavat riittdvan voitelun.

a) Piiput eivét tarvitse erityista voitelua paitsi taittomekanismin
saranakohdat ja ulosvetajat/ejektorit. Muutoin levita ratilla
piippujen péalle ohut dljykerros ehkdisemdan ruostumista ja
sormenjalkikorroosiota.

b) Lukkorunko: Levité ratilla lukkorungon sisa- ja ulkopintoihin
ohut éljykerros ehkdisemaan ruostumista. 6ljya erityisen
huolellisesti ne lukkorungon saranakohdat, minké varassa
piippupari taittuu.

¢) Voitele etutukin lukitusmekanismi, jolla etutukki kiinnittyy
piippupariin.

Kuvassa 25 on nuolilla ndytetty kohdat, jotka on voideltava
erityisen huolellisesti, jotta haulikon toiminta olisi jouhevaa ja
pehmeada.

HAULIKON KOKOAMINEN

a) Sovita piippujen lukitusharkko varovasti lukkorungon
vastaavaan kohtaan. Varmista etta lukitusharkko on asettunut
oikeaan kohtaan lukkorungossa, paina haulikon kaulalla
sijaitseva taittoviiksi (top lever) oikealle ja sulje ase (kuva 4).

VAROITUS: VAIKKA ASEEN PIIPUT JA PERA OVATKIN NYT
YHDISTETYT, PIIPUT IRTOAVAT LUKKORUNGOSTA JOS ASETTA
YRITETAAN TAITTAA ENNEN KUIN ETUTUKKI ON ASENNETTU
PAIKOILLEEN.

b) Aseta etutukki paikoilleen piippujen alle ja lukkorungon
etupuolelle. Paina etutukin etuosaa piippuja vasten kunnes
etutukin salpa lukittuu napsahtaen (kuva 5).

Vasta kun etutukki on lukittunut, on turvallista taittaa (avata) ase.
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DYNAMIC TUNING SYSTEM (DTS)
OHJEISTUS

VAROITUS: VARMISTA, ETTA ASE ON LATAAMATON JA
VARMISTIN ON PAALLA (“ON”) (“S”)

Nama ohjeet koskevat kaikkia CAESAR GUERINI s.r.I - haulikoita,
joissa on DTS - saddettava tahtainkisko, DTS - tukki ja etutukin
DTS - mekanismi.

YKSIPIIPPUISEN HAULIKON (UNSINGLE) TAHTAINKISKO

a) Kéytd aseen mukana toimitettavaa 2,0 mm
kuusiokoloavainta ja I16ysaa alimmaista lukitusruuvia (numero B).
Kierrd ruuvia numero 17 auki kolme téytta kierrosta, mutta &la
koske ylempé@an ruuviin (numero A).

b) Pyorita karhennettua saatopyoraa (numero C)
kunnes ase kdy haluttuun kohtaan.

* Kun tahtainkiskon etuosa on saadetty tdysin yldasentoon, osu-
ma jakautuu 60 %/40 % 35 jaardin (32 metrin) paassa.

* Kun tahtdinkisko on saddetty aivan alimpaan asentoonsa,
osumakohta on noin 115 % korkealla 35 jaardin (32 metrin)
padssa.

* Karhennetun pyo6ran puolitoista kierrosta (kolme niksausta)
muuttaa osumakohtaa 5 % (60/40, 65/35, 70/20 jne.).

¢) Kun olet I16ytényt oikean osumakohdan, kirista alempi
lukitusruuvi (numero B) 2 mm kuusiokoloavaimella.
Ala kirista ruuvia liikaa.

DTS IMPACT- PAALLEKKAISPIIPPUISEN HAULIKON
TAHTAINKISKO

a) Kayta aseen mukana toimitettavaa 3,0 mm kuusiokoloavainta
ja loysaa lukitusruuvi (numero B).

b) Pyoritd karhennettua sdatépydraa kunnes ase kdy haluttuun
kohtaan.

* Kun tahtdinkiskon etuosa on sdadetty tdysin ylaasentoon,
osuma jakautuu 60 %/40 % 35 jaardin (32 metrin) padssa.

* Kun tahtdinkisko on saddetty aivan alimpaan asentoonsa,
osumakohta on noin 95 %/5 % korkealla 35 jaardin (32 metrin)
padssa.

* Jokaiset kaksi kierrosta karhennettua pyoréa (nelja niksausta)
muuttaa osumakohtaa 5 % (60/40, 65/35, 70/20 jne.).

¢) Kun olet Idytanyt oikean osumakohdan, kiristd ylempi
lukitusruuvi 2 mm kuusiokoloavaimella. Ald kirista ruuvia
(numero 20) lilkaa.

DTS IMPACT- EVOLUTION - PAALLEKKAISPIIPPUISEN
HAULIKON TAHTAINKISKO

a) Kdyta aseen mukana toimitettavaa 3,0 mm kuusiokoloavainta
ja loysaa lukitusruuvi (numero A).

b) Saada osumakohtaa ruuvilla (numero A).

Varoitus: Ruuvin kdantaminen tulee raskaaksi sen liikeradan
loppua kohden. Ald kddnna vakisin.

* Kun tahtdinkiskon etuosa on sdadetty tdysin ylaasentoon,
osuma jakautuu 50 %/50 % 35 jaardin (32 metrin) padssa.

* Kun tahtainkisko on saddetty aivan alimpaan asentoonsa,
osumakohta on noin 80 %/20 % korkealla 35 jaardin (32 metrin)
padssa.

* Jokaiset kolme tdytta ruuvin kierrosta muuttaa osumakohtaa
5% (55/45, 60/40 jne.).

OSUMAKOHTA HAULIKUVIO

50% - 50% Kuvio keskella

60% - 40% Kuvio 7,5 cm keskustasta ylempéana

70% - 30% Kuvio 15 cm keskustasta ylempéna

80% - 20% Kuvio 22,5 cm keskustasta ylempéna

90% - 10% Kuvio 30 cm keskustasta ylempéna

100% - 0% Kuvio 37,5 cm keskustasta ylempéna

110% Kuvio 45 cm keskustasta ylempéna

DTS PERATUKIN SAATO

a) Kayta aseen mukana toimitettavaa 3,0 mm kuusiokoloavainta
(numero E) ja l6ysaa harjan sivussa olevat molemmat
lukitusruuvit (numero D), ei enempda kuin kaksi taytta kierrosta.

b) Irrota tukin harja nostamalla se yléspéin.

INVICTUS DTS ACS
(ACTION CONTROL SYSTEM)

Patentoitu tuote

Teknikkomme suorittavat huolellisesti aseen vedon saadon.

Tosin mahdollista yksilitya kalibrointia varten on suositeltavaa
odottaa aseen lyhyen asettumisajan (noin 500 patruunaa).

a) Kayttaen tahan tarkoitukseen tarkoitettua 3 mm avainta (E),
joka toimitetaan aseen varusteiden mukana, suorita tapin (H)
kiertaminen myd&tdpaivaan aikaansaadaksesi vedon suurennus,
kunnes kuuluu “klikkaus”.

¢) Nelikulmaisten pilarien péissa on saatéruuvit (numero G).
Loysaamalla nama ruuvit voit saataa harjan kallistusta oikealle ja
vasemmalle etu- ja takapéa erikseen.

d) Kun olet saatanyt tukin harjan vaakatasossa mieleiseksi, kirista
saatéruuvit (humero G).

e) Harjaosan alapuolella on kaksi sdatéruuvia (numero F), joilla
saadetdan harjan korkeutta. Saada korkeus mieleiseksi kdyttaen
2,5 mm kuusiokoloavainta (numero E).

Voit sdataa harjan korkeutta etu- ja takapad erikseen.

f) Aseta tukin harja takaisin paikoilleen. Kiristd harjan sivussa
olevat kaksi ruuvia (numeroD). Olet nyt sdatanyt peratukin harjan
oman mieltymyksesi mukaiseksi.

b) Vahentaiksesi kivaarin aukolla olevaa jannitett, kierrd
tappia vastapaivaan yhden lovin verran kerrallaan, kunnes on
aikaansaatu toivottu lopputulos.

Kierra tappia ainoastaan yhden lovin verran kerrallaan, kokoa
kivaari, sulje ja avaa se testataksesi, ettd jannite on optimaalinen.
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HIHNAN PIDIKKEEN ASENNUSOHJEET
KALIIPERIN 12 JA KALIIPERIN 20 PIIPULLE

a) Tee reikd 65 mm:n padhin perdn puun alusta
(perélevy poissulkien) (kuva 1).

HUOMIO: noudata ehdottomasti kuvassa 1 nékyvid mittoja,
Jjotta perd ja sen sisdosat eiviit vahingoittuisi

b) Laita hihnan pidikkeen kierretappi reikdan ja kirista se.

¢) Piipun hihnan pidikkeen rengas tulee asettaa noin 60 mm
padhan etutukin lopusta, (katso kuva 3).

d) Kiinnité rengas piippuun lahentdmélla kaksi paata ja
kiristamalla ruuvi 2,5 mm:n kuusiokoloavaimella (kuva 3).

e) Kiinnita hihna kahteen hihnanpidikkeeseen.

ASEEN SAILYTYS

VAROITUS:

* Sailytd ase kuivassa paikassa. Ald koskaan pid4 asetta ladattuna
kun se on sdilytyksessa. Pidd ase ja patruunat eri paikoissa ja
lasten ulottumattomissa. Muista irrottaa supistimet.

*Varmista, ettd ase on lataamaton kun laitat sen sdilytykseen tai
kun annat sen toiselle henkilélle.

jAIé koskaan kuljeta ladattua asetta ajoneuvossa.
Ald koskaan aseta ladattua asetta nojalleen mitaan vasten.

HUOLTO JA KORJAUKSET

VAROITUS:

* Kéyta ainoastaan aitoja Caesar Guerini- varaosia korjauksiin,
jotta aseesi toimisi moitteetta korjauksen jalkeen.

* Jokaisessa maassa on omat maardyksensa aseiden
lahettamisesta ja siirtamisestd. Noudata maasi lakeja ja selvita
madraykset, ennen kuin ldhetat asetta mihinkaan.

Varmista, ettd ase on LATAAMATON, ennen kuin ldhetédt sen.

* Jos ldhetdt aseen takuukorjaukseen, laita mukaan selvitys,
josta kdy ilmi aseen ongelma, mallimerkintd, sarjanumero, kopio
takuutodistuksesta ja lahettdjan tiedot.

* Pakkaa ase pehmustetusti ja hyvin. Ala laita mukaan
patruunoita eika varusteita. Muista vakuuttaa lahetys haviamisen
ja sarkymisen varalta.

* A3 tee aseeseen mitdan muutoksia.

* Jos aseesi tarvitsee korjauksia tai saatoja, toimita se
CASAR GUERINI s.r.l.:n valtuuttamaan huoltoon tai suoraan
valmistajalle:

CASAR GUERINI s.r.l SERVICE CENTRE, Via Canossi, 18F, |
25060 MARCHENO (BRESCIA), ITALY.

VAROITUS:

Pyyddmme sinua lukemaan huolellisesti ja ymmartamaan tdman
haulikon takuuehdot.
Aseen valmistaja:

CASAR GUERINI s.r.l.
Via Canossi 18F
25060 Marcheno
Brescia Italy

Phone +39 030 8966144
Fax +39 030 8966147

www.caesarguerini.it
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